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SANDOR TENCE

Dob ra vse bi na  in raz me -
ro ma tu di do bro po li tič no
vzdu šje.  Te be se de od bor ni ka
Ro ber ta An to na za do bro od ra -
ža jo po tek vče rajš njih do ga janj
v de žel ni ko mi si ji,  ki  je odob -
ri la za kon  za za šči to slo ven ske
manj ši ne.  Gre  za de žel no nad -
grad njo dr žav ne ga za ščit ne ga
za ko na  in  za za kon,  ki čr no  na
be lem ure ja od no se  med manj -
ši no  in De že lo.

Mi mo raz lič nih gle danj  o
Re zi ji  in re zi jan šči ni,  ki  jih  ne
gre pre ce nje va ti,  a tu di  ne pod -
ce nje va ti,  je  v ko mi si ji priš la  do
iz ra za po li tič na enot nost le ve
sre di ne. Za šči ta Slo ven cev,  kot
Fur la nov  in fur lan šči ne, na -
mreč so di  med ob ve ze Il ly je ve
ko a li ci je  in  prav  je,  da  je za -
kon ski pred log do ži vel pod po -
ro ce lot ne ga za vez niš tva. Od -
pr ti os ta ne ta vpra ša nji Re zi je
in Be ne či je,  ki  ju  bo mo ra la ve -
či na re ši ti  v de žel nem sve tu.

Če  je bi la le va sre di na
enot na,  se  je des na sre di na
na sprot no po li tič no raz bi la.
Na  eni stra ni Sre din ska zve za-
UDC  in Se ver na li ga,  na dru gi
Na ci o nal no za vez niš tvo  in For -
za Ita li a.  Če Fi ni je va stran ka  ne
mo re  na no ben na čin  iz svo je
na ci o na lis tič ne ko že,  so sta liš -
ča stran ke For za Ita li a  do ne -
ke me re pre se ne tlji va.

Tr žaš ki  del stran ke,  ki  je
des no us mer jen,  je očit no pre -
vla dal  nad  bolj umir je nim fur -
lan skim de lom,  ki  si  po be se -
dah vod je de žel ne sku pi ne Isi -
do rom Got tar dom že li no vih
od no sov  s Slo ven ci.  Ta  pot  je
za Ber lus co ni je vo stran ko očit -
no  še ze lo  strma  in po li tič no
zah tev na.
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SLOVENSKA MANJŠINA - Odobritev v pristojni komisiji

Deželni zakon za Slovence
doživel prvo zeleno luč
Predsednika SKGZ in SSO v Rimu o zaščiti in o prispevkih
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Senat odobril prvi
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z odločilnim glasom
dosmrtnega
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Svetogorske četrti v Gorici
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SSG in PPF skupaj pripravila
Molierovega Namišljenega
bolnika
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Pristojna komisija
deželnega sveta je
odobrila zakon za
zaščito Slovencev

KROMA

TRST  - Pris toj na de žel na ko mi si -
ja  je vče raj odob ri la za kon  za za šči to slo -
ven ske manj ši ne,  ki  ga  bo de žel ni  svet
ob rav na val  v dru gi po lo vi ci sep tem bra
ali pr ve  dni ok tob ra. Za kon,  ki  ga  je
pred lo ži la de žel na vla da,  so pod pr li
pred stav ni ki De mo kra tič ne za ve ze, Se -
ver na li ga  se  je vzdr ža la, med tem  ko  je
Ro ber to Mo li na ro ( UDC) gla so val pro -
ti.  To  je  bil edi ni od klo nil ni  glas,  saj  so
svet ni ki Na ci o nal ne ga za vez niš tva  in

For za Ita li a  po uvod ni oce ni za ko na pro -
test no za pus ti li se jo.

Pred stav ni ca Le vih de mo kra tov
Ta ma ra Bla ži na  bo ve čin ska po ro če val -
ka za ko na  v skup šči ni, Mo li na ro  pa  bo
po ro če va lec des ne sre di ne, če prav  po
vsej ver jet nos ti  ne edi ni. De žel ni  svet  bo
za kon  za Slo ven ce naj brž ob rav na val
sku paj  z za ko nom  za Fur la ne.

Pred sed ni ka Slo ven ske  - kul tur no
go spo dar ske zve ze  in Sve ta slo ven skih

or ga ni za cij Ru di Pa všič  in Dra go Što ka
pa  sta  se med tem vče raj  v Ri mu sre ča -
la  z vlad ni ma pod taj ni ko ma Et to re jem
Ro sa tom  in Mi lo šem Bu di nom.  Z nji ma
sta ob rav na va la zlas ti prob lem dr žav ne -
ga fi nan ci ra nja manj ši ne  in vpra ša nja,  ki
so ve za na  na za ščit ni za kon.

Pred sed ni ka krov nih or ga ni za cij
sta  se sre ča la tu di  s par la men tar ci na -
rod nih manj šin.

Na 2 in 3. strani

Dipiazza se volilno
povezuje
s Strassoldom
in De Anno

Na 5. strani

Nova sredstva naj bi
zagotovila odprtje
cestnega odseka
Padriče-Katinara
v teku enega leta

Na 5. strani

Dežela FJK dodelila
900 tisoč evrov gradnji
slovenskega šolskega
pola v Romjanu

Na 13. strani

Občina Sovodnje
in goriška pokrajina
načrtujeta ponovno
odprtje čezmejne
ceste do Mirna

Na 14. strani

GORICA - Gala večer v Kulturnem domu

Merkuju ob 80-letnici
Poklon je pripravila Zveza slovenskih kulturnih društev v sodelovanju z drugimi

GO RI CA  - Dob ra glas ba naj de svo jo
pot  v  svet, te mu  pa lah ko  v pri me ru  prof.
Mer ku ja do da mo  še zve da vost  in raz gle da -
nost člo ve ka,  ki  je  s svo jo ko mu ni ka tiv nost -
jo is kal, vzpo stav ljal  in utr je val plod ne sti ke
z umet ni ki, in te lek tu al ci  in pre pro sti mi ljud -
mi  iz dru gih oko lij.  Prav od prt pris top  k no -
vim spo zna njem  je ob li ko val  in za zna mu je
kul tur ni  in čus tve ni mo zaik nje go ve oseb nos -
ti,  ki  jo  je tež ko  na krat ko ce lo vi to za ob je ti,
saj  v nje go vem de lu  ni skla da te lja  brez je zi -
ko slov ca,  ni et no mu zi ko lo ga  brez fi lo lo ga  in
kul tur ne ga de lav ca. Pri re di ti ga la ve čer  ob nje -
go vem osem de se tem roj stnem dne vu  za eki -
po  ZSKD  ni bi la rav no lah ka na lo ga.

Na 10. strani

SREBRENICA

Slovesnost
ob 12. obletnici
pokola

SRE BRE NI CA  -  V spo min skem
cen tru Po to ča ri  so  se vče raj spo mni li  na
ju lij 1995,  ko  so srb ske si le po bi le pri -
bliž no 8000 boš njaš kih moš kih  in fan -
tov.  Ob  tej pri lož nos ti  so sve ča no po ko -
pa li po smrt ne os tan ke 465 žr tev po ko -
la. Pred stav ni ki ob las ti  so  v svo jih po -
se gih po udar ja li,  da  je tre ba sto ri ti  vse,
da  se Sre bre ni ca nik jer  ne  bi ni ko li  več
po no vi la, od go vor ne  za zlo čin  pa  da  je
tre ba pri ves ti  pred so diš če  in ob so di ti.

Spo min ski slo ves nos ti  je pri sos tvo -
va la tu di glav na to žil ka haaš ke ga so diš -
ča Car la  del Pon te,  ki  je de ja la,  da bo do
do kon ca le ta,  ko  ji po te če man dat, are -
ti ra ni  vsi voj ni zlo čin ci.

Na 15. strani



A L P E - J A D R A N ,  R U B R I K E

VREME OB KONCU TEDNA

Bliža se izrazit
subtropski val
DARKO BRADASSI

V do se da njem po nav lja jo čem vre men -
skem sos led ju,  o ka te rem  smo zad njič pi sa li,  se
bo  v pri hod njih  dneh ne kaj spre me ni lo. To pla
fa za  pred no vo vi šin sko do li no  bo to krat iz ra -
zi tej ša  in dol go traj nej ša. Hla den se ver no at lant -
ski  zrak,  ki  se  v zad njih ted nih red no spu šča
pro ti Sre do zem lju,  se  bo to krat spus til ne ko -
li ko  bolj za hod no, ne da leč  od por tu gal ske oba -
le.  To  bo za dos to va lo,  da  bo iz nad se ver ne Af -
ri ke iz pod ri nil pro ti osred nje mu  in se ver ne mu
Sre do zem lju ob sež no ma so ze lo to ple ga sub -
trop ske ga zra ka. Po zi tiv ni an ti ci klon ski  val  bo
za jel na še kra je  in več ji  del osred nje Ev ro pe od -
loč ne je  in  za  dalj ča sa,  kot  se  je  to do ga ja lo  v
zad njih ted nih.  Pred na mi  je več dnev no ob dob -
je sta no vit ne ga  in po ve či ni son čne ga, pred vsem
pa  v pri hod njem ted nu ze lo to ple ga vre me na.

Iz dne va  v  dan  bo pos top no to ple je,  v  tem
kon cu ted na  bo  še ko li kor to li ko pri jet no  in po -
ve či ni  še  v me jah po let ne nor mal nos ti. Naj to -
plej ši  zrak  bo za jel na še kra je  v za čet ku pri hod -
nje ga ted na.  Kot ka že,  bo naj bolj vro če pred -
vsem  v pr vi po lo vi ci ted na,  ob kon cu ted na  pa
naj  bi vro či na  ob pri ho du vi šin ske do li ne po -
pus ti la  in  naj  bi pri šlo  do no ve ga pre ob ra ta.
Vro čin ski  val  naj  bi  se to rej pred vi do ma za klju -
čil,  če  ne  bo pri šlo  do  vse  prej  kot ne mo go čih
vmes nih spre memb,  do kon ca pri hod nje ga ted -
na. Te ko či  trak  s po slab ša nji  in iz bolj ša nji  naj
bi  se ta ko  še na da lje val, ven dar  naj  bi  se  bo ne -
ko li ko upo čas nil.

Od po ne delj ka  se  bo
zrač ni  sloj  na vi ši ni  okrog
1500  m se grel  do pre ko
20° C.  V to rek pri ča ku je mo
na  tej vi ši ni  v pro stem
ozrač ju  okrog 22° C.  Če  bo
to  res ob ve lja lo,  bi po me ni -
lo,  da  bo za je la na še kra je
ena iz med naj to plej ših
zrač nih  mas  v zad njih de -
set let jih. Po dob ne vi šin ske
vred nos ti  je ra di o son da  iz
Cam po for mi da  pri Vid mu
na me ri la  v av gus tu 2003,
ko  se  je tem pe ra tu ra  na vi -
ši ni  okrog 1500  m  od 4.  do
6.  v me se cu pov zpe la  nad
20° C  ter la ni  od 20.  do 22.
ju li ja. Le ta 2003  je De žel na
me te o ro loš ka opa zo val ni ca
OS MER  v tis tih  dneh  v

Trstu za be le ži la naj viš jo vred nost 35,6° C,  v
Zgo ni ku 37,1° C,  v Ko pri vnem  pri Go ri ci  pa
38,5° C, la ni  pa  v  Trstu 34,4° C,  v Zgo ni ku 37,3° -
C,  v Ko pri vnem  pa 38,3° C. Te da nje tem pe ra -
tu re  so po sko či le tu di  s po moč jo se ve ro vzhod -
ne ga ve tra,  ki  pa  ga  v pri hod njih  dneh pred vi -
do ma po ve či ni  ne  bo.  Kljub te mu  pa  bo ze lo
vro če  in pred vsem  v po pol dan skih  urah so par -
no.

Do iz ra zi te to plot ne ad vek ci je  bo pri šlo
po rav no ta ko iz ra zi ti ohla dit vi,  ki  je za je la na -
še kra je  v za čet ku ted na. Za me nja va zra ka  bo
spet ze lo ob čut na. Do vo lj,  da po mis li mo,  da  se
je vče raj opol no či zrač ni  sloj  na vi ši ni 1461  m
ohla dil  na 8,2° C  in  da  se  je nič ta izo ter ma spus -
ti la  do  za  zdaj ze lo ne obi čaj nih 2462  m.  Zrak
nad na mi  bo  v za čet ku pri hod nje ga ted na  do
14° C to plej ši, nič la  pa  se  bo poz vpe la  do  okrog
4500 m. Tem pe ra tu re,  ki  so  se pre hod no zadr -
že va le  za  več sto pinj  pod pov preč jem  se bo do
pov zpe le ob čut no  nad pov preč je.

V  tem kon cu ted na  bo vre me pos top no
bolj sta no vit no.  Še da nes  in jut ri bo do  ob pre -
vla du jo čem son čnem vre me nu po ne kod mož -
ne po sa mez ne krat kot raj ne plo he.  V so bo to  in
ne de ljo  bo pre tež no jas no  in to ple je.

Na sliki: v prihodnjih dneh bo osrednjo
Evropo in Sredozemlje zajel zelo topel sub-
tropski zrak, na višini 1500 m se bodo tempe-
rature povečini povzpele nad 20°C.

RIM - Obisk predsednikov SKGZ in SSO

Budin in Rosato obljubila poseg
za večjo državno pomoč manjšini
Pavšič in Štoka sta se srečala tudi s poslansko skupino narodnih manjšin

RIM  - Vlad na pod taj ni ka Mi loš
Bu din  in Et to re Ro sa to  si bos ta sku -
paj pri za de va la,  da  bo slo ven ska
manj ši na  v le tu 2008 do bi la  od dr ža -
ve  več fi nanč nih pri spev kov.  To  sta
po ve da la pred sed ni ko ma Slo ven ske
kul tur no - go spo dar ske zve ze  in Sve -
ta slo ven skih or ga ni za cij Ru di ju Pa -
vši ču  in Dra gu Što ki,  ki  sta bi la vče -
raj  v Ri mu. Pred sed ni ka manj šin skih
krov nih or ga ni za cij  sta bi la tu di

gos ta po slan ske sku pi ne na rod nih
manj šin.

Bu din  in Ro sa to ze lo do bro po -
zna ta si tu a ci jo na še manj ši ne  in tu -
di prob lem,  ki  je na stal  z dr žav nim
fi nan ci ra njem slo ven skih kul tur nih
in dru gih usta nov. Pri spev ki  so  že
dol ga le ta ena ko vi so ki, stroš ki  pa  iz

le ta  v le to na ra šča jo,  kar po stav lja  v
te ža ve mar si ka te ro manj šin sko usta -
no vo, za čen ši  s tis ti mi,  ki za po slu je -
jo lju di. Vlad na pod taj ni ka  sta ob lju -
bi la,  da  se  bo na šel na čin,  s ka te rim
bo manj ši na  od dr ža ve do bi la  več fi -
nanč nih sred stev  za svo jo kul tur no
in dru go de jav nost.

Z Bu di nom  in Ro sa tom  sta
pred sed ni ka  SSO  in  SKGZ ob rav na -
va la tu di dru ga ak tu al na vpra ša nja
slo ven ske manj ši ne, za čen ši  s šol ski -
mi. Pris toj ni mi nis ter Gi u sep pe Fi o -
ro ni iz ka zu je na klo nje nost manj ši ni,
za to ob sta ja jo dob ri iz gle di,  da  bo
špe tr ska dvo je zič na šo la do bi la nuj -
no po treb no sred njo šo lo. Šol sko mi -
nis tr stvo  si pri za de va  za re še va nje
or ga ni kov slo ven skih  šol, po zor no  pa
sprem lja tu di do ga ja njem  okrog

usta no vi tve sa mo stoj ne sek ci je  v
sklo pu tr žaš ke ga kon ser va to ri ja Tar -
ti ni.

Ve li ko po zor nost  so  na sre ča nju
po sve ti li tu di od no som  med Ita li jo  in
Slo ve ni jo. Bu din  in Ro sa to  sta na po -
ve da la,  da  bo Pro di je va vla da  v na -
sled njih ted nih  in me se cih  na raz nih
po droč jih odob ri la vrs to med dr žav -
nih spo ra zu mov  s Slo ve ni jo,  od ka -
te rih  bo ime la ko ris ti tu di slo ven ska

manj ši na.
Na sre ča nju  so tu di iz po sta vi li

po men,  da  se  v so de lo va nju  med dr -
ža va ma red no ome nja ta slo ven ska
manj ši na  v Ita li ji  in ita li jan ska  v Slo -
ve ni ji.  To  je  med obis kom  v Ljub lja -
ni na re dil zu na nji mi nis ter Mas si mo
D’Ale ma,  o po lo ža ju  obeh manj šin  pa

je te kla be se da tu di  med ne dav nim
obis kom  v Slo ve ni ji pod taj ni ka Bu -
di na. Slo ven ski zu na nji mi nis ter Di -
mit rij Ru pel  je Bu di nu za go to vil,  da
Slo ve ni ja  ne  bo kr či la fi nan ci ra nja  za
Ra dio  in Te le vi zi jo Ko per-Ca po dis -
tri a  v ita li jan skem je zi ku.  Na  to ne -
var nost  sta Bu di na  med spre je mom
na ita li jan skem ve le pos la niš tvu  v
Ljub lja ni opo zo ri la za stop ni ka ita li -
jan ske manj ši ne Mau ri zi o Tre mul  in
Fla vi o For la ni.

Pa všič  in Što ka  sta  se,  kot re če -
no, sre ča la tu di  s po slan cem Juž no -
ti rol ske ljud ske stran ke ( SVP) Sieg -
fri dom Brug ger jem  in  s po slan cem
Uni on Val do tai ne Ro ber tom Ni com.
Zlas ti Brug ger, tu di za ra di tra di ci o -
nal nih od no sov,  ki  jih nje go va stran -
ka  ima  s stran ko Slo ven ske skup nos -

ti, do bro po zna si tu a ci jo na še manj -
ši ne. Par la men tar ci na rod nih manj -
šin  ob vsa ki pri lož nos ti,  če mo re jo,
pri sko či jo  na po moč slo ven ski manj -
ši ni, za to bo do tu di ur gi ra li,  naj vla -
da čim prej odob ri sez nam ob čin za -
ščit ne ga za ko na.  O  tem  sta  se Pa všič
in Što ka po go var ja la tu di  z Ro sa tom
in Bu di nom.

Z Brug ger jem  in Ni com  sta  se
vo di te lja krov nih or ga ni za cij po go -

var ja la tu di  o vpra ša nju za jam če ne
za sto pa nos ti na rod nih manj šin  v
rim skem par la men tu. Što ka  že dol -
go pri ja te lju je  z Brug ger jem  in nje -
go vo stran ko,  za Pa vši ča  pa  je bi lo  to
pr vo sre ča nje  s par la men tar ci na rod -
nih manj šin,  ki  ga  je oce nil  kot nad -
vse po zi tiv no.

ETTORE ROSATO

MILOŠ BUDIN RUDI PAVŠIČ

DRAGO ŠTOKA

SIGFRIED BRUGGER

AVSTRIJA - Septembra papež v Marijinem Celju

Zanimanje vernikov
za zdaj precej »omejeno«

Krški škof Alois
Schwarz (desno) in
koordinator
papeževega obiska
Jože Marketz na
tiskovni konferenci
v Celovcu

G. EGGENBERGER

CE LO VEC – Av strij ska cer kev  se in ten ziv no pri prav lja  na
obisk Sve te ga oče ta, pa pe ža Be ne dik ta  XVI.,  od 7.  do 9. sep tem -
bra le tos  v ro mar skem sre diš ču Ma ri jno Ce lje (Ma ri az ell)  na av -
strij skem Šta jer skem. To da  kot  je sli ša ti,  je za ni ma nje  za pr vi  obisk
nem ške ga pa pe ža do kaj ome je no,  kar do ka zu je tu di dej stvo,  da  so
rok  za re zer va ci je vstop nic  za brez plač no so de lo va nje  na pa pe že -
vi ma ši 8. sep tem bra do pold ne  v Ma ri jnem sre diš ču po dalj ša li  do
3. av gus ta. Spr va  je  bil  rok  za re zer va ci je vstop nic sre di ma ja, go -
vo ri lo  pa  se  je  o naj manj 80.000 ver ni kih,  ki  naj  bi pri sos to va li pa -
pe že vi ma ši. Kon kret ne šte vil ke, ko li ko ver ni kov  iz Av stri je  se  je
do slej pri ja vi lo,  je  le tež ko do bi ti. Su pe ri or Ma ri jne ga sre diš ča  na
Šta jer skem,  Karl Schau er,  je  te  dni de jal,  da pri ča ku je »naj manj
30.000 ver ni kov«,  pri če mer  je vklju čil tu di  že ver ni ke  iz so sed -
njih dr žav, Češ ke, Slo vaš ke, Ma džar ske, Slo ve ni je  ter Hr vaš ke.

Ko or di na tor  za pas to ral no pri pra vo  na pa pe žev  obisk  je vod -
ja slo ven ske ga duš no pas tir ske ga ura da  v Ce lov cu Jo že Mar ketz.
Sled nji  je  na tra di ci o nal ni let ni tis kov ni kon fe ren ci krš ke ga ško fa
Alo i sa Schwar za pre te kli te den  v Ce lov cu spo ro čil,  da  je ko roš ki
de lež  pri pa pe že vem obis ku do kaj ve lik. Po leg pri bliž no 1500 ver -
ni kov  iz  vseh žup nij  v de že li  bo  pri sve ti ma ši  s pa pe žem so de lo -
va lo tu di 20 mi nis trantk  in mi nis tran tov  s Ko roš ke,  pod vod stvom
ško fij ske ga kan tor ja Jo že ta Ro pitz a  pa  bo na da lje nas to pil 75-član -
ski zdru že ni  zbor An ton Mar tin Slom šek,  ki  ga se stav lja jo slo ven -
ske cer kve ne pev ke  in pev ci  iz dvo je zič ne ga ozem lja Ko roš ke, pred -
vsem  s Pod ju ne.

Žup nij ski svet nik Alo is Kirch may er  iz dvo je zič ne Dob rle va -
si  pa  bo  za  tri ti soč ko roš kih žup nij skih svet ni kov  med sve to ma -
šo  v Ma ri ji nem Ce lju  iz pa pe že vih  rok pre jel Lu kov evan ge lij  in
Apos tol ska de la. Ko or di na tor Jo že Mar ketz  je  še opo zo ril,  da  je
pri ja va  za pa pe že vo ma šo  v Ma ri jnem Ce lju nuj na,  saj  bo ude lež -
ba mož na  le  s pri jav ni co  in  z or ga ni zi ra nim av to bus nim pre vo zom.

Pa pe žev  obisk  v Ma ri jnem Ce lju  se  bo za klju čil  s ko si lom  z
av strij ski mi ško fi. Na sled nji  dan,  v ne de ljo,  bo pa pež Be ne dikt  XVI.
da ro val sve to ma šo  v stol ni ci  sv. Šte fa na  na Du na ju.

Ivan Lukan

DOLINA ZAJZERE

V soboto
večnacionalni
praznik

TR BIŽ  -  V so bo to, 14. ju li ja,
bo do pro sla vi li ti soč  let  od do god -
ka,  ko  je ce sar Sve te ga rim ske ga im -
pe ri ja Hen rik  II. bam ber ški ško fi ji
po da ril pri bliž no 23 ti soč hek ta rov
zem ljišč  na ob moč ju,  kjer da nes
me ji jo Ita li ja, Slo ve ni ja  in Av stri ja.
Ob  tej pri lož nos ti bo do  v Do li ni
Zaj ze re,  v os rč ju tr biš kih goz dov,
pri pra vi li praz no va nje (za čel  se  bo
ob 10.  uri),  na ka te rem bos ta  med
dru gi mi so de lo va la tu di pred sed nik
se na ta Fran co Ma ri ni  in ita li jan ski
no tra nji mi nis ter Gi u li a no Ama to.
Praz nik  bo več na ci o nal no obar van,
vi so ka rim ska gos ta  pa bo do po -
zdra vi le  tri god be (slo ven ska, ita -
li jan ska  in av strij ska),  ki bo do zai -
gra le dr žav ne him ne  treh so sed nih
dr žav.  Po za klju čku urad ne ga de la
s pri lož nost ni mi go vo ri  bo  za  vse
pri sot ne kraj ša po gos ti tev  in de gus -
ta ci ja ti pič nih fur lan skih pro iz vo -
dov, praz nik  pa  se  bo za klju čil  ob
zvo kih alp skih  godb.
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D E Ž E L A

SLOVENSKA MANJŠINA - Z glasovi levosredinske koalicije

Deželna komisija je odobrila
zakon za zaščito Slovencev
Tamara Blažina poročevalka Illyjeve koalicije - Liga se je vzdržala, proti le stranka UDC

Razprava v komisiji
o deželnem

zaščitnem zakonu
za Slovence je bila
na splošno tvorna

in umirjena

KROMA

TRST  - Pris toj na de žel na ko mi -
si ja  je vče raj po zno po pold ne odob ri -
la za kon  za za šči to slo ven ske manj ši -
ne,  ki  ga  bo de žel ni  svet ob rav na val  v
dru gi po lo vi ci sep tem bra  ali pr ve  dni
ok tob ra. Za kon,  ki  ga  je pred lo ži la de -
žel na vla da,  so pod pr li pred stav ni ki
De mo kra tič ne za ve ze, Se ver na li ga  se
je vzdr ža la, med tem  ko  je Ro ber to Mo -
li na ro ( UDC) gla so val pro ti.  To  je  bil
edi ni od klo nil ni  glas,  saj  so svet ni ki
Na ci o nal ne ga za vez niš tva  in For za Ita -
li a  po uvod ni oce ni za ko na pro test no
za pus ti li se jo. Ta ma ra Bla ži na ( LD)  bo
ve čin ska po ro če val ka za ko na  v skup šči -
ni, Mo li na ro  pa  bo po ro če va lec des ne
sre di ne, če prav  po  vsej ver jet nos ti  ne
edi ni. De žel ni  svet  bo za kon  za Slo ven -
ce naj brž ob rav na val sku paj  z za ko nom
za Fur la ne,  ki  pa  se ote pa  s pre cej šnji -
mi po li tič ni mi  in dru gi mi te ža va mi.

Če iz vza me mo ze lo po le mi čno
nas tro jen po seg Pi e ra Cam ber ja (For -
za Ita li a),  je bi la raz pra va  na sploš no
umir je na  in tvor na. Tu di Mo li na ro,  ki
je  -  kot re če no  - edi ni gla so val pro ti,  je
so gla šal,  da  je za kon  za na šo manj ši no
po tre ben,  če  ne dru go,  ker  je Fur la ni -
ja-Ju lij ska kra ji na av to nom na de že la
za ra di nav zoč nos ti na rod nih  in je zi -
kov nih manj šin. Po dob na sta liš ča  je za -
go var jal li gaš Clau dio Vi o li no,  ki  ga si -
cer  bolj za ni ma čim prejš nja odob ri tev
za ko na  za Fur la ne  in fur lan šči no. Ta -
ko Mo li na ro,  kot Vi o li no,  sta pod pr la
pri za de va nja  za raz voj špe tr ske dvo je -
zič ne šo le.

V sploš ni raz pra vi  so iz sto pa la
pred vsem  tri vpra ša nja: Re zi ja, fi nan -
ci ra nje manj šin skih or ga ni za cij  ter de -
žel no pri zna nje Sve ta slo ven skih or ga -
ni za cij  in Slo ven ske  - kul tur no go spo -
dar ske zve ze. Gle de Re zi je  bo od lo ča -
la de žel na skup šči na, gle de de nar ja  in
pri zna nja  dveh krov nih or ga ni za cij  pa
je bi la ko mi si ja pre cej jas na.

De žel no fi nan ci ra nje Slo ven cev
bo mo ra lo te me lji ti  na jas nih  in pro zor -
nih na če lih. Tu di za to,  kot  je po uda ril
od bor nik Ro ber to An to naz,  da  se iz -
ogne mo ne po treb nim sod nim prav -
dam  in po dob no.  S  tem  v zve zi za kon
tu di  na os no vi do pol nil le ve sre di ne ne -
ko li ko spre mi nja do se da nje fi nanč ne
pris toj nos ti de žel ne po sve to val ne ko -
mi si je  za Slo ven ce.

Mo li na ro  je več krat re kel,  da ta -
ko zas no va na za kon ska do lo či la »kre -
pi jo mo no pol ni po lo žaj  SKGZ  in  SSO
med Slo ven ci,  kar  je  v na sprot ju  z de -
mo kra ci jo  in plu ra liz mom.« Pred stav -
ni ki Il ly je ve ko a li ci je  in od bor nik An -
to naz  pa  so  te tr dit ve za vr ni li. Za kon
-  so de ja li  - fo to gra fi ra re al no sta nje  v
manj ši ni. No be nih pri vi le gi jev  ali mo -
no po lov, tu di za to,  ker  bo si tu a ci ja de -
lež na red ne ga pre ver ja nja  in  ne sa mo
kon tro le  s stra ni pris toj nih or ga nov.

An to naz  je iz ra zil za do volj stvo
nad odob rit vi jo za ko na  v ko mi si ji  in
po uda ril,  da za šči ta na rod nih  in je zi -
kov nih iden ti tet so di  med ob ve ze De -
mo kra tič ne za ve ze. De žel na vla da  se
ob ve zu je,  da  bo  v de žel nem sve tu pri -
mer no re ši la vo zel Re zi je  in re zi jan šči -
ne  ter obe nem vze la  v pre tres ne ka te -
re no ve pred lo ge  za Na di ške  in Ter ske
do li ne.

Za do volj ni  so tu di slo ven ski svet -
ni ki Bla ži no va, Bru na Zor zi ni Spe tič  in
Mir ko Špa ca pan. Po pol dan skih gla so -
vanj  se  je ude le žil tu di  Igor Do lenc,
med tem  ko  je  Igor Ko ci jan čič,  ki  ni
član  te ko mi si je, uskla je val sta liš ča sku -
paj  z An to na zem  in  s pred sed ni kom
ko mi si je Kri sti a nom Fran zi lom,  ki  je
nje gov so miš lje nik  SKP.

Zor zi ni je va  je  v gla so val ni iz ja vi
po zdra vi la za kon,  a tu di do da la,  da  bi
lah ko  bil ne ko li ko  bolj po gu men. Špa -
ca pan  je za do vo ljen,  da za kon ome nja
tu di slo ven ska na reč ja  v Be ne či ji,  med
ka te re so di re zi jan šči na. Bla ži na  pa za -
kon oce nju je  kot de žel no vse bin sko
nad grad njo dr žav ne ga za ščit ne ga za ko -
na  in  kot za kon,  ki ure ju je od no se  med
De že lo  in slo ven sko manj ši no.

Sandor Tence

DEŽELA - Zakon za zaščito slovenske manjšine

Rezijanski »vozel« gre v deželni svet
Politični razkol v desnosredinski koaliciji

TRST  - Le vo sre din ska ko a li ci ja  je
ze lo do bro pre sta la pre iz kus ni ka men
za ko na  za za šči to Slo ven cev, edi no te -
ža vo  je pred stav lja Re zi ja,  ki  jo  je ko mi -
si ja »pre da la« de žel ni skup šči ni.  In  to
kljub te mu,  da  je  bil spre jet po pra vek
de žel ne vla de (pred lo žil  ga  je od bor nik
Ro ber to An to naz),  po ka te rem ve lja jo
do lo či la te ga za ko na tu di  za na reč ja  in
lo kal ne go vo ri ce,  ki so di jo  v je zi kov no
de di šči no slo ven ske manj ši ne.  S  tem
sta liš čem ni so za do volj ni za stop ni ki Il -

ly je ve li ste  in tu di  ne ne ka te ri fur lan ski
pred stav ni ki Mar je ti ce,  ki  bi že le li iz rec -
no omem bo Re zi je ozi ro ma re zi jan šči -
ne.

Od bor nik An to naz  je de jal,  da  ni
na lo ga de žel ne upra ve  in dru gih in sti -
tu cij,  da do lo či jo iz vor te ga  ali one ga
na reč ja ozi ro ma je zi ka.  To  je  stvar je -
zi ko slov cev  in to rej stro kov nja kov. Gle -
de Re zi je  je An to naz iz ra zil upa nje,  da
se  bo  do ob rav na ve za ko na  v de žel nem
par la men tu naš la pri mer na  in za do vo -
lji va re ši tev,  ki  bo do ži ve la pod po ro ta -
ko ve či ne,  kot Sre din ske uni je-UDC  in
Se ver ne li ge.

Prob lem Re zi je  in re zi jan šči ne  so
po sta vi li Ro ber to Mo li na ro ( UDC), Pi -
e ro Co lus si (ob čan ska li sta), Clau dio Vi -
o li no (Li ga)  in Pa o lo Me nis  iz  vrst Mar -
je ti ce. Če prav  z raz lič ni mi po udar ki,  so
vsi zah te va li,  naj za kon di rekt no ome -
nja Re zi jo  kot po seb nost  v sklo pu slo -
ven ske ga je zi ka.

Co lus si  je  ob  tem pred la gal,  da  bi
je zik,  ki  ga go vo ri jo pre bi val ci do li ne
pod Ka ni nom, upo šte va li  kot slo van sko
in  ne  kot slo ven sko zna čil nost,  kar  je
glav ni na svet ni kov le ve sre di ne za vr ni -

la.  V tis kov nem spo ro či lu  je Co lus si
kas ne je po uda ril,  da  bi po dob na me ri -
la mo ra la ve lja ti tu di  za na reč ja Na di -
ških  in Ter skih do lin, » ki  jih  ne mo re -
mo  kar ta ko vklju či ti  v slo ven ski je zik«.
Me nis  je gle de Re zi je iz ra zil upa nje,  da
bo de žel ni za ko no da ja lec do bil re šit ve,
ki bo do umi ri le si tu a ci jo  v  tej do li ni  in
ne po vzro či le no vih ne po treb nih  trenj
in po le mik.

Ta ma ra Bla ži na ( LD)  je de ja la,  da
so raz lič ni slo ven ski di a lek ti po seb no  v
vi dem ski po kra ji ni  sad zgo do vin skih
raz mer,  ki  so  jih do ži ve li  ti kra ji.  To ve -
lja tu di  za ita li jan ski je zik,  ki  ima ze lo
raz ve ja na  in to rej ze lo raz lič na na reč -
ja.  To sta nje pri zna va  že dr žav ni za ščit -
ni za kon  za Slo ven ce  in  to do lo ča tu di
ta de žel ni za kon,  ki  -  kot  je po uda ri la
Bla ži no va  - no če ni ko mur ni če sar vsi -
lje va ti, am pak pred stav lja raz voj no
mož nost,  ki  se  je člo vek lah ko po slu žu -
je, lah ko  pa tu di  ne.

Po dob na sta liš ča  sta za go var ja la
tu di Bru na Zor zi ni Spe tič ( SIK)  in Mir -
ko Špa ca pan (Slo ven ska skup nost).
Do pol ni lo  o slo ven skih na reč jih,  ki  ga
je pred lo žil An to naz,  se obe ma  zdi dob -
ra re ši tev, prob lem Re zi je  pa  ni  od da -

nes. Re zi jan šči na  je iz ra zi to lo kal na go -
vo ri ca,  ki  pa ne spor no so di  v  sklop slo -
ven ske ga je zi ka,  je pod čr ta la Zor zi ni -
je va. Špa ca pan  je, po dob no  kot Bla ži -
no va, iz po sta vil po men za ko na  kot pri -
lož nost (tu di  za Re zi ja ne)  in  ne  kot ne -
kaj  od vr ha vsi lje ne ga, »za to  bi  se mo -
ra li tu di sa mi Re zi ja ni en krat  za vse lej
od lo či ti,  kaj  so.«

Des na sre di na  je do ži ve la  hud po -
li tič ni raz kol. Pred stav ni ki For za Ita li -

a  in Na ci o nal ne ga za vez niš tva  so  po
uvod ni ob rav na vi za ko na za pus ti li se -
jo ko mi si je, za stop ni ki Se ver ne li ge  in
UDC  pa  so os ta li  v sej ni dvo ra ni. Bru -
no Ma ri ni ( FI)  je pred la gal,  da  bi  po
sploš ni oce ni za ko na raz pra vo od lo ži -
li  na je sen  ter  s  tem da li  čas Ber lus co -
ni je vi stran ki,  da do dat no pro uči be se -
di lo  in  o  njem za vza me jas no sta liš če.
Pred sed nik ko mi si je Kri sti an Fran zil ( -
SKP)  je de jal,  da  bo raz pra va  v de žel -
nem sve tu  itak pri lož nost  za do dat ni  in

do konč ni raz mis lek, gle de pro ce du re  pa
je pri po mnil,  da  je Il ly je va vla da za kon -
ski pred log odob ri la  že lan ski sep tem -
ber.  Vsi  so to rej ime li do vo lj ča sa,  da  o
za ko nu te me lji to raz mis li jo,  za  kar  so
ime li  na vo ljo tu di av di ci je.

Ma ri ni,  ki  je po kra jin ski ko or di na -
tor For za Ita li a,  je pri znal,  da slo ven ska
manj ši na  ni  več ide o loš ki pri ve sek ko -
mu niz ma  in Ju gos la vi je  in  da  so  se ča -
si ze lo spre me ni li.  Ta za kon  pa  se  mu
vsee no  zdi  še ne ko li ko pre več ide o loš -
ki. Ne spre jem lji vo  se  mu  zdi tu di pre -
ti ra no de žel no fi nan ci ra nje slo ven ske
manj ši ne, » ki  že do bi va  od ita li jan ske
dr ža ve mi li jo ne ev rov pri spev kov, ez ul -
ske or ga ni za ci je  pa na sprot no do bi va -
jo  manj dr žav nih pod por.«

Ma ri ni  je vse ka kor iz ra zil pre pri -
ča nje,  da  je For za Ita li a  v zad njem ča -
su spre me ni la  svoj od nos  do slo ven ske
manj ši ne  in  pri  tem na ve del  tri pri me -
re.  Na pr vo mes to  je po sta vil pod po ro
čle nu vo lil ne ga za ko na  FJK,  ki  z  t. i. ev -
rop skim mo de lom olaj ša iz vo li tev svet -
ni ka slo ven ske na rod nos ti. Na to  je na -
ve del ime no va nje »zmer ne ga« Ste fa na
Ri got ti ja  v pa ri tet ni od bor,  na kon cu  pa

je re kel,  da  je Ob či na  Trst  z žu pa nom
Ro ber tom Di pi az zo fi nanč no re ši la
Slo ven sko stal no gle da li šče. »Nih če  ne
mo re to rej tr di ti,  da  smo pro ti Slo ven -
cem,«  je de jal Ma ri ni.

V dos ti  bolj os trej ših to nih  je nas -
to pil Ma ri ni jev so miš lje nik Pi e ro Cam -
ber. Zmo ti lo  ga  je,  da  bo ko mi si ja sre -
di sep tem bra obis ka la Špa ni jo  ter  v Ka -
ta lo ni ji  in  v Bas kov skih dr ža vah spo -
zna la tam kaj šnjo re al nost na rod nih
manj šin.  Obisk  v Špa ni ji  je oce nil  kot
škan dal  in ne po treb no tro še nje de žel -
ne ga de nar ja. Fran zil  se  s  to Cam ber -
je vo oce no  ni stri njal  in re kel,  da  bo po -
to va nje  v Špa ni jo ko rist no  za spo zna -
nje tam kaj šnjih več je zič nih re al nos ti,  ki
so  v mar si čem po dob na na šim.

Cam ber  je ve he ment no pro tes ti -
ral,  ker  je  v urad ni do ku men ta cij  za vče -
rajš njo se jo na šel  dva do pi sa  v slo ven -
šči ni  brez ita li jan ske ga pre vo da.  Gre  za
pis mi,  ki  sta  ju po sla li Slo ven ski raz is -
ko val ni in šti tut  in Agrar na skup nost.
Fran zil  je pis mi  brez pre vo da ozna čil
kot spodrs ljaj  in na po ve dal,  da  ju  bo ko -
mi si ja vklju či la  v urad ne ak te, ko maj  bo
pos krb lje no  za pre vod.

S Cam ber jem  je po te gnil edi no le

Bru no  Di Na ta le (Na ci o nal no za vez niš -
tvo),  ki  je za kon ozna čil  kot za kon,  ki
je pro ti Ita li ji  in obe nem pro ti Fur la -
nom. Vpra ša nje slo ven ske manj ši ne  se
po nje go vem  sploh  ne po stav lja,  saj  ga
umet no na pi hu je jo ne ka te ri manj šin ski
in le vo us mer je ni po li tič ni kro gi. Cam -
ber jev os ter po seg  pa  je ne ga tiv no pre -
se ne til li ga ša Vi o li na,  za ka te re ga  je tr -
žaš ki za stop nik For za Ita li a očit no  že  v
vo lil ni kam pa nji...( st)

TAMARA BLAŽINA

MIRKO ŠPACAPAN

BRUNA ZORZINI

SPETIČ

ROBERTO

ANTONAZ
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KOPER - V sklopu Primorskega poletnega festivala jutri premiera, ponovitvi v soboto in nedeljo

Molierov Namišljeni bolnik
skupni projekt PPF in SSG iz Trsta
Predstave bodo na dvorišču Univerze na Primorskem v Kopru, začele pa se bodo ob 21.30

KO PER  - Po ve zo va nje pri mor -
skih gle da liš kih us tvar jal cev  pri us -
tvar ja nju skup ne ga kul tur ne ga pro -
sto ra  je spod bu da,  ki  jo Slo ven sko
stal no gle da li šče  v  Trstu jem lje ze lo
res no. Že lja  po so de lo va nju  kot tu di
ures ni či tev skup nih pro jek tov na sta -
ja de jan sko  iz dob re vo lje po sa mez -
nih us tvar jal cev,  ki  si za vi ha jo ro ka -
ve  in ver ja me jo  v  to,  kar  je  za mno -
ge dru ge  le spod bud na be se da,  kot  je
po uda ril umet niš ki vod ja  SSG-ja
Mar ko So sič  ob pred sta vit vi ko pro -
duk ci je  s Pri mor skim po let nim fes ti -
va lom »Na miš lje ni bol nik«,  ki  bo do -
ži ve la pre mi e ro jut ri zve čer  ob 21.30
na dvo ri šču Uni ver ze  v Ko pru.  O
mož nos tih  za so de lo va nja  s kopr skim
fes ti va lom  se  je raz miš lja lo  že  več,  in
si cer  od us peš ne ga pro jek ta pred sta -
ve De vet sto  z Jan kom Pe trov cem
da lje.

Po manj ka nje za dost nih sred -
stev  je  za dalj ši  čas one mo go či lo na -
da lje va nje za če te ga skup ne ga na čr to -
va nja,  zdaj  pa  je konč no na po čil  čas,
da  je  s po moč jo zdru že va nja mo či na -
sta lo no vo umet niš ko  in gle da liš ko
po glab lja nje de la fran cos ke ga ko me -
di o gra fa Mo li e ra. Rav na telj  SSG To -
maž  Ban  je ozna čil so de lo va nje  kot
pri lož nost  in nuj nost  na po ti,  po ka -
te ri  je tre ba na da lje va ti,  saj slož nost
in op ti mi zem ( se pra vi dob ra me ra
ide a liz ma) pri po mo re ta  k pre mos tit -
vi mar si ka te re te ža ve.

Pred sed ni ca Pri mor ske ga po -
let ne ga fes ti va la Ne va  Zajc  je  pri  tem
iz ra zi la tu di za do volj stvo,  da  je  nov
pro jekt re ži ral polj ski re ži ser Ja nusz
Ki ca,  ki  je jam stvo  za kva li te to  in us -
peh  kot pra va »ma sko ta« Pri mor ske -
ga po let ne ga fes ti va la,  po na ro či lu ka -
te re ga  je  pred le ti re ži ral pred sta vo
Zlo čin  in ka zen, zad njo pro duk ci jo
fes ti va la  pred dalj šim pre mo rom.
To krat  pa  se  je Ki ca so o čil  z zad njim
in ver jet no naj bolj do vr še nim tek -
stom ba roč ne ga moj stra,  ki  je ve zan
na  že le gen dar ne oko li šči ne,  saj  je
zna no,  da  se  je Mo li e re po slo vil  od ži -
vlje nja  na  odru  prav  pri iz ved bi pred -
sta ve Na miš lje ni bol nik.  Kot  je iz ja -
vil re ži ser  na tis kov ni kon fe ren ci,  gre
za zah te ven  tekst,  za po sled njo va ri -
an to ti pič nih li kov  in si tu a cij,  ki  so
ved no tvo ri li os no vo nje go vih dram -
skih be se dil. Re žij ski pri jem  se  je
osre do to čil  na raz miš lja nje  o mož nih
po ve za vah  z da naš njim sve tom,  saj  je
beg  iz re al nos ti pre ko hi po hon dri je
več no ak tu al na te ma pred vsem za ra -

di tež ke ga spre je ma nja več krat ne za -
do vo lji vih ži vljenj skih raz mer. Bi -
stve ne ga po me na  so sce ne  in kos tu -
mi dol go let ne ga Ki ce ve ga so de lav ca
Jü r ge na Lan ci e ra,  ki  je  za am bi en tal -
no po sta vi tev po is kal  v ar hi tek tu ri
kopr ske ga mest ne ga sre diš ča  kraj,
kjer  bi lah ko iz po sta vil di a log  med
pre te klost jo  in se da njost jo. Pri zo ri šče
pred sta ve  bo ta ko pre nov lje no dvo -
ri šče Uni ver ze  v Ko pru,  ki  s post mo -
der nis tič ni mi po te za mi po pol no ma
us tre za es tet ski zas no vi pred sta ve  in
nje ne mu is ka nju mo der ne ga sti la iz -
ra ža nja. Tu di kos tu mi  ne bo do stil ni,
saj  je kre a tiv ni us tvar ja lec se gel  po za -
kla dih rab lje nih ob la čil,  da  bi  s  tem  -
kot  je ne ko li ko iz zi val no iz ja vil  - us -
tva ril vzdu šje ne kak šne »so ap ope re«.
Z iz bi ro kra ja upri zo rit ve  je fes ti val
vzpo sta vil tes nej ši  stik  z Uni ver zo  na
Pri mor skem  in rek to ri ca Lu ci ja  Čok
je iz ra zi la svo je za do volj stvo  nad po -
ve za vo,  saj  gre  za ures ni če va nje skup -
nih kul tur nih ci ljev.

Kljub te mu,  da  ima Na miš lje ni
bol nik svo jo glas be no ku li so,  ki  jo  je
Marc-An to ine Char pen ti e r spi sal le -
ta 1673,  se  je umet niš ka eki pa pro -
duk ci je od lo či la  za iz vir no glas be no
ku li so,  ki  jo  je pod pi sal Stan ko Juz ba -
šić. Skla da telj  si  je pri za de val  -  v so -
de lo va nju  z av tor jem re dak ci je pre vo -
da Sre čkom Fi šer jem  -,  da  bi  z not -
nim tek stom omo go čil igral cu  čim
bolj svo bod no umet niš ko iz ra ža nje,
ob  tem  pa  je na po ve dal pre se ne če nje,
ki  jo bo do gle dal ci od kri li  na pre mi -
e ri.  S tek stom  in glas bo  se bo do  na
odru so o či li čla ni igral ske ga jed ra
SSG-ja Ma ja Bla go vič, Jan ko Pe tro -
vec, Pri mož For te, Vla di mir  Jurc  in
Ni kla Pe truš ka Pa ni zon.  V glav ni
vlo gi na miš lje ne ga bol ni ka Ar ga na  bo
nas to pil Bran ko Štur bej, nje go va
hčer ka An ge li ka  bo La ra Ko mar,
njen za ro če nec Tho mas  pa  bo Gre -
gor  Geč. Vlo go Ar ga no ve ga zdrav ni -
ka  bo za se del  Ivo Ba ri šič, no tar Bon -
ne fo -
i  bo Ro me o Gre ben šek, An ge li ki na
ses tra  pa Ma ša Vo do pi vec.

Pred sta va  bo ver jet no gos to va -
la  v raz nih slo ven skih gle da liš kih dvo -
ra nah,  za ka te re po te ka jo do go vo ri,  in
bo spa da la  v abon maj sko se zo no
Slo ven ske ga stal ne ga gle da li šča  v le -
tu 2008.  Po pet ko vi pre mi e ri bos ta
po no vi tvi  v okvi ru Pri mor ske ga po -
let ne ga fes ti va la  še  v so bo to  in ne de -
ljo, ved no  s pri čet kom  ob 21.30. ( -
ROP)

Skupni projekt
Slovenskega

stalnega gledališča
iz Trsta in

Primorskega
poletnega festivala

so predstavili
včeraj na

priložnostni
tiskovni konferenci

ŠTANJEL - V razstavišču Stolp na vratih do 20. julija

Razstava akvarelov goriške
slikarke Marinke Grohar Gatnik

ŠTA NJEL -
- » Če  je mo ja sli ka pol na  te ne do je mlji ve bo žan ske koz -
mič ne ener gi je,  ki  me pre ve va  in ple me ni ti,  se  bo mo go -
če ne ho te do tak ni la tu di sr ca dru gih. Te be se de Pau la Cé -
zan na  so  me prev ze le  med po to va njem  po Pro van si, ne -
kaj  let pre den  sem le ta 2000  odšla  na Škot sko,  v Find horn,
na  pot is ka nja  s po moč jo zdrav lje nja  z umet nost jo (He -
a ling Thro ugh  Art)  pri Ka rin Wer ner  in  si na ziv iz obra -
že va nja iz bra la tu di  za  cilj svo je ga is ka nja. De lo  na sa mo -
spo zna va nju, trans for mi ra nju čus tev, tes nem sti ku  z na -
ra vo  in  vsem bož jim stvar stvom, ob ču te nju dru gih, spon -
ta nos ti  in svo bo di iz ra ža nja  je od pr lo mo jo ”kre a tiv no pi -
pi co”  ter  mi da lo obi lo lju bez ni  in vo lje  do te ga po slan -
stva.Ta ko  se mo je is ka nje ne pre ne ho ma na da lju je  in  na
tej po ti sre ču jem mno ge lju di,  ki  mi  pri  tem po ma ga jo  in
me vzpod bu ja jo,  jaz  pa  upam,  da  vsem pri na šam ve se lje
do ži vlje nja  s svo ji mi sli ka mi,«  je  na ne dav nem od prt ju
li kov ne raz sta ve  v Raz sta viš ču  Stolp  na vra tih  v Šta nje lu
de ja la go riš ka us tvar jal ka Ma rin ka Gro har Gat nik.  Na od -
prt ju raz sta ve  so  v kul tur nem pro gra mu so de lo va le  še
Moj ca Do lin šek,  ki  je re ci ti ra la  še ne ob jav lje ne pes mi av -
to ric Bran ke Kon čar  in  Ines Ko va čič,  Eva  Vuk  iz Mir na
na vi o li no  in pi a nist ka  Eva Do lin šek  iz Šem pe tra  pri Go -
ri ci.

Sli kar ka Ma rin ka Gro har Gat nik  je raz stav lja la  in
so de lo va la  na šte vil nih sku pin skih dob ro del nih raz sta vah

Ka ri ta sa (Si nji  vrh, Ze mo no, No va Go ri ca, Go ri ca, Sa ra -
je vo  itd.),  na Go renj skem,  pa tu di  na Pri mor skem (Bu -
ko vi ca, Ren če, gos ti šče Ko goj Bi lje  pro stor Aj re Miš ke, No -
va Go ri ca, res tav ra ci ja  Mark Šem pe ter  pri Go ri ci, Ko ba -
rid, Bi lje, iz obra že val ni cen ter Me mo ry  v Du tov ljah,  itd.).

To krat  se pred stav lja  v ak va rel ni teh ni ki,  ki  v sli kar stvu
ve lja  za naj bolj zah tev no us tvar jal no teh ni ko.

Li kov na raz sta va Ma rin ke Gro har Gat nik  bo  na
ogled  do 20. ju li ja.

Olga Knez

Marinka Grohar
Gatnik ob svojih
dveh razstavljenih
delih

TOMAŽ ŠVAGELJ

Medana tudi letos
evropska pesniška
prestolnica
Dobrovo - Vasica Medana v Go-
riških Brdih bo konec avgusta za
nekaj dni ponovno postala
evropska pesniška prestolnica.
Že enajstič bo namreč gostila
mednarodni festival Dnevi poe-
zije in vina, ki bo vzporedno z av-
torskimi branji v različnih jezikih
ponudil številne koncerte, Me-
danin kino pa bo prinesel izbor
slovenskih dokumentarnih in ce-
lovečernih filmov. V okviru fe-
stivala bodo že tretje leto raz-
glasili tudi najboljšo SMS poezi-
jo, so sporočili iz Študentske za-
ložbe.
Mednarodni pesniški festival
Dnevi poezije in vina je bil za-
snovan leta 1995 z namenom zbi-
ranja najprodornejših pesnikov
mlajših generacij z vsega sveta in
njihovega predstavljanja širšemu
občinstvu po Sloveniji. Udeležbo
na letošnjem festivalu je že po-
trdilo 25 avtorjev iz Evrope,
ZDA, Egipta, Izraela, Indije, Me-
hike in Kanade.
Pesniki se bodo v Medani zbrali
22. avgusta, ko bo na domačiji
Alojza Gradnika uradno odprtje
festivala. Že dan prej bodo v sta-
rih mestnih jedrih Ljubljane, Izo-
le, Maribora, Velike Polane ter v
Volčah pri Tolminu potekala tra-
dicionalna pesniška branja v več
jezikih.
Dnevi poezije in vina bodo sicer
v štirih dneh ponudil vrhunske
predstave, performanse, razstave,
okrogle mize, vsak večer pa tudi
sproščeno druženje ob žlahtni
kapljici, obljubljajo v Študentski
založbi, ki festival organizira.

Slovenska konferenca
SSK z novo predsednico
LJUBLJANA - Člani Slovenske
konference Svetovnega sloven-
skega kongresa (SSK) so na
včerajšnjem zboru v Ljubljani za
novo predsednico izvolili Simo-
no Drenik. Na tem položaju je
nasledila Danijela Starmana, ki je
konferenco vodil le dobrega pol
leta. Kot so sporočili iz Sloven-
ske konference, je Drenikova ob
tem izrazila prepričanje, da je
SSK "osrednja organizacija civil-
ne družbe, ki načrtno in trajno
skrbi za povezovanje svetovnega
slovenstva". (STA)

PREDSEDNIŠKE VOLITVE - Združenje Zares

Prizadevajo si za
skupnega kandidata

LJUB LJA NA  -  V zdru že nju Za res
so  se  v to rek lo če no sre ča li  z nek da njim
gu ver ner jem Ban ke Slo ve ni ja Mit jem
Ga spa ri jem  ter pro fe sor jem  na ljub ljan -
ski prav ni fa kul te ti Da ni lom Tür kom.  V
Za res  si na mreč že li jo skup ne ga kan di -
da ta  za pred sed ni ka re pub li ke,  ki  bi  ga
pod pr li vo liv ci  s svo jo li sto  kot ne stran -
kar ske ga kan di da ta. Od lo či tev  o  tem,
ko ga bo do pod pr li,  bo zna na naj kas ne -
je  do jut ri.

V zdru že nju  si že li jo kan di da ta,  ki
bi  bil  že  v iz ho di šču nad stran kar ski  in
ki  ne  bi  imel stran kar ske ga pred zna ka.
Za to  so ta ko Ga spa ri ja  kot Tür ka po -
va bi li  na po go vor  o  tem, ka ko vi di ta vlo -
go pred sed ni ka re pub li ke  in kak šni  so
nju ni po gle di  na oprav lja nje  te funk ci -
je.  Na pod la gi po go vo ra  se bo do od lo -
či li  o mo re bit ni pod po ri po sa mez ne mu
kan di da tu,  je vod ja po slan ske sku pi ne
ne po ve za nih po slan cev Ma tej La hov nik
po ve dal  po pet ko vem se stan ku  s pred -
sed ni kom  SD Bo ru tom Pa hor jem.

Ga spa ri,  ki  ima pod po ro  LDS,  bo
do konč no od lo či tev  o  tem,  ali  bo kan -

di di ral  za pred sed ni ka re pub li ke, spre -
jel pri hod nji te den.  Če  pa  se  bo od lo -
čil  za kan di da tu ro,  bo vse ka kor kan di -
di ral  s pod pi si 5000 vo liv cev, po ro ča
De lo. Ga spa ri si cer me ni,  da  so  v  LDS
do slej po ka za li naj bolj po zi ti ven od nos
do nje go ve mo re bit ne kan di da tu re,
med tem  ko  v  SD  od nje ga zah te va jo
opre de li tev,  ali  je nji hov kan di dat, pi -
še ta ta ko De lo  kot Ve čer.

Türk  pa  je So ci al nim de mo kra tom
že  dal do konč no so gla sje  h kan di da tu -
ri  za pred sed ni ka re pub li ke. Ko le gij
pred sed ni ka  SD  bo ta ko jut ri pred sed -
stvu  SD pred la gal,  naj pod pre Da ni la
Tu er ka  za kan di da ta  za pred sed ni ka re -
pub li ke,  je  v po ne de ljek na po ve dal Pa -
hor.

V to rek  sta  se se sta la tu di pred sed -
ni ca  LDS Ka ta ri na Kre sal  in pred sed -
nik De SUS  Karl Er ja vec,  ki  pa  še ved -
no vztra ja ta  vsak  pri svo jem fa vo ri tu,
po ro ča ta De lo  in Ve čer.  V De SUS  so si -
cer na klo nje ni Tür ku, konč no od lo či tev
pa bo do spre je li  v sve tu stran ke ko nec
av gus ta,  še pi še Ve čer. ( STA)

Četrtek, 12. julija 20074



TTrrsstt
PROMETNE POVEZAVE - Dogovor med tržaško občinsko upravo in družbo ANAS

Z novimi sredstvi bo cestni odsek
Padriče-Katinara nared čez leto dni
Na razpolago novih 9 milijonov evrov za dokončanje predorov - Spomladi odprtje odseka Lakotišče-Rabujez

Tr žaš ka ob čin ska upra va  in druž -
ba  ANAS bos ta  v  teh  dneh pod pi sa li do -
go vor,  ki za go tav lja no va fi nanč na sred -
stva  v vi ši ni 9 mi li jo nov ev rov  za do kon -
ča nje cest ne ga od se ka  med Ka ti na ro  in
Pad ri ča mi,  v okvi ru šir še ga pro jek ta ve -
li ke tr žaš ke pro met ne po ve za ve. Od sek
naj  bi pre da li na me nu pri bliž no  čez le to
dni.

O no vem ko ra ku  na po ti  do ures -
ni čit ve na čr ta  so vče raj go vo ri li tr žaš ki
žu pan Ro ber to Di pi az za, ob čin ski od bor -
nik  za jav na de la Fran co Ban del li  in od -
go vor ni  pri  ANAS  za ob moč je  FJK  in Ve -
ne ta  Ugo Di ben nar do.  Na sre ča nju,  ki  se
je od vi ja lo  v si nji dvo ra ni tr žaš ke ga žu -
pan stva,  so  vsi tri je iz ra zi li za do volj stvo
nad do go vo rom, opi sa li tre nut no sta nje
na grad bi ščih  in na po ve da li,  kdaj  naj  bi
bi lo de lo za klju če no. Žu pan  se  je  s tr žaš -
kim pra porč kom tu di sim bo li čno za hva -
lil pred stav ni ku druž be  ANAS.

Na se stan ku,  ki  bo  na vrs ti 30. ju -
li ja,  naj  bi pri šlo  do odob rit ve pri la go dit -
ve na čr ta ozi ro ma do dat ne va ri an te. Ta -
krat bo do  med dru gim do lo či li 30. ok -
to ber 2008  kot zad nji mož ni da tum  za
od prt je no ve pro met ne po ve za ve.  ANAS
pred vi de va,  da  bo  do te ga pri šlo  že po -
le ti pri hod nje ga le ta, cest ni od sek  med
La ko ti ščem  in Ra bu je zom  pa  naj  bi do -
kon ča li apri la  ali ma ja 2008. Žu pan Di -
pi az za  je vče raj raz lo žil,  da  so 93 od stot -
kov de la  v sklo pu pro jek ta  že kon ča li,  vse
sku paj  pa  bo na red  čez le to  dni. Od bor -
nik Ban del li  je iz klju čil mož nost,  da  bi
pred čas no od pr li  za pro met  le  en pre dor.

No va sred stva bo do na me nje na do -
kon ča nju  dveh pre do rov ozi ro ma po sta -
vit vi po treb nih var nost nih na prav  in dru -
gih na pe ljav va nje. Na črt  je spo čet ka  za
var nost ne na pra ve  v pre do rih  med Kra -
som  in Ka ti na ro pred vi de val stroš ke  v vi -
ši ni 11.236.000 ev rov, po zne je  pa  se  je iz -
ka za lo (tu di za ra di no vih za kon skih
pred pi sov  na te mo var nos ti),  da  bo  ta
vso ta iz ra zi to viš ja,  in si cer 20.348.000 ev -
rov.

Ome nje ni do go vor  med Ob či no
Trst  in druž bo  ANAS  v bi stvu za go tav -
lja,  da  bo sled nja kri la  to raz li ko,  ki zna -
ša 9.111.000 ev rov.  S  tem  naj  bi za pr li
dol go po glav je pri do bi va nja fi nanč nih
sred stev:  pred  tem  je ita li jan ska dr ža va
s po sre do va njem de žel ne upra ve Fur la -
ni je-Ju lij ske kra ji ne in ve sti ra la  v tr žaš ki

pro jekt 40 mi li jo nov ev rov.
Na pra ve,  ki  jih  je tre ba po sta vi ti  v

pre do re, gre do  od sploš ne elek trič ne na -
pe lja ve, raz sve tlja ve, se ma for jev  in sis te -
ma  za ven ti la ci jo  do stro ja  za nad zo ro -
va nje se sta ve zra ka zno traj tu ne la  ter ra -
dij skih, pro ti po žar nih  in dru gih var nost -
nih na prav.

Sko raj 40  let  je mi ni lo, od kar  se  je
v  Trstu za če lo go vo ri ti  o ve li ki pro met -
ni po ve za vi,  ki  bi učin ko vi to vklju če va -
la mes to  v sis tem ita li jan ske ga av to cest -
ne ga omrež ja.  Po be se dah pred stav ni kov
tr žaš ke ob čin ske upra ve  naj  bi  se dol ga
zgod ba  v te ku ene ga le ta ven dar za klju -
či la. Te daj bos ta ita li jan ska av to ces ta  A4
in slo ven sko av to cest no omrež je,  od Ško -
fij da lje, ne po sred no po ve za ni,  brez mej -
nih pre ho dov  in dru gih vmes nih  ovir. Tr -
žaš ka Obal na ces ta  bo med tem naj brž
vsaj del no iz gu bi la sta tus glav ne ga vho -
da  v mes to,  ki  ji več krat na la ga pre ve li -
ko bre me pro me ta. ( af)

Predora na odseku
med Padričami in

Katinaro naj bi
odprli za promet

najkasneje do
konca oktobra

2008.

KROMA

POLITIKA - Volitve

Skupna lista:
Dipiazza,
Strassoldo
in De Anna

Javnomnenjske raziskave
pravijo, da ima večina volilcev
dovolj strank in da bi se raje
opredelila za občanske liste.
Zato so tržaški župan Roberto
Dipiazza, predsednik Pokrajine
Videm Marzio Strassoldo in
predsednik Pokrajine Porde-
non Elio De Anna odločili skup-
no nastopiti na prihodnjih
deželnih volitvah leta 2008 s
ciljem prispevati k uveljavitvi
Pola svoboščin. Sicer je bilo o
možnosti te povezave govor že
dalj časa, vest pa je uraden
pečat zadobila včeraj. V torek
so se namreč omenjeni javni
upravitelji dodatno sestali v ne-
kem kraju v deželi, kjer so se
dogovarjali glede zadnjih po-
drobnosti tega projekta. Kaj
več o tem smo včeraj prek tele-
fona vprašali neposredno župa-
na Dipiazzo, ki je rade volje
pristal na krajši pogovor.

Zakaj ste se odločili za
občansko listo?

Mnenja smo, da morajo
občane zastopati izvoljeni ljud-
je in ne tisti, ki so bili imeno-
vani (od strank, op. p.). Kdor
dela na teritoriju, kot so to
Strassoldo, de Anna in podpi-
sani, so v tem smislu dodana
vrednost. Dovolj je pomisliti,
da je moja lista na zadnjih
občinskih volitvah prejela 11
odstotkov glasov. To seveda
velja tudi na deželni ravni in
prepričan sem, da se bo mno-
go ljudi opredelilo za našo li-
sto.

Na kakšne glasove
računate?

Od desne do leve. Če je
kdo dobro opravil svoje delo,
lahko namreč računa na glaso-
ve od skrajne levice do skrajne
desnice. In to tudi na deželni
ravni.

Kakšen prispevek boste
lahko nudili Polu svoboščin?

To bo nedvomno po-
memben prispevek. Po izsled-
kih nedavne javnomnenjske ra-
ziskave, ki bo objavljena v krat-
kem, so občani v deželi Furla-
niji-julijski krajini zelo na-
klonjeni občanskim listam.
Sploh pa so naklonjeni politi-
kom, ki so kaj »dali« in niso
imeli od politike le koristi. Na-
veličani so skratka »poklicnih«
politikov. De Anna, Strassoldo
in jaz smo vselej delali na teri-
toriju: Strassoldo npr. v prete-
klosti kot rektor videmske uni-
verze, De Anna kot zdravnik.

Bi nam kaj vnaprej po-
vedali o podatkih javnom-
nenjske raziskave?

Kaže, da je kar 58 odstot-
kov vprašanih nasploh bolj na-
klonjenih glasovati za občan-
sko listo kot pa za stranko. Ja-
sno je torej, da se volilci raje
opredelijo za osebo kot za
stranko.

Aljoša Gašperlin

POKRAJINSKI SINDIKAT CISL - Na Pomorski postaji generalna skupščina

Luciano Bordin: Trst ima velik 
potencial toda zavirajo ga mnoga protislovja

ROBERTO

DIPIAZZA

KROMA

SESLJAN - Kritike leve sredine

»Ret pozablja na
vlogo župana«

Žu pan Gi or gi o  Ret  se  v pri me -
ru Ses ljan ske ga za li va iz ne ver ja svo -
ji vlo gi žu pa na  in za ščit ni ka jav nih
ko ris ti.  To  ga ob to žu je le vo sre din ska
ko a li ci ja, po tem  ko  je  Ret  v ob či lih
iz ja vil,  da  je zap let  okrog ses ljan ske -
ga kam no lo ma zlas ti do me na last ni -
kov Ses ljan ske ga za li va.

Vod ja sku pi ne Sku paj-In sie me
v na bre žin skem ob čin skem sve tu
Mas si mo Ve ro ne se oce nju je Re to ve
iz ja ve  kot ne ver jet ne. Sku paj  s svet -
ni kom Ko mu nis tič ne pre no ve Ad ri -

a nom Fer fo ljo  je Ve ro ne se vče raj
zno va zah te val  sklic iz red ne se je na -
čel ni kov ob čin skih sku pin,  na ka te -
ri  bo opo zi ci ja pred la ga la iz red no se -
jo ob čin ske ga sve ta  v lu či no ve ga
zap le ta  s Ses ljan skim za li vom.

» Res  je,  da  so last ni ki za li va  in
kam no lo ma od go vor ni  za svo je na -
čr te,  res  pa  je,  da  je Ob či na od go vor -
na  za ur ba nis tič ne pro jek te  in pred -
vsem  za za šči to ko ris ti ob ča nov,«  je
v tis kov nem spo ro či lu  še po uda ril
Ve ro ne se.

Trst  ima ve lik po ten ci al  in  bi  se  v pri hod nos -
ti lah ko plod no raz vi jal, to da pre več  je za vor  na in -
du strij skem, znan stve nem  in  sploh po li tič nem po -
droč ju,  še zlas ti  pa pri manj ku je učin ko vi ta mre ža
med zna njem, zna nost jo  in go spo dar ski mi sek tor -
ji  ter jav ni mi in sti tu ci ja mi.  To  je na gla sil po kra jin -
ski taj nik sin di ka ta  Cisl Lu ci a no Bor din  med svo -
jim po ro či lom  na ge ne ral ni skup šči ni sin di ka ta,  ki
je bi la vče raj do pold ne  na Po mor ski pos ta ji ( F.
KRO MA).  Na sre ča nju  so po da li ob ra čun de lo va -
nja kra jev ne ga  Cisl  v zad njih  dveh le tih  in  bi  se  ga
bil mo ral ude le ži ti tu di dr žav ni taj nik sin di ka ta  Cisl
Raf fa e le Bo nan ni,  ki  pa  je  bil  v zad njem tre nut ku
zadr žan  v Ri mu.

Trst, ve li ka pro ti slov ja  in per spek ti ve  je bi lo
na slov glav ne mu po ro či lu taj ni ka Bor di na,  po mne -
nju ka te re ga  ima lah ko  Trst vse ka kor ro žna to pri -
hod nost. To da pre mos ti ti  je tre ba mno ga pro ti slov -
ja. Po leg de mo graf ske ga upa da  ima na še mes to ne -
pri mer no in fra struk tu ro  in obe nem  ne  zna us tvar -
ja ti us trez nih si ner gij,  npr.  med raz is ko va njem  in
kra jev nim pro duk tiv nim tki vom,  pa če prav pos ta -
ja  Trst sre diš če Ev ro pe  in raz po la ga  z od lič ni mi raz -
is ko val ni mi cen tri, pra vi Bor din.  Trst  bi mo ral bi -
ti  most  z vzhod no Ev ro po,  in ven dar  ima vse lej te -
ža ve  s pri sta ni ščem  in pro met ni mi po ve za va mi.

Da lje  je  Trst po mem ben  na banč nem  in za va ro -
val niš kem po droč ju,  kar  sploh  ne učin ku je  na dru -
ge sek tor je. Ter ci ar ni sek tor  je skrat ka mo čan  in
je brez po sel nost  v pov preč ju maj hna,  kljub te mu
pa  je  za lju di  nad 40. le tom sta ros ti,  ki  so bi li odri -
nje ni  od de lov ne ga sve ta, po nov na za pos li tev ne -
mo go ča,  še zlas ti  za žen ske. Po leg za pos lit ve nih  so
tu di druž be ni prob le mi,  ki  jih kra jev na po li ti ka  še
za os tru je. Če prav  je sin di kat  Cisl te mu od loč no na -
spro to val,  je po uda ril Bor din,  je  na pri mer Di pi -
az zo va ob čin ska upra va krep ko po ve ča la da vek  na
sme ti Tar su  in da vek  na do ho dek Ir pef.

To da  kljub zap le te ne mu druž be ne mu  in go -
spo dar ske mu tki vu  je  na tr žaš kem ob moč ju mno -
go spo sob nos ti  in zna nja, me ni taj nik  Cisl,  kar  pa
ni ma pri mer ne ga raz vo ja.  Za  to  je  več raz lo gov,  od
te žav  na in du strij skem po droč ju za ra di maj hne
raz sež nos ti tr žaš ke po kra ji ne  in ones na že ne ga ob -
moč ja,  pa tu di po manj ka nja pod jet niš ke ži le  na Tr -
žaš kem  do ne pri vlač nos ti Tr sta  za tu je vla ga te lje
in ne spo sob nos ti po li tič ne ga raz re da. Za to  je tre -
ba  še mar si kaj sto ri ti.  Za dob ro bit mes ta  in nje -
go vih pre bi val cev  pa  je nuj no  v pr vi vrs ti us tva ri -
ti mre žo,  ki  naj po ve zu je  vse de jav ni ke,  je  še po -
ve dal Bor din, za čen ši  z jav ni mi in sti tu ci ja mi. ( A. -
G.)
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DOLINA - Združenje prostovoljnih gasilcev BREG

Uspešne protipožarne
vaje in simulacije nesreč
Sodelovale so ekipe prstovoljcev iz bližnjih vasi in Slovenije - Podelitev zasluženih priznanj

Gasilska slika
najstarejših
prostovoljcev in
sodelujočih, ki so
prejeli zaslužena
priznanja

KROMA

V torek gorelo sredi Opčin
V središču Opčin se je v torek zvečer
vnel požar, ki je povzročil gmotno ško-
do v višini kakih 50 tisoč evrov, k sreči
pa nobene telesne poškodbe. Openski
gasilci so ob 20. uri prihiteli do stavbe
v Ul. dei Salici št. 1, potem ko so mi-
moidoči opazili, da je v prvem nad-
stropju gorelo. Dim je uhajal s sedeža
gradbenega podjetja Čok & Co., ki je
bil ob tisti uri prazen. Ogenj je prestrašil
tamkajšnje stanovalce in lastnike trgo-
vine z električnimi gospodinjskimi
aparati, ki se nahaja pod sedežem pod-
jetja. Gasilci so po krajšem posegu po-
gasili požar. Najverjetneje je plamene
sprožil površno odvrženi cigaretni
ogorek. Včeraj so openski gasilci na-
daljevali z odstranjevanjem poškodo-
vanih predmetov, med katerimi so
računalniki, tiskalniki in podobno.

Evropski parlament
prejel peticijo
proti uplinjevalnikom

Glavna direkcija Predsedstva evrop-
skega parlamenta je sporočila, da je vpi-
sala peticijo, ki jo je prejela od tržaške-
ga odseka združenja Prijatelji zemlje
(Amici della Terra). Dokument nava-
ja, da so pobudniki tržaških plinskih
terminalov in italijanske oblasti kršili
človekove pravice italijanskih, sloven-
skih in hrvaških državljanov, ker jim ni-
so dali dovolj informacij o načrtu ter
jim niso omogočili, da bi o njem soo-
dločali.

Dogovor med univerzo
in finančno stražo

Tržaška univerza in pokrajinsko po-
veljstvo finančne straže sta včeraj pod-
pisali dogovor, ki bo omogočal temel-
jito nadzorovanje ekonomskega po-
ložaja študentov in njihovih družin.
Rektor Francesco Peroni je pojasnil, da
je namen ukrepa dejansko zagotoviti
pravico do študija vsem mladim, v slo-
gu družbene pravičnosti. »Nadzor je
nujen, če hočemo, da ljudje spoštuje-
jo pravila« je pristavil Peroni.

Rok za vložitev prošenj
za uporabo športnih dvoran

V torek, 31. julija, bo zapadel rok za
vložitev prošenj za uporabo tržaške
športne palače Palatrieste (Ul. Flavia)
in športne dvorane pri Čarboli (Ul. Vi-
sinada) za športne dejavnosti v na-
slednji sezoni 2007/2008. Facsimile
prošnje je na razpolago v občinskem
uradu za šport v Palači Gopčevič (Ul.
Rossini 4, 4. nadstropje) ali na spletni
strani www.comune.trieste.it. Prošnje
lahko zainteresirani pošljejo po pošti
oziroma oddajo osebno v omenjenem
uradu (soba št. 6), od ponedeljka do
petka od 9. do 12.30, v ponedeljek in
sredo tudi od 14. do 16. ure.

V so bo to, 7.  in ne de ljo, 8. ju li ja  sta  v ob či ni Do -
li na po te ka li  dve po memb ni va ji Vi vil ne za šči te  ob
30. ob let ni cI usta no vi tve Ob čin ske ga zdru že nja
pro sto volj nih ga sil cev  Breg. Zdru že nje  je bi lo usta -
nov lje no  pred tri de se ti mi le ti  na pod la gi de žel ne ga
za ko na,  ki  je  bil iz gla so van  po po tre su  v Fur la ni ji le -
ta 1976;  od ta krat  je druš tvo raz ši ri lo svo je pro sto -
volj ne de jav nos ti  in  se us me ri lo pred vsem  v  boj pro -
ti gozd nim po ža rom.

So bot na va ja  je bi la po ve za na rav no  s pri me -
rom hu de ga goz dne ga po ža ra.  Vse  je po te ka lo  kot ve -
le va stan dard ni pos to pek;  po ob ves ti lu ob ča nov  o
dveh po ža rih,  ki  sta  se raz ši ri la  na Ma lem Kra su,  je
na čel nik sku pi ne Ci vil ne za šči te po zval pro sto volj -
ne ga sil ce  BREG  k pri prav lje nos ti  in is to čas no  o do -
god ku ob ves til tu di ope ra tiv ni cen tra li de žel ne Ci -
vil ne za šči te  iz Pal ma no ve. Si mu la ci ja  je pred vi de -
va la mo čan ve ter,  ki  naj  bi raz ši ril po žar tu di  na ozem -
lje bliž nje Slo ve ni je. Za to  je bi lo po treb no ob ves ti ti
tu di pos ta jo gozd nih ču va jev  v Do li ni  in pre ko ope -
ra tiv ne cen tra le  iz Pal ma no ve za pro si ti  za po moč tu -
di slo ven ski ope ra tiv ni se dež  v Pos toj ni.  V pro ti po -
žar ni va ji  je  bil po tre ben tu di po seg he li kop ter ja.

Na plo šča di  pred to var no Ve li kih mo tor jev  je
bi la na me šče na mo bil na pos ta ja,  od ko der  je ste kla
vsa ko or di na ci ja po sa mez nih po se gov ga še nja po ža -
ra,  v obrt ni co ni  v Do li ni  pa  so ure di li ve li ko  kad,  iz
ka te re  naj  bi he li kop ter čr pal vo do.

Pri va ji  so  z ita li jan ske stra ni so de lo va li ga sil ci
iz mi lj ske, tr žaš ke, do lin ske, re pen tabr ske, zgo niš ke
in de vin sko-na bre žin ske ob či ne skup no  z gozd ni mi
ču va ji,  z on stran me je  pa  so  na po moč pri sko či le eki -
pe  z  Ospa, Čr ne ga Ka la, Ma te ri je, Lo kev  in Se ža ne.
Kot pred vi de va de žel ni pro to kol,  so  se sku pi ne  ob za -
klju čku po se gov zbra le,  da  bi skup no pre ve ri le mo -

re bit ne vr ze li  in na pa ke  pri uskla je va nju  in or ga ni -
za ci ji de la.

V ne de ljo, 8. ju li ja,  pa  so  se zvrs ti le  še dru ge si -
mu la ci je, za čen ši  z nas to pom ma lih, 12 -13 let nih ga -
sil cev  iz Izo le  in Muž ca  v vi dem ski po kra ji ni,  ki  so
pri ka za li ga še nje po ža rov  z roč no čr pal ko  in mo tor -
no čr pal ko, ne ko li ko sta rej ši (16 -17 let ni)  pa  so pri -
ka za li, ka ko  se opra vi ga še nje vne tlji vih og lji ko vo di -
kov (ben ci na). Glav no po velj stvo ga sil cev  iz Tr sta  je
na to  s svo jo »bak te ri o loš ko-ke mij sko-ra dio ak tiv no«
eki po si mu li ra lo hit ri po seg  v pri me ru bio lo ško ne -
var ne ne sre če, eki pa ga sil ske bri ga de  iz Ko pra  pa  je
pri si mu la ci ji pro met ne ne sre če pri ka za la, ka ko  je tre -
ba žrt vi ne sre če po ma ga ti  in  ji pre pre či ti vsakr šno
ne pra vil no gi ba nje.

Pri re di tev  se  je za klju či la  na šport nem igri šču
pri Dom ju  s po zdra vi po velj ni ka ob čin ske sku pi ne
ci vil ne za šči te  Iva Ši ka, do lin ske žu pa nje Ful vi e Pre -
mo lin  in pod žu pa na  ter ob čin ske ga od bor ni ka  za ci -
vil no za šči to Mau ri zi a Si go ni ja  ter  s po de lit vi jo pri -
znanj  in od li čij sta rim ga sil cem, usta nov nim čla nom,
zdru že njem pro sto volj nih ga sil cev  iz Tr sta, Do la, Ba -
bi čev, Hr va ti nov  in  Kort, pred stav ni kom ob čin skih
uprav  iz Zgo ni ka  in Mi lj, od go vor ne mu  pri upra vi
za za šči to  in re še va nje  s pos tojn ske iz po sta ve Šte fa -
nu Maj cnu, pod pred sed ni ci ga sil ske zve ze Slo ve ni -
je Ma rin ki Cem pre  Turk  ter dru gim pri sot nim pred -
stav ni kom ob las ti.

Za do ber us peh ce lot ne po bu de  gre po seb na
za hva la De žel ni goz dar ski stra ži, po kra jin ske mu po -
velj stvu ga sil cev  iz Tr sta, Po kra ji ni  Trst, Od bor niš -
tvu  za ci vil no za šči to, upra vi  za za šči to  in re še va nje
iz po sta ve Pos toj na, tr gov skim ob ra tom  v ob či ni Do -
li na  in  vsem pro sto volj cem  in po sa mez ni kom,  ki  so
za pri jet no iz ved bo pri re dit ve žr tvo va li  svoj  čas.

SKRIVNOST S FERNETIČEV

Umrlo dekle
je 25-letna
Poljakinja

Tru plo,  ki  sta  ga spre ha jal ca naš la 20. ju ni ja  v
goz di ču  v bli ži ni Fer ne ti čev, pri pa da 25-let ni polj -
ski dr žav ljan ki An ni Sta nosz. Pre is ka va,  ki  jo  že do -
ber me sec vo di ita li jan ska po li ci ja  v po ve za vi  s svo -
ji mi polj ski mi ko le gi,  je za če la ob ro di ti pr ve sa do -
ve.

Dek le  se  je ko nec ma ja po slo vi lo  od star šev  in
se od pra vi lo  v ne ko polj sko mes te ce, ka mor  je bi lo
na me nje no  v is ka nju se zon ske za pos lit ve.  Pred
krat kim  je do kon ča lo štu dij  za tu ris tič ne ope ra ter -
je. Po li ci ja na va ja,  da  je An na Sta nosz  pred le ti ime -
la de lov no iz kuš njo  na ju gu Ita li je  in  ni iz klju če no,
da  se  je ho te la  še en krat vr ni ti  v is ti  kraj. Mož no  je
tu di,  da star šem te ga  ni po ve da la  iz bo jaz ni,  da  bi  ji
na spro to va li.

Sled nji  so  pred dne vi po to va li  v  Trst  in  kot pr -
vo pre po zna li hče ri no tru plo. Na to  so pre sta li  še po -
go vor  s pre is ko val ci tr žaš ke ga le te če ga od del ka, ka -
te rim  so za tr di li,  da  ni ime la An na ni ko li oprav ka  s
sve tom pro sti tu ci je. Po li ci ja  je spr va na mreč ome -
nja la zlas ti mož nost,  da  bi do go dek lah ko  bil ve zan
na zgod bo  o pro sti tu ci ji.

Pre is ka va  se na da lju je.  V na sled njih  dneh bo -
do sku ša li ugo to vi ti, ka ko  je dek le po to va lo  iz svo -
je do mo vi ne  v Ita li jo.

ZDRUŽENJE INDUSTRIJCEV - Konferenca Antonia Del Monteja

Raziskovanje v spodbudo razvoja
Prof. Del Monte je z bogatim posegom nudil prisotnim nešteto iztočnic za razmislek o pomenu raziskovanja na področju razvojne fizike, dinamike in ergonomije

Are a Sci en ce  Park  je  v so de lo va nju
s  prof. An to ni om  Del Mon te jem, stro kov -
nja kom  na po droč ju raz voj ne fi zi ke, di -
na mi ke  in er go no mi je, vzpo sta vi la am bi -
ci oz no so de lo va nje  v lu či raz voj nih spo -
sob nos ti šir še tr žaš ke re gi je.

Na vče rajš nji tis kov ni kon fe ren ci  na
se de žu zdru že nja in du strij cev  je med na -
rod no uve lja vl je ne ga raz is ko val ca krat ko
uve del pred sed nik in du strij cev Cor ra do
An to ni ni  ter be se do pre pus til pred sed ni -
ku pad ri ške ga cen tra Gi an car lu Mi chel -
lo ne ju.  Le  ta  je pri sot nim vži ve to raz kril
ko re ni ne so de lo va nja  z  Del Mon te jem  in
os no ve er go no mič nih na čel,  ki  so bi la  v
ospred ju enour ne ga pre da va nja. Er go no -
mi ja  in di na mi ka  sta poj ma  iz slo var ja fi -
zi ke, pre cej od da lje na  od vsa kda nje ga do -
ga ja nja,  ki  pa  bi lah ko  z znan stve ni mi do -
gna nji po nu di la člo ve ko ve mu vsa kda nu
ši ro ko pa le to ko rist nih pri bolj škov. Te ga
so  se po zna val ci za ve da li  že  pred dve ma
de set let je ma, hkra ti  pa  so za vo ha li tu di
ru šil no  in ne var no  moč to vrst nih mo der -
ni za cij, za kar  je pri šlo  do za sto ja raz is ko -
va nja. Mi chel lo ne  je pred stav ni kom tis -

ka  in pri sot nim usluž ben cem ob lju bil ko -
re nit po seg  v to vrst no znan stve no po -
droč je  in kon kret no so de lo va nje  ter in ve -
sti ci je  v po bu de,  ki bo do upo rab nim pa -
no gam, za čenj ši  z in du stri jo po hiš tva  in
di zaj na, pri nes le sve že ga za go na.  V  par
me se cih  naj  bi  v re gi ji splet li ar ti ku li ra no
mrež no po ve za vo  med raz voj ni mi  in
znan stve ni mi struk tu ra mi  ter go spo dar -
ski mi apa ra ti,  ki oko lju do li va jo bla gos ta -
nja.

Prof.  Del Mon te  je  s svo jo pri sot -
nost jo  in bo ga tim po se gom nu dil pri sot -
nim ne šte to iz toč nic  za raz mis lek  o po -
me nu  in vlo gi to vrst ne ga raz is ko va nja.
Sam  je  že  pol sto let ja  na vr hu sve tov nih
in te lek tu al nih  sfer,  saj  je iz umil ko pi co iz -
del kov  ter apa ra tur,  ki  so da nes pri zna no
v ra bi.  Od nek daj so de lu je  s CO NI-jem
in šport ni mi znan stve ni ki  v is ka nju zmog -
lji vos ti  in me ja šport ni kov, vo di štu di je  o
člo veš kem te le su  v od no su  z oko ljem  in
spo zna va fak tor je,  ki vpli va jo  na us peh po -
sa mez ni ko ve ga fi zi sa. Svo je vi zi o nar ske  in
mo der nis tič ne ide je pre va ja  v kon kret no
eks pe ri men ti ra nje  v la bo ra to ri ju  in  na te -

re nu  z iz de lo va njem pre fi nje nih apa ra tur,
ki me ri jo šport ni ko vo de jav nost.  Z vse mi
moč mi  se  še ved no utap lja  v svo je raz is -
ko val no de lo  na po droč ju šport nih ak tiv -
nos ti  in od kri va nja no vih teh no loš kih raz -
sež nos ti.  Del Mon te je vi iz umi  so do bi li
pro stor  v člo ve ko vem vsa kda nu, so de lo -
val  je  s Fi a tom  in Fer ra ri jem, us tva ril le -
čas to ko lo  in av to mo bil ske pro to ti pe, po -
nu dil var nost ne po se ge  za pro met  ter šte -
vil nim ita li jan skim šport ni kom po ma gal
do us pe ha, ce lo  na olim pij skih  igrah.  Del
Mon te je vo de lo  je ide al na spo ji na zna nos -
ti, fi zi ke, me di ci ne  in teh no lo gi je,  ki pre -
ko člo veš ke in tu i ci je do se ga upo rab nost.

Tis kov na kon fe ren ca  je  s pred sta vit -
vi jo so de lo va nja  med Are a Sci en ce Par -
kom  in  prof.  Del Mon te jem raz kri la mo -
der ne raz voj ne mož nos ti na še ga ob moč -
ja, ta ko  na go spo dar skem  kot so ci al nem
po droč ju. Po bud ni ki  so  za ko nec iz ra zi li
pre pri ča nje  v ko rist no vo nas ta le ga pro jek -
ta  za  vse  nas  in upa nje  v dol go ro čen di a -
log znan stve nih raz is kov cal cev  in in du -
strij skih ob ra tov.

Jernej Šček

Antonio Del Monte
med včerajšnjim

predavanjem
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Merkùjeva opera
Kačji pastir
na Slovenskem
programu RAI

Visok življenjski jubilej skladatel-
ja, slavista, etnomuzikologa in
esejista Pavleta Merkùja praznu-
je Slovenski televizijski program
deželnega sedeža RAI med dru-
gim tudi s predvajanjem opere
Kačji pastir, ki bo na Tretji mreži
bil na sporedu drevi ob 20.50, po
TV dnevniku. Opero v dveh de-
janjih je maestro napisal na libre-
to Svetlane Makarovič, premier-
no so jo izvedli leta 1976 v gleda-
lišču Verdi v Trstu, nato pa dese-
tletje pozneje v Mariborski ope-
ri. Prav mariborsko izvedbo
Kačjega pastirja si bo mogoče
ogledati nocoj. Posnetek je leta
1986 realizirala Televizija Lju-
bljana, uprizoritev odlikujejo do-
bri izvajalci in zanimiva režija
Jožeta Babiča. Pevci so Svetlana
Čuršina – Magdič, Emil Baronik,
Dragiša Ognjanovič, Majda Šva-
gan, Janez Lotrič in Liljana Keča
- Rošker. Orkester in zbor opere
in baleta SNG Maribor vodi diri-
gent Stane Jurgec.

Na Tržaškem
4 koncerti Folkesta

Znameniti glasbeni festival Fol-
kest se bo tudi letošnjo sezono ja-
vil v tržaški pokrajini. Tokrat bo-
do na vrsti celo štiri koncerti,
skupni imenovalec katerih je irski
in britanski folk. Prvo srečanje bo
že drevi na Opčinah, kjer se bo v
prostorih Prosvetnega doma
predstavila irska skupina Atlantic
roar. Naslednji koncert bo 21. ju-
lija v Miljah, kjer bo na vrsti zo-
pet irska glasba, tokrat pa z mla-
do in ognjevito skupino Nabac, ki
se zopet vrača na ta festival, saj je
zadnjič požela velik uspeh med
publiko. Glasbeni folk večeri se
bodo nadaljevali 22. julija, ko bo
na Velikem trgu v Trstu zaigral
eden izmed »stebrov« britanske-
ga folka, in sicer bo na sporedu
koncert veleskupine Fairport
Convention, ki letos slavi štiride-
seto obletnico ustanovitve. Zad-
nji koncert v sklopu Folkesta na
Tržaškem bo 25. julija, ko bo v
Zgoniku zadonela glasba škot-
skega banda Bodega. To je skupi-
na mladih glasbenikov, ki so se
izredno dobro izkazali v zelo
kratkem obdobju, saj se je usta-
novila leta 2004. Zanimivost pri
tej skupini je ta, da meša škotske
melodije z zasuki na cajun, ame-
riški folk in bretansko glasbo. Vsi
koncerti se bodo pričeli ob 21.15
in vstop je prost. (Pan)

110 let nabrežinske godbe
V Nabrežini se konec tedna obe-
ta veliko slavje, saj praznuje do-
mača godba na pihala častitljivi
jubilej, 110- letnico delovanja.
Ob priliki so si odborniki in mu-
zikantje zamislili zanimiv
večdnevni program, ki bo v glav-
nem potekal na športnem igrišču
Sokola v Nabrežini. Med števil-
nimi dogodki, ki bodo prijetno
zaznamovali vikend, je prav go-
tovo jutrišnje (ob 20.30) poime-
novanje sedeža pri bivši na-
brežinski klavnici v Dom glasbe
Stanko Mislej, v spomin na dol-
goletnega priljubljenega dirigen-
ta Stanka Misleja. V sklopu iste-
ga večera bodo predstavili tudi
novo spletno stran godbe, ki bo
radovednežem nudila celo vrsto
podatkov o godbi in njenem de-
lovanju.
Praznovanje se bo nadaljevalo v
soboto, 14. julija, ko bo ob 19.30
na sporedu slavnostni koncert
godbe in nato ples z ansamblom
Kraški kvintet. Slavje pa bo dose-
glo svoj višek v nedeljo, ko bo
sprevod osmih godb iz zamejstva
in Slovenije ob 17. uri krenil z na-
brežinskega trga proti igrišču So-
kola, kjer bo vsaka nekaj zaigra-
la. Večer bo sklenil ples z ansam-
blom Modri val.

LONJER - Mednarodni likovni teden Arteden 2007

Music Art s prepletanjem
glasbe in likovnega izražanja
Lonjerke sinoči protagonistke videa Kuoke - Danes razstava vin, jutri plesna performanca Daše Grgič

Kdor  se  je  te  dni pe ljal mi mo Lo -
njer ja,  je  prav go to vo opa zil ne na va den
živ  žav.  Ob vsa ki dnev ni  ali ve čer ni  uri
na mreč  kar mr go li mla din cev,  ki  so pre -
pla vi li  vas  ob pri li ki pe te iz ved be med -
na rod ne li kov ne de lav ni ce Ar te den
2007. Po leg pe te ri ce umet ni kov, pred -
stav ni kov raz lič nih manj šin skih  in ve -
čin skih ev rop skih et nič nih skup nos ti,  ki
tu ne ut rud no us tvar ja  že  od po ne delj -
ka,  se  v Lo njer ju zbi ra jo tu di mla di na -
de bud ni umet ni ki  in ple sal ci. Pet in dvaj -
set os nov no šol cev,  ki  jim  je li kov no iz -
ra ža nje  pri sr cu, spo zna va  v jut ra njih
urah raz lič ne teh ni ke ri sa nja  in us tvar -
ja nja  pod iz me nič nim men tor stvom
pri zna nih umet nic Ži ve Pa hor, Jas ne
Mer kù  in Lu i se To ma se tig.  V po pol -
dan skih  urah  pa  se sku pi ni ca de klet  pod
vod stvom Raf fa el le Pe tro ni o pre da ja rit -
mom glas be  in spo zna va no ve ob li ke te -
les ne ga gi ba nja.

Da nes  se  bo ve se li dru šči ni pri -
dru ži lo  še do dat nih 6 umet ni kov  iz Ita -
li je  in Slo ve ni je,  ki us tvar ja  v sklo pu In -
ter reg pro jek ta In te r ars,  ki  ga pri re ja tr -
žaš ko Druš tvo  za umet nost  Kons. Ude -
lež ba  na Ar ted nu pred stav lja za ključ no
de ja nje pro jek ta In te r ars, konč ni iz del -
ki umet ni kov  pa bo do šir ši jav nos ti
pred stav lje ni ok tob ra  v okvi ru več je
raz sta ve.

V sklo pu pri ljublje ne ga li kov ne ga
ted na  je si no či  v lo njer ski te lo vad ni ci
po te kal glas be no-li kov ni do go dek Mu -
sic  Art  - in ter ak ci ja  med glas bo  in li kov -
nim iz ra ža njem,  ki  si  ga  je za mis lil mla -
di tr žaš ki glas be nik  in umet nik An drej
Car li.  Osem glas be ni kov  je  s svo jo glas -
bo pos kr be lo  za pri jet no vzdu šje,  ob ka -
te rem  so lah ko  vsi pri sot ni da li duš ka
svo ji li kov ni ži li ci  s po moč jo umet ni ce
Lu i se To ma se tig. Ve čer  je obo ga til tu -
di pri kaz vi de a »Ku o ke«,  ki  ga  je se sta -
vi la pred stav ni ca sku pi ne Grup po 78
Fa bio la Fai di ga,  o prist nih Lo njer kah  in
nji ho vih ku har skih re cep tih.

Or ga ni za tor ji Ar ted na  si že li jo,  da
bi  se ta ko gost je-umet ni ki  kot raz no raz -
ni obis ko val ci pri jet no spo mi nja li do -
ga ja nja  v Lo njer ju.  Za da naš nji ve čer  so
si za mis li li raz sta vo  in po kuš njo do ma -
čih  vin  ob za ba vi  in glas bi sku pi ne Ve -
se lja ki. Pra vo po slas ti co  pa pred stav lja
jut riš nji ve čer,  kjer  bo vlo go ab so lut ne -
ga pro ta go nis ta od igral  ples. Tr žaš ka
ple sal ka Da ša Gr gič  bo nas to pi la  v ples -
ni pred sta vi  z na slo vom Be se de  v re ži -
ji Lu ce Qu ai e. Če tr tur na ples na per for -
man ca  bo  na spo re du naj prej  ob 19.30,
te kom ve če ra  pa  jo  bo ple sal ka  še en -
krat po no vi la. ( sas)

NABREŽINA - Pobuda Poletni večeri pod zvezdami

Pestri julijski večeri
Glasba, gledališke predstave, petje in predvajanje filmov - Od 14. do 28. julija

Raz no vrst na glas ba, gle da liš ke pred sta ve, ubra no pet -
je  in pred va ja nja fil mov bo do tu di le tos bo ga ti li dol ge ju -
lij ske ve če re  v Na bre ži ni.  Na spo re du  je na mreč  že če tr ta
iz ved ba pri re dit ve Po let ni ve če ri  pod zvez da mi,  ki  bo  od
14.  do 28. ju li ja  na tr gu  pred na bre žin skim žu pan stvom nu -
di la mla dim  in  manj mla dim se ri jo za ni mi vih ve če rov  za
vse že lje  in oku se.

Na bre žin ska ob čin ska upra va  je  s pod po ro Po kra ji -
ne  Trst, De že le  FJK  in tr žaš ke Tr go vin ske zbor ni ce za ri -
sa la pes ter pro gram,  ki vklju ču je šti ri gle da liš ke ve če re  v
so de lo va nju  z med na rod nim fes ti va lom  Ave Nin chi ( In cit -
tà  è  un’al tra co sa  - 14. ju li ja, La sa  pur  dir  - 21. ju li ja,  I ra -
gaz zi  del co ro  - 22. ju li ja  in De vo se ra r qu el cer ci o  - 28. ju -
li ja), šti ri film ske ve če re ( Il  mio mi glio r ami co  - 17. ju li ja,
Mio fra tel lo  è fi glio uni co  - 20. ju li ja, Sval vo la ti  on  the  road
- 24. ju li ja  in  La  gang  del bos co  - 26. ju li ja), ve čer ita li jan -
ske ope re te (18. ju li ja), ve čer tr žaš ke po pev ke  z Lor en zom
Pi la tom (19. ju li ja), ve čer  v so de lo va nju  s Fol ke stom (Gen -
ti co rum Qu e bec  - 21. ju li ja), de žel ni fi na le iz bo ra  za  Miss
Ita li a (25. ju li ja)  in  pa glas be ne ve če re po sve če ne  v pr vi vrs -
ti mla dim  s  t. i.  Rock  Young fes ti va lom (16. ju li ja)  in kon -
cer tom ben da,  ki iz va ja sklad be Va sca Ros si ja (27 ju li ja).

Na le toš njem otvo rit ve nem ve če ru  ne  bo nas to pi la na bre -
žin ska god ba  na pi ha la,  ki rav no  v so bo to praz nu je svo jo
110-let ni co de lo va nja  na šport nem igri šču So ko la.

Prav go to vo  pa pred stav lja pri jet no no vost uved ba po -
seb ne ga av to bu sa,  ki  bo sta rej še ose be vo zil  na pri zo ri šče
pred na bre žin skim žu pan stvom  ob pri li ki gle da liš kih
pred stav. Av to bus  bo vo zil mi mo glav ne ga tr ga  v Re pnu ( -
ob 19.15), tr ga  v Zgo ni ku ( ob 19.30), Šem po la ja ( ob 19.50),
Na bre ži ne cen tra ( ob 20.10), sre diš ča Ses lja na ( ob 20.25),
glav ne ga tr ga  v De vi nu ( ob 20.35), Ri biš ke ga na se lja ( ob
20.45  na av to bus nem pos ta ja liš ču), Na se lja  Sv. Mav ra ( ob
21.  uri  pred do mom  za osta re le Stu pa rich)  in Na bre ži ne
Kam no lo mi ( ob 21.05).

Vsak ve čer bo do  od 18.  ure da lje de lo va li tu di ki os ki
s hra no  in pi ja čo  in  v ka te rih bo do lah ko do ma ča zdru že -
nja  in druš tva pred sta vi la svo je po nu dbe, hkra ti  pa  bo le -
tos tu di pos krb lje no  za po se ben pro stor  za za ba vo mal čkov.

Pri re di tev  v Na bre ži ni  pa  s  tem  ne  bo ko nec.  V av -
gus tu  se obe ta  kar ne kaj dru žab nih ve če rov  od plov be  z lu -
čka mi ( po Ses ljan skem za li vu), tra di ci o nal nih Zvez dna tih
čaš  pa  do šte vil nih glas be nih ve če rov  in se ve da praz no va -
nja vaš ke ga za vet ni ka  Sv.Ro ka. ( sas)

Udeleženke plesne
delavnice z
voditeljico

Raffaello Petronio

KROMA

LETOŠNJE STOTICE - Metka Pucer (Licej Franceta Prešerna)

Plesalka s Škofij
Stotico s pohvalo si je prislužila tudi z referatom o Edwardu Clugu - Študij bo nadaljevala v Trstu

Na slo ven skih viš jih sred njih šo -
lah  v  Trstu  so po leg Ni ne Cor bat ti za -
be le ži li  še  eno sto ti co  s poh va lo.  Z  njo
se po na ša jo  na Li ce ju Fran ce ta Pre -
šer na, toč ne je  na je zi kov ni sme ri,
odšla  pa  je  kar  čez me jo,  v slo ven sko
Is tro. Met ka Pu cer, ta ko  je na mreč
ime »su per-od lič nja ki nji«, pri ha ja
na mreč  s Ško fij, ta ko  da  se sa ma  za
ša lo  ima  za »za mej ko«. Je zi kov ni li -
cej  je iz bra la,  ker  jo ve se li jo je zi ki  in
ji tu di te če jo,  Trst  pa  je iz bra la  iz eno -
stav ne ga raz lo ga,  ker  je za njo bliž ji  od
Pi ra na, ka mor  bi bi la mo ra la za ha ja -
ti,  če  bi bi la iz bra la štu dij  na slo ven -
ski stra ni (dru ga če ob sta ja je zi kov na
smer tu di  v Ko pru, ven dar  ni bi lo do -
vo lj di ja kov  iz nje ne ga let ni ka). Iz bi -
re, oprav lje ne  pred pe ti mi le ti,  se ni ti
ma lo  ne ke sa,  z  njo  je  prav za do volj -
na, bi la  je  to tu di ne ka no va iz kuš nja.

Z Met ko Pu cer  smo  se po go vo -
ri li prejš nji če tr tek,  ko  je  v ve ži Li ce ja
Fran ce ta Pre šer na pre je ma la čes tit ke
so šo lk, pro fe sor jev  in svoj cev. Met ko

je sto ti ca  s poh va lo pre se ne ti la,  ker  je
ni pri ča ko va la,  saj pra vi,  da  se  ni to li -
ko uči la: » Šlo  je pre cej spon ta no  in hit -
ro, po zi tiv na iz kuš nja,« pra vi is tr ska
od lič nja ki nja.  Pred iz pra še val no ko mi -
si jo  se  je pred sta vi la  z uvod nim re fe -
ra tom  o ma ri bor skem ko re o gra fu  in
ple sal cu ro mun ske ga ro du Ed war du
Clu gu,  ki  v Slo ven skem na rod nem gle -
da li šču  v Ma ri bor vo di tam kaj šnji ba -
let, dru ga če  pa  je tu di av tor ples nih
pro jek tov,  kot  so Tan go, Lac ri mas  in
Ra dio & Ju li et.  Tej iz bi ri  je bot ro va la

nje na ples na de jav nost. Kak šen  vtis  pa
si  je us tva ri la  o no vem sis te mu dr žav -
ne ga iz pi ta,  ki te me lji  na me ša ni ma -
tu ri tet ni ko mi si ji? » V re du,« pra vi
Met ka, » v bi stvu  imaš svo je za vez ni -
ke  in  pač tis te,  ki  so ne kaj no ve ga, ne -
ka no va iz kuš nja.« Za njo  je  stvar to -
rej  v re du, spro šče na  in ne kaj no ve ga,
saj » ne po nav ljaš ved no is tih sno vi is -
tim lju dem.«

S  čim  se od lič nja ki nja  s Ško fij
ukvar ja  v tre nut kih,  ko  ni za pos le na  s
šol skim de lom? »Ple šem, be rem, po -
slu šam glas bo... obi čaj ne stva ri,« pra -
vi Met ka,  ki  je  po ogle du  ocen  in ob -
je ma nju  s so šol ka mi  odšla  na ne kaj -
dnev no pro slav lja nje šol ske ga us pe ha.
Pre os ta nek po let ja  pa  bo iz ko ris ti la  za
po to va nje naj prej  v Lon don  in po tem
v Gr či jo, » pa  še  kam,  upam,  da  bom
naš la  čas,« pra vi od lič nja ki nja  s Ško -
fij. Je se ni  pa  bo pos ku si la opra vi ti spre -
jem ni iz pit  za štu dij  na Vi so ki šo li mo -
der nih je zi kov  za pre va jal ce  in tol ma -
če  v  Trstu. ( iž)

METKA PUCER

KROMA

DANES OB 15. URI

Srečanje
s Salgadom

Po mor ska pos ta ja  bo da nes  ob 15.
uri gos ti la sve tov no zna ne ga bra zil ske -
ga fo to gra fa Se bas ti aa Sal ga da. Zve čer
se  bo umet nik ude le žil kul tur no-umet -
niš ke pri re dit ve,  ki  jo  v Vi li Ma nin  pri
Pas sa ri a nu pri re ja de žel na upra va.

Sal ga da  bo pred sta vil de žel ni od -
bor nik  za kul tu ro Ro ber to An to naz,  na
sre ča nju  pa  bo so de lo val tu di fur lan ski
du hov nik Pi er lu i gi  Di Pi az za, pod por -
nik re ve žev  in emar gi ni ran cev,  ki  jih
bra zil ski fo to graf po gos to ma upo da blja.
Gre to rej  za iz je men kul tur ni  in tu di
druž be ni do go dek.

SEBASTIAO

SALGADO
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DEVIN - Enotedenski tečaj v priredbi OPZ Ladjica

V poletnih počitnicah se
otroci učijo peti - po angleško

Udeleženci tečaja
pred sedežem
devinskih zborov 

KROMA

Na se de žu de vin skih zbo rov  se  v  teh  dneh  v do pol dan skih
urah od vi ja te čaj an gle šči ne. Pri čel  se  je  v po ne de ljek, kon čal  pa
se  bo  v pe tek. Pri re ja  ga Otroš ki pev ski  zbor Lad ji ca, obis ku je  pa
ga dva najst  otrok. Vo di  ga  prof. Ja na Ve ljak  ob po mo či uči te lji ce
Bar ba re Rust ja.

Te čaj  je na me njen ab so lut nim za čet ni kom,  saj  se  ga ude le -
žu je jo otro ci zad nje ga let ni ka otroš ke ga vrt ca  in pr vih  treh raz -
re dov os nov ne šo le. Za stav ljen  je di na mič no  in  prav  nič »šol sko«,

saj ne ka te ri iz med te čaj ni kov  ne zna jo  še pi sa ti. Otro ci  se uči jo
te melj nih be sed  in os nov nih stav kov,  vse  to naj več krat  v ob li ki
igre  in pet ja.  Na  tak na čin otro ci naj laž je osvo ji jo  zven an gleš ke
go vo ri ce,  kar  je te melj ne ga po me na  za pra vil no iz go var ja vo.

Si cer  pa  gre po ve da ti,  da  je  to pr vi tak šen te čaj,  ki  ga pri re -
ja  zbor Lad ji ca. Za mi sel  o  njem  se  je po ro di la  pri ne ka te rih star -
ših,  ki že li jo,  da  bi  se otro ci tu di  v po let nih po čit ni cah  kaj ko rist -
ne ga nau či li. Ka že,  da  je po bu da za de la  v ži vo.

FOTOGRAFIJA - Triestefotografia tretjič

Z letošnjo izvedbo se bo festival
razširil in bo zaobjel štiri države
Bogat program tokratne izvedbe so razkrili na torkovi tiskovni konferenci v Muenchnu

Okrog osem sto fo to gra fij,  sto de vet
fo to gra fov, pet de set raz stav: tret ja iz ved -
ba fes ti va la Tri es te fo to gra fi a  se le tos
pred stav lja  z  res bo ga tim  in raz no li kim
spo re dom,  ki  bo pres to pil tr žaš ke me je  in
za ob jel šti ri raz lič ne dr ža ve:  ob Ita li ji  še
Hr vaš ko, Nem či jo  in Slo ve ni jo.  O spo re -
du  je  bil  v to rek go vor  na tis kov ni kon fe -
ren ci,  ki  so  jo tr žaš ki or ga ni za tor ji  prav  na
va lu no ve čez mej ne raz sež nos ti pri re di li
na oto ku Pra te rin sel  v Muen chnu. Nem -
ško pred sta vi tev  sta omo go či la glav ni po -
kro vi telj tr žaš ke ga fes ti va la, le tal ska druž -
ba  Air Do lo mi ti,  ki red no po ve zu je  Trst
in ba var sko pres tol ni co,  ter ita li jan ska tr -
go vin ska zbor ni ca  v Muen chnu. Sled nja
je bi la is to čas no tu di so or ga ni za tor ka eno -
gas tro nom ske pri re dit ve Gou r met's Ita -
li a,  ki  je po te ka la  v is tih pro sto rih, ta ko  da
se  je  v to rek fo to graf ska umet nost pre ple -
ta la  z umet nost jo vin ske, olj čne  in dru gih
ti pič no ita li jan skih pro iz vo denj.

Tr žaš ki fo to graf ski fes ti val  bo za ži -
vel  med 1.  in 15. sep tem brom. Sre diš če do -
ga ja nja  bo se ve da  v  Trstu,  kot  je po jas nil

nje gov ku ra tor Ales si o Cur to,  pa  se fes ti -
val  vse  bolj spre mi nja  v do go dek ce lot ne -
ga ob moč ja Al pe-Jad ran,  v ka te rem  bo naj -
po memb nej ša vlo ga pri pad la Slo ve ni ji. » -
S svo ji mi pet de se ti mi raz lič ni mi lo ka ci ja -
mi,  sto de ve ti mi av tor ji  in pre ko osem sto
raz stav lje ni mi fo to gra fi ja mi  se  naš fes ti val
spre mi nja  v ve lik do go dek,  kljub te mu,  da
sto ji  za  njim maj hna or ga ni za cij ska struk -
tu ra.« No si te lji ca sled nje  je tr žaš ka fo to -
graf ska re vi ja Ju li et,  ki  ima  za se boj pre ko
dvaj set let no iz ha ja nje,  pri or ga ni za ci ji  pa
so de lu je jo šte vil ni part ner ji  s krož kom Fin -
can ti e ri-Wärt si lä  in cen trom Pho to-Ima -
go  na če lu. »Kul tu ra  ni  šport: pri te gni ti lju -
di  h kul tur nim do god kom  je ved no zah -
tev na na lo ga,«  je spo mnil ku ra tor  in po -
jas nil,  da  je za to zna čil nost fes ti va la  ta,  da
se ve či na raz stav od vi ja  v ne kon ven ci o nal -
nih pro sto rih: ba ze nu, te lo vad ni ci, znan -
stve nih usta no vah, ka var nah, ho te lih …  Cilj
pri re di te ljev  je na mreč ja sen: spre go vo ri -
ti  čim šir še mu kro gu lju di,  v pr vi vrs ti tis -
tim,  ki  se obi čaj no  ne ukvar ja jo  s fo to gra -
fi jo.

Po seb no po zor nost  je Ales si o Cur -
ti  kot re če no po sve til slo ven ski fo to gra -
fi ji, ta ko tis ti  v  Trstu  kot  v osred nji Slo -
ve ni ji.  V so de lo va nju  s Slo ven skim stal -
nim gle da li ščem  in  pod po kro vi telj -
stvom Ge ne ral ne ga kon zu la ta Re pub li -
ke Slo ve ni je  v  Trstu  bo ta ko  v tr žaš kem

Kul tur nem do mu ve li ka sku pin ska raz -
sta va slo ven skih fo to gra fov. Iz bor bo do
pri pra vi le naj po memb nej še slo ven ske
ga le ri je  in pred sta vi le ne ka te ra  med naj -
bolj za ni mi vi mi ime ni so dob ne slo ven -
ske pro duk ci je; raz sta vo bo do od pr li  v
so bo to, 1. sep tem bra. Is te ga  dne bo do
v ga le ri ji Tr žaš ke knji gar ne od pr li sa mo -
stoj no raz sta vo Vi lja ma La vren či ča, tr -
žaš ke ga fo to gra fa  in čla na krož ka Fo to -
vi de o  Trst 80. Fo to graf ski kro žek  bo ne -
kaj  dni kas ne je (5. sep tem bra)  v ga le ri -
ji Na rod ne ga do ma gos til raz sta vo sku -
pi ne Ro dol fo Na mi as,  ki zdru žu je fo to -
gra fe  iz  vse Ita li je.  Dan kas ne je bo do od -
pr li sa mo stoj no raz sta vo Pri mo ža Ko -
roš ca, fi na lis ta  na fo to graf skem na te ča -
ju  ITS# SIX,  ki  se  te  dni od vi ja  v  Trstu.
V sklo pu tr žaš ke ga fes ti va la bo do  v Pro -
svet nem do mu  na Op či nah od pr li raz -
sta vo fo to gra fij Loj ze ta Spa ca la, ne kaj
raz stav  pa  bo  na  ogled tu di  v Slo ve ni ji (
v Ko pru, Ljub lja ni, Šem pe tru  itd).

Osred nji do go dek fes ti va la Tri es te -
fo to gra fi a  bo naj brž raz sta va Por tra it: Ber -

lin, po sve če na so dob ni fo to graf ski  in vi -
de o pro duk ci ji nem ške pres tol ni ce.  Na
tor ko vi tis kov ni kon fe ren ci  je  o  njej spre -
go vo ril Mat thi as Har de re r, glav ni ku ra tor
ber lin ske Hel mut New ton Foun da ti on,  od
14. sep tem bra  pa  bo  na  ogled  v tr žaš kem
ba ze nu Bi an chi. »Pred sta vi ti  sem že lel
spre mem be,  ki  jih  je  v zad njih  dveh de -
set let jih do ži vel Ber lin, obe nem  pa tu di in -
tim no do živ lja nje nje go vih fo to gra fov,  kaj
se skri va  za no vi mi ber lin ski mi fa sa da mi.«

Med pet de se ti mi raz lič ni mi raz sta -
va mi  so tu di ta ke,  ki bo do naj brž pri te gni -
le po seb no po zor nost za to,  ker  so fo to gra -
fi je pos ne li »ne obi čaj ni« av tor ji.  Ena iz -
med  teh  je pri ljublje na tr žiš ka pev ka Eli -
sa: raz sta va spa da  v  sklop Ne pri ča ko va -
ni fo to a ma ter ji,  na  ogled  pa  bo  v tr žaš kem
ho te lu Ur ban.  V is tem sklo pu  je tu di raz -
sta va Gi u sep pe ja Len zi ja, ge ne ra la sku pi -
ne Frec ce tri co lo re:  na nje go vih pos net -
kih  bo mo go če ak ro bat ske po le te ob ču -
do va ti  iz pri vi le gi ra ne per spek ti ve –  iz no -
tra njos ti vo jaš kih »pu ščic«.

Poljanka Dolhar

Danes, ČETRTEK, 12. julija 2007 
MOHOR, FORTUNAT 

Sonce vzide ob 5.27 in zatone ob 20.54
- Dolžina dneva 15.50 - luna vzide ob
02.38 in zatone ob 19.43.

Jutri, PETEK, 13. julija 2007 
EVGEN 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 19 stopinj C, zračni tlak 1014
mb raste, veter 18 km na uro vzhodnik
severo-vzhodnik, vlaga 55-odstotna,
nebo oblačno, morje rahlo razgibano,
temperatura morja 24,2 stopinje C.

Od ponedeljka, 9. julija,
do sobote, 14. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30
do 13.00 in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte tudi
od 13.00 do 16.00 

Ul. Roma 16 (040 364330), Ul. L. Stock
9 (040 414304), Milje - Beneško na-
brežje 3 (040 274998).
Nabrežina (tel. 040 200121) - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi
od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 16, Ul. L. Stock 9, Trg Gari-
baldi 5, Milje - Beneško nabrežje 3.
Nabrežina (tel. 040 200121) - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in z
nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Garibaldi 5 (040-368647).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE   19.00, 21.10 »Il destino nel
nome«.

AMBASCIATORI   15.00, 17.30, 20.00,
22.30 »Harry Potter e l'ordine della fe-
nice«.

ARISTON   (poletna arena) 21.30
»300«.

CINECITY  16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00
»Harry Potter e l'ordine della fenice«;
16.00, 17.50, 19.40 »Hostel: parte 2«;
16.30, 19.45, 22.00 »Stepping dalla
strada al palcoscenico«; 16.15, 19.15,
21.30, 22.00 »Transformers«; 16.10
»The messenger«. 

EXCELSIOR  Dvorana bo zaprta v po-
letnem času.

EXCELSIOR AZZURRA 
17.00, 19.30, 22.00 »Salvador - 26 an-
ni contro«. 

FELLINI  16.20 »TMNT: Teenage Mu-
tant Ninja Turtles«; 22.10 »Hostel 2«;
17.45, 20.00 «Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Lupin
3 - Il castello di Cagliostro«.

GIOTTO MULTISALA 2   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.20, 22.20 »Step-
ping - Dalla srada al palcoscenico«. 

KOPER  KOLOSEJ  18.50, 21.30 »Ve-
ter, ki trese ječmen«; 19.10, 21.10
»Moj Hitler«; 18.30, 20.40 »Fanta-
stični štirje: Prihod srebrnega letalca«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 19.00,
21.30 »Harry Potter e l'ordine della fe-
nice«; Dvorana 2: 16.15, 18.30 »The
Reef - Amici per la pinne«; 20.20,
22.20 »Ocean's thirteen«; Dvorana 3:
16.15, 20.00, 22.15 »Transformers«;
Dvorana 4:  16.10, 17.30, 18.55 »I fan-
tastici 4 e silver surfer«; 18.00, 20.05
22.15 »Giovani aquile«. 

SUPER  16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»Estasi e tormento« Prepovedan mla-
dim pod 18. letom.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordine del-
la fenice«; Dvorana 2: 16.00, 18.30, 21.15
»Harry Potter e l'ordine della fenice«;
Dvorana 3: 17.10, 19.50, 22.20 »Tran-
sformers«; Dvorana 4: 16.50, 18.15
»The Reef: Amici per la pinne«; 20.00,
22.00 »I fantastici 4 e silver surfer«; Dvo-
rana 5: 17.45, 20.00, 22.10 »Stepping -
Dalla strada al palcoscenico«.

KMETIJA SLAVEC  je odprla vrata svo-
je osmice v Mačkoljah na št. 133. To-
plo vabljeni!

KMETIJA V GABROVCU  pri čebelar-
ju odpira svoja vrata. Toplo vabljeni.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri
Normi (družina Gabrovec). Tel. št.:
040-299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žer-
jalu. 

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medjevasi št 14.

V KRIŽU je odprl osmico Martin Ko-
suta. Toči belo in črno vino ter nudi
domač prigrizek.

V SLIVNEM je Iztok odprl osmico. Tel.
040-200634.
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DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN
CANKAR v Trstu sporoča, da bo ju-
lija in avgusta ob sobotah šola zaprta
(tudi v torek 14. avgusta).

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE ob-
vešča, da so bile 4. julija, v prosto-
rih Deželnega šolskega urada v Ul. S.
Anastasio 12, objavljene pokrajinske
(bivše permanentne) lestvice učne-
ga osebja slovenskih sol vseh vrst in
stopenj v tržaški pokrajini. Rok za
vložitev morebitnih ugovorov je 5
dni.

DTTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didak-
tičnih dejavnosti šola zaprta ob so-
botah, in sicer od 7. julija do
vključno 01. septembra 2007. Med
tednom bo tajništvo odprto od 9. do
14. ure.

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA
ZNANSTVENEGA LICEJA FRAN
CE PREŠEREN sporoča, da bo šola
med poletno prekinitvijo didak-
tičnih dejavnosti od 7. julija do 01.
septembra 2007 ob sobotah zaprta;
šola bo zaprta tudi v ponedeljek,
13. avgusta 2007 in v torek, 14. av-
gusta 2007. Tajništvo bo delovalo

od ponedeljka do petka, od 9.30 do
12.30.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A.
M. SLOMŠKA sporoča, da se redni
pouk v šolskem letu 2007/2008
začne v ponedeljek, 10. septembra
2007, ob 8. uri.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A.
M. SLOMŠKA sporoča, da bo šola ob
sobotah zaprta do 1. septembra
2007 .

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE ob-
vešča, da ob priliki posodobitve za-
vodskih lestvic za učno osebje po-
sluje urad na ul. Carducci, 8 (2.
nadstropje) ob ponedeljkih, sredah
in petkih od 9.00 do 10.30, do
vključno ponedeljka 23. julija. Sin-
dikat spominja, da morajo prošnjo
predstaviti tudi osebe, ki so že
vključene v pokrajinske lestvice
habilitiranih.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE ob-
vešča, da je do 23. julija čas za
vložitev prošnje za vključitev v šol-
ske (zavodske) lestvice učnega oseb-
ja. Prošnjo je treba vložiti na prvo od
izbranih šol, navedenih na temu na-
menjenem seznamu. Podrobnejša
navodila in obrazci so dosegljivi na
spletni strani www.pubblica.istru-
zione.it. Urad posebej opozarja, da
morajo letos prošnjo predstaviti tu-
di kandidati, ki so že vključeni v po-
krajinske (bivše permanentne) le-
stvice.

RAVNATELJSTVO DPZIO JOŽEF
ŠTEFAN obvešča, da bo 13., 14. in
vse sobote avgusta 2007 zavod zaprt.
Tajništvo bo med poletjem delova-
lo od 8.30 do 12.30. Redni pouk za
šolsko leto 2007/2008 se bo začel v
ponedeljek, 10. septembra 2007.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV v Trstu prireja v petek, 20.
julija izlet na Mašun, kjer bo srečan-
je s pobratenim društvom iz Ilirske
Bistrice. Informacije in vpisovanje
do med 9. in 13. uro na društvenem
sedežu, Ul. Cicerone 8, Trst, tel. 040-
360072. 

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedel-
jo, 29. julija 2007, tradicionalni član-
ski izlet na kmečki praznik na ko-
roškem, ki ga »SKUPNOST južno-
koroških kmetov« organizira v Šen-
tprimožu v Podjuni. Cena izleta je
20,00 evrov in krije samo stroške
prevoza. Vpisovanje v uradih
Kmečke Zveze Trsta, Gorice in
Čedada.

DRUŠTVO LAMPO prireja od torka,
10. julija do nedelje, 15. julija tradi-
cionalno poletno pustovanje v Mil-
jah nad parkiriščem Caliterra. Spo-
red: torek, 10. julija, ob 21. uri ka-
ribski plesi, nato vsak večer ples, v
soboto, 14. julija, ob 21. uri, večer-
na povorka mask.

ROJANSKA VERSKA SKUPNOST bo
danes, 12. julija, praznovala svoja za-
vetnika sv. Mohorja in Fortunata. Ob
19.30 bo dvojezična sv. maša. Sledi-
la bo evharistična procesija po ro-
janskih ulicah s petjem in molitva-
mi tudi v slovenščini. Somaševanje
in procesijo bo vodil msgr. Franc
Vončina. Toplo vabljeni verniki, pev-
ci  in še posebno narodne noše.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Nabrežini
obvešča svoje bralce, da bo zaradi
dopusta zaprta do 15. julija.

SKD IGO GRUDEN  POLETNE DE
LAVNICE V JULIJU Oblikovanje
usnja za odrasle, 16. in 17. od 20. do
22. ure, tel. 333-8980166 Erika Ko-
janec. Šivanje bleščič za otroke 16.,
17. in 18. julija od 9.30 do 11.30, tel.
338-8475906 Sandra Poljšak.

TABORNIKI RODU MODREGA VA
LA obveščajo člane, da bo odhod na
taborjenje v nedeljo, 15. julija. Zbi-
rališče (vsi v kroju): v Sežani, na no-

vi avtobusni postaji ob 8. uri, odhod
ob 8.30; odhod iz Rožne doline ob
9. uri. V nedeljo, 22. julija bodo obi-
ski od 10. do 17. ure. Taborniški
srečno!

PD SLOVENEC IN FANTOVSKA IN
DEKLIŠKA IZ BORŠTA IN ZA
BREŽCA priredita 21. in 22. julija v
parku Hribenca v Zabrežcu šagro.
V soboto, 21. julija bo za ples igral
ansambel Roxie. V nedeljo, 22. ju-
lija bo ples z ansamblom Mega Mix.
Oba dneva bodo delovali dobro za-
loženi kioski z vinom domačih vi-
nogradnikov in specialitetami na
žaru. 

AŠD SOKOL vabi starše otrok, ki se
ukvarjajo z žensko odbojko pri
društvu, na informativni sestanek za
pripravo nove sezone 2007/2008, ki
bo v sredo, 18. julija, ob 20.30 na od-
prtem igrišču AŠD SOKOL. Toplo
vabljeni.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA bo od 20. julija do 3. avgusta za-
prta zaradi nujnih obnovitvenih del.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je
do 6. avgusta odprta po običajnem
urniku (ob pon. in sredah od 15. do
19. ure).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA obvešča, da bo od 25. junija do
31. avgusta odprta s poletnim urni-
kom, in sicer od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 16. ure.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v
Trstu in Gorici v poletnih mesecih
odprta od 8. do 14. ure.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Planini
pri jezeru od 27. avgusta do 1. sep-
tembra 2007. Za informacije in pri-
jave: 338-5953515 (Katja).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na
poletni pevski teden za osnovnošol-
ske otroke »Poj z menoj«, ki bo od
27. do 31. avgusta 2007, v prostorih
Marijanišča na Opčinah. Vsak dan
od 8.30 do 17. ure bodo zborovod-
kinja Mira Fabjan in animatorji vo-
dili pevske vaje, plesne, športne in
kulturne dejavnosti. Prijave in in-
formacije na št. 040-213582 (Mani-
ca), 040-213104 (Silvia) in 040-
213249 (Nataša).

SKD VIGRED  vabi v četrtek, 19. juli-
ja, ob 21. uri na šolsko dvorišče v
Šempolaju na ogled igre Balkanski
špijon v izvedbi PD. Štandrež (v
slučaju slabega vremena bo priredi-
tev na prostoru pod vrtcem). 

ARTEDEN07  mednarodna likovna
delavnica v ŠKC v Lonjerju. Danes,
12. julija, ob 19.30 uri družabnost z
glasbeno skupino Veseljaki (ob 18.30
pokušnja domačih vin). Petek, 13. ju-
lija, ob 20. uri, At Dance Perfor-
mance 
 Daša Grgič in Luca Zampar,
režija Luca Quaia. Sobota, 14. juli-
ja, ob 19.30, At Vernissage 
 Raz-
stava nastalih del na Artednu, pred-
stavitev Klavdij Palčič, nastop pev-
ke Teje Saksida in glasbenika Maria
Babojeliča. Vabi Skd Lonjer-Katina-
ra.

TRST, GALERIJA NARODNEGA DO
MA Ul. Filzi 14, do 13. julija 2007,
umetnostna razstava »Hommage
Spacalu«. Odprto od ponedeljka do
petka od 17.30 do 19.30.

SKD TABOR prireja TABOR 2007-
POLETJE POD KOSTANJEM: v
četrtek, 12. julija, ob 21.15, v sklopu
festivala Folkest, irska skupina
ATLANTIC ROAR; v četrtek, 19. ju-
lija, ob 21.15 celovečerni film LA RI-
CERCA DELLA FELICITA' (R.Ga-
briele Muccino); v petek, 27. julija,
ob 21.00, slovenske etno-rock-jazz
skupine JARARAJA. Vse prireditve
bodo na dvorišču Prosvetnega doma,
v primeru slabega vremena pa v dvo-
rani. Deloval bo tudi poletni osvežil-
ni kiosk. Čakamo vas!

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
vabi na praznovanja ob priliki 110.
letnice ustanovitve, v petek, 13. ju-
lija 2007, na sedežu društva, ob
20.30 poimenovanje dvorane po
Stanku Misleju in predstavitev splet-

ne strani godbe; v soboto, 14. julija,
na igrišču Sokola, ob 19.30 
 slav-
nostni koncert godbe, sledi ples z an-
samblom Kraški Kvintet; v nedeljo,
15. julija na igrišču Sokola, ob 17.00
povorka godb iz Nabrežinskega trga
na igrišče Sokola; sledi kratek kon-
cert vsake godbe ter ples z ansam-
blom Modri val.

KRD DOM BRIŠČIKI vabi v petek, 13.
julija 2007, ob 20. uri, h komunski
štirni v Briščike na koncert Harmo-
nikarskega orkestra GM SINTHESIS
4 dir. Claudio Furlan.

RESTAVRACIJA NA KRASU išče na-
takarico in kuharja za stalno delo.
Info: 392-4032979.

IŠČEM KNJIGE (slovenščina, itali-
janščina, matematika in gospodarski
zemljepis) za 3. razred višje srednje
šole Ž. Zois (oddelek za knjigovod-
je). Kličite na tel. št.: 334-1326272.

KMEČKI TURIZEM ŠVARA  je odprt
ob četrtkih, petkih, sobotah in ne-
deljah. Tel. št. 040-200898.

NUDIM LEKCIJE nižje srednješolcem
iz vseh predmetov. Tel. na tel. št.:
349-1603488.

NUDIM POMOČ pri raznih hišnih po-
pravilih: gradbeništvo, vodovodno
inštalaterstvo, vrtnarstvo. Tel. na
št.: 333-2433698

ODDAJAM v najem v središču Go-
rice pol opremljeno 140 kv.m. ve-
liko trosobno stanovanje v 1. nad-
stropju, z dvigalom, kuhinjo, spre-
jemnico z balkonom, z dvema ko-
palnicama, shrambo, kletjo in par-
kirnim prostorom. Klima in cen-
tralizirano ogrevanje. Tel. na št.:
346-8246674.

ODDAJAM v najem, v Ul. Manzoni,
90 kv.m veliko neopremljeno dvo-
sobno stanovanje z velikim atrijem,
kuhinjo, sprejemnico z balkonom,
shrambo in kletjo. Centralizirano
ogrevanje. Tel. na št.: 346-8246674.

PRODAM HIŠO v Borštu blizu cerkve,
v izredno dobrem stanju. Zaintere-
sirani naj kličejo na tel. št.: 040-
384122 ali 040-830454.

PRODAM PEUGEOT 106 1400 kubi-
kov, sport pack, letnik 2000, 79.000
prevoženih km, v zelo dobrem stan-
ju. Cena 3.000,00 evrov. Klicati na št.
348-5613140.

PRODAM ŠOLSKE KNJIGE za prve tri
razrede klasičnega liceja France
Prešeren. Pokličite na tel. št. 349-
6236171.

ZARADI SELITVE prodajamo odlično
ohranjeno kotno omaro dimenzij
210x210x260 cm. Razpoložljivost
takojšnja. Cena izredno ugodna. Tel.
335-7029004.

Članici Pihalnega orkestra Ric-
manje Maddalena Mura in Ema-
nuela Renko sta uspešno opravili
maturo, člani Valentina Pecchiari,
Erik Kuret in Marco Bagedda pa
malo maturo. Naj prejmejo čestitke
za uspeh in voščila za še obilo do-

sežkov v življenju, ki jih izreka Pi-
halni orkester Ricmanje.

OLIVER REGENT je na zavodu
Jožef Štefan uspešno zaključil ma-
turo. Iskreno mu čestitajo mama,
tata in sorodniki. 

Na ekonomski fakulteti za tu-
rizem in okolje na Univerzi v Gori-
ci je včeraj z uspehom diplomirala
načelnica mladinskega odseka,
smučarska učiteljica in odbornica
SPDT Katja Starec. Iskreno ji česti-
tajo za dokončani študij in ji želijo
obilo življenjskih in delovnih uspe-
hov odborniki in SPDT-jevci vsi.

V spomin na dragega bratranca Ivana
Bednarika daruje Silva Gasperčič
50,00 evrov za Sklad Lucchetta - Ota
- D'Angelo - Hrovatin.

V spomin na drago Anico Rustja in ob
40. obletnici smrti očeta Ivana Ru-
stja darujeta Lidia in Egidio Castel-
lani 60,00 evrov za spomenik NOB
v Gabrovcu.

Namesto cvetja na grob Štefi Bratina
darujeta Stana in Franka 20,00 evrov
za boljunsko cerkev.

V spomin na drago Anico Kralj An-
tonič darujeta Bogomila in Nadja
Lupinc 50,00 evrov za slivensko cer-
kev.

V spomin na pokojno Anico Kralj da-
rujeta Darka in Silvio 20,00 evrov za
potrebe šempolajske cerkve.

V spomin na gospo Vero Slavec - Čuk
darujejo družine Baldassi, Kocman,
Milič in Rolič 200,00 evrov za AŠD
Breg.

V spomin na pokojno Vero Slavec -
Čuk darujeta Wilma in Florjan Kralj
15,00 evrov za AŠD Breg in 15,00
evrov za pihalni orkester Breg.

Ob obletnici smrti dragih staršev da-
ruje Severina Pernarčič 25,00 evrov
za Krut.

Ob prerani izgubi Alfia Prodana
izreka iskreno sožalje Federicu in
Tanji

SKD Vigred

Danes slavi 80. rojstni dan

prof.
Pavle Merkù

Mnogo zdravja in srečnih dni
mu želi

Glasbena matica

Slavistično društvo
Trst-Gorica-Videm 

najiskreneje čestita svojemu
častnemu članu 

prof.
Pavletu Merkuju
ob življenjskem jubileju in mu želi
še veliko mirnih in uspešnih let.

Slovenski visokošolski sklad
Sergij Tončič 

čestita bivšemu predsedniku
in pobudniku Tončičeve nagrade 
profesorju

Pavletu Merkuju
za pomembni življenjski jubilej
in mu želi še mnogo ustvarjalnih
dosežkov.
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GORICA - Poklon ob 80. rojstnem dnevu

Pavle Merkù, osebnost 
mnogotere ustvarjalne sferičnosti
Višek večera, ki ga je pripravila ZSKD v sodelovanju z GM, je predstavljal govor Mirana Košute

»Ne mo pro fe ta  in pat ri a«, pra vi
znan la tin ski pre go vor  in ve li ko umet -
ni kov  se lah ko  bolj  ali  manj upra vi če -
no pri to žu je za ra di skrom ne ga za ni -
ma nja, ka te re ga  so de lež ni  v do ma čem
kra ju.  To  ne ve lja  za Pa vle ta Mer ku ja,
gle de ka te re ga šte vil na pri zna nja  in
kon cert ni po klo ni  ne pu šča jo dvo mov
o pri zna nos ti  in pri ljublje nos ti,  ki  ju  je
do se gel  v rod nem  Trstu  kot tu di drug -
je,  v Ita li ji, Slo ve ni ji  ter  na šir šem, med -
na rod nem pri zo ri šču. Dob ra glas ba
naj de svo jo  pot  v  svet, te mu  pa lah ko
v  tem pri me ru do da mo  še zve da vost  in
raz gle da nost člo ve ka,  ki  je  s svo jo ko -
mu ni ka tiv nost jo is kal, vzpo stav ljal  in
utr je val plod ne sti ke  z umet ni ki, in te -
lek tu al ci  in pre pro sti mi ljud mi  iz dru -
gih oko lij.  Prav od prt pris top  k no vim
spo zna njem  je ob li ko val  in za zna mu -
je kul tur ni  in čus tve ni mo zaik nje go -
ve oseb nos ti, ce lot ne in te lek tu al ne
raz sež nos ti ka te re  je ne mo go če za ob -
je ti  z  eno sa mo de fi ni ci jo,  saj  v nje go -
vem de lu  ni skla da te lja  brez je zi ko slov -
ca,  ni et no mu zi ko lo ga  brez fi lo lo ga  in
kul tur ne ga de lav ca. Mer kù  po dru gi
stra ni  ne ma ra de fi ni cij,  saj  je  prav od -
kla njan je ka te rih ko li du šev nih me ja

glav na last nost prist ne ga in te lek tu al -
ca,  za ka te re ga  sta ži vlje nje  in de lo ne -
iz mer ni za klad ved no no vih od kri tij.

Pri re di ti ga la ve čer  ob nje go vem
osem de se tem roj stnem dne vu  ni bi la
rav no lah ka na lo ga  za eki po Zve ze slo -
ven skih kul tur nih druš tev,  ki  mu  je po -
sve ti la mo no graf ski ve čer  v sklo pu vsa -
ko let ne ga, eks klu ziv ne ga do god ka  z
na slo vom Za sul  si  me  z zvez da mi.
Zna čil nost  te po seb ne po bu de  je po -
leg iz vrst ne pro gram ske zas no ve tu di
upo ra ba su ges tiv ne ga okvi ra de vin ske -
ga gra du, ne na klo nje na vre men ska
na po ved  za tor kov ve čer  pa  je pri si li -
la or ga ni za tor je,  da  so pre vid no po sta -
vi li ce lot no pri re di tev  pod stre ho go -
riš ke ga Kul tur ne ga do ma,  kar  je pri -
kraj ša lo ob čin stvo  za zvez dna to ne bo,
a  je go to vo omo go či lo  bolj zbra no po -
slu ša nje.

Ko or di na ci jo do god ka,  ki  ga  je
pos ne la eki pa de žel ne ga se de ža  RAI,
je prev zel glas be nik Mar ko San cin, iz -
bra ni iz va jal ci  pa  so sa mi pred la ga li
sklad be  iz last ne ga re per to ar ja.  Sad
skup ne ga na čr to va nja  je  bil raz no lik
ve čer,  na ka te rem  se  je  vsak  od glas be -
ni kov  v te ko čem za po red ju nas to pov

po klo nil slav ljen cu  in  mu po da ril utri -
nek last ne ga po do živ lja nja nje go vih
umet niš kih izra zov. Re ži ser ka Ves na
Tom šič  ni ime la  ob  tej pri lož nos ti ve -
li ko mož nos ti iz ra ža nja last ne kre a tiv -
nos ti,  saj  se  je mo ra la pod re di ti zah -
te vam iz ra zi to kon cert ne ob li ke ve če -
ra.

Ob pro fe si o nal nem, dvo je zič nem
po ve zo va nju Ta ma re Sta ne se  so kon -
cert od pr li čla ni me ša ne ga zbo ra Ja co -
bus Gal lus  z ob red nim po nav lja njem,
ki  je ti pi čen  za prist no ljud sko iz ro či -
lo,  saj  je Mer kù ob če  znan  po svo jem
dra go ce nem et no mu zi ko loš kem raz is -
ko va nju  in moj str skih pri red bah ljud -
skih  skladb. Vpraš lji va  je bi la  le vse bi -
na pr ve sklad be,  saj  se  je praz nič ni ve -
čer pri čel  s si cer su ges tiv no,  a te gob -
no post no pes mi jo  o Kri že vem po tu  po
vi dem skem za pi su.  Z ne ba nal no iz bi -
ro  med se boj ze lo raz lič nih  skladb  so
pev ci do ka za li iz va jal sko zah tev nost
Mer ku je ve ga zbo rov ske ga opu sa,  ki  ne
pre na ša  z no be ne ga vi di ka površ nih
pris to pov  in  se  pri  tem do tak ni li tu di
in to na cij sko zah tev ne ga me lo dič ne ga
raz vo ja pes mi  v sar din skem na reč ju,  ki
je po men lji vo spa da la  v pro gram  kot

znak skla da te lje ve na ve za nos ti  na kul -
tu ro  in tra di ci je ita li jan ske ga oto ka.
Zbor  je vo dil Mat jaž  Šček.

Gost Črto mir Šiš ko vič  je na to iz -
ve del sklad bo Ci ti ra  za vi o li no so lo  s
su ro vo eks pre siv nost jo ljud ske ga god -
ca  oz.  z za vest jo dvoj ne na ra ve so dob -
ne pri red be fol klor ne ga in stru men tal -
ne ga iz ra ža nja. Vi o li nist  je kas ne je sto -
pil  pred  pult  in vo dil ko mor ni go dal -
ni or ke ster Glas be ne ma ti ce  pri pre cej
ob ču te ni iz ved bi ver jet no naj bolj zna -
ne sklad be Mer ku je ve ga in stru men tal -
ne ga opu sa,  to  je ra pso di ja  Ali si jaj, si -
jaj, son ce  iz le ta 1977.

Med to li ki mi pri me ri skla da te lje -
ve ga us tvar ja nja  na ljud skih os no vah,
je pro gram pred sta vil tu di ne kaj
skladb,  ki pri ča jo  za so dob ne us me rit -
ve nje go ve ga umet ne ga opu sa.  V pre -
prič lji vi in ter pre ta ci ji kopr ske flav tist -
ke Alen ke Zu pan  in tr žaš ke ga ki ta ri -
sta Mar ka Fe ri ja  je pu bli ka lah ko po -
slu ša la  Dve sklad bi  op.31, har fist ka Si -
mo na Mal loz zi  pa  je po da la sklad bo  z
na slo vom  PUP 1967.

Fi na le  je  bil za u pan než ne mu
pev ske mu ob je mu fur lan ske ga žen ske -
ga zbo ra Mul ti fa ri am,  ki  se  je  pod vod -

stvom Gi an ne Vi sin tin poh val no po -
tru dil  pri iz va ja nju  dveh  skladb  v slo -
ven skem je zi ku, ka te ri ma  so sle di le
pri red be ita li jan skih ljud skih spe vov  in
ena  od  skladb,  ki pri ča jo  za umet niš -
ko so gla sje  s slo gom pes ni ka Ro ber ta
Pi u mi ni ja. Nas top  teh  pevk  je ho tel bi -
ti  živ do kaz,  da  so Mer ku je ve sklad be
raz šir je ne tu di  pri ita li jan skih zbo rih
in  da  se  je tu di nje go va us tvar jal nost
več krat us me ri la  v ne-slo ven ska ljud -
ska iz ro či la. So de lo va nje  je na sta lo  s
po sre do va njem Zve ze ita li jan skih zbo -
rov skih druš tev US CI.

Glas ba  in be se da  sta po la skla da -
te lje ve ga umet niš ke ga de la, za to  je tu -
di pro gram ve če ra upo šte val  obe go -
vo ri ci:  za iz bi ro iz va jal cev  je pos kr be -
la Glas be na ma ti ca,  za pri lož nost ni go -
vor  pa  je  bil za dol žen ugled ni in te lek -
tu a lec,  kot  je  prof. Mi ran Ko šu ta. Za -
mi sel or ga ni za tor jev  se  je iz ka za la
kot po vsem po sre če na,  saj  je nje gov
be sed ni po klon pred stav ljal vi šek ce -
lot ne ga ve če ra  in  je po nu jal su ges ti ven,
iz vr sten  in po glob ljen po gled  v  svet
po ve zav  med je zi ko slov jem  in glas bo,
ki »sr cu go vo ri  z ne-se man tič no jas -
nost jo«. Uni ver zi tet ni pro fe sor, sla vist
in glas be nik  se  je osre do to čil  na »mno -
go te ro us tvar jal no sfe rič nost« oseb -
nos ti,  ki  je ute le si la  lik »re ne san čne ga,
vses tran ske ga de mi ur ga«.  Na os no vi
me ša ne ga na rod ne ga iz vo ra, na rav ne
na dar je nos ti  za ko mu ni ka ci jo  z ljud mi
in raz kla njan ja  med raz lič ni mi ta len -
ti,  je Mer ku jev ži vljenj ski po klic pos -
ta lo gra je nje sim bo lič nih mos tov  med
raz lič ni mi po droč ji. Pre da nost glas bi
je zi ka  in je zi ku glas be  je  po Ko šu to vih
be se dah pri ved la  do »mav rič ne ga og -
nje me ta« raz lič nih zvrs ti.  Na iz ra zi to
glas be nem po lju  je po men lji va nje go -
va od lo či tev,  da  se  je osre do to čil po -
seb no  na člo veš ki  glas,  kot od sev in -
tim ne ve zi  z ljud mi, pro sto rom  in ča -
som,  kar  je tu di od li ka nje go ve ga us -
tvar ja nja.  Kot  je po ve dal go vor nik, tor -
kov kon cert ni po klon  ni  bil ju bi lej ni
ob ra čun, tem več pos ta ja  na po ti is ka -
nja »Res ni ce«,  kar  je  po iz ja vi sa me ga
skla da te lja vez na  nit  in spod bu da  vseh
nje go vih de janj.

Mer ku ju  se le tos  vsi ra di po kla -
nja jo (te mu  je slav lje nec iro nič no pri -
po mnil,  da  bo gle de  na šte vi lo po čas -
ti tev kma lu praz no val svo jo 800-let ni -
co)  in  prav go to vo osred nji po klon
ZSKD  ni  bil zad nji  v le toš njem, ju bi -
lej nem le tu.  Ob  vseh iz ra zih ob ču do -
va nja  in pri ja telj stva  je Mer kù sto pil  na
oder  in  strnil svo je ob čut ke  s pre pro -
stim »Hva la«,  kar  je do vo lj  za  vse,  ki
kot  on po zna jo po men be sed.

Rossana Paliaga

Pavle Merkù (na
levi sliki) med

hčerko Jasno in
sinom Androm
sledi koncertu

F. BUMBACA

PRIMORSKI POLETNI FESTIVAL - Duohtar pod mus!

Iztok Mlakar učinkovito 
povzema Molièrove motive

Us peš ni ca le toš nje ga Pri mor ske ga po let -
ne ga fes ti va la  je ne dvo mno pred sta va Du oh -
tar  pod  mus!,  ki  jo  je  Izotk Mla kar po vzel  po
Mo li è ro vem Zdrav ni ku  po si li;  vse pred sta ve
z do da no  vred  so bi le po vsem raz pro da ne,  in
ko  bi or ga ni za tor ji pred vi de li  še kak šno,  bi
gle dal cev go to vo  ne zmanj ka lo. Raz log  za to -
lik šen us peh  ne  gre is ka ti  le  v slo ve su  in sim -
pa ti ji glav ne ga igral ca Iz to ka Mla kar ja,  ki  je
po leg tek sta  v so čnem  in na rav nem so dob nem
pri mor skem na reč ju spi sal tu di du ho vi te
son ge  in pri jet no glas bo, tem več  v od lič nem
rit mu  in mno ži ci učin ko vi tih ko mič nih  točk,
ki  si  v pred sta vi sle di jo  brez pre ki nit ve.

Kot  sam Iz tok Mla kar iz jav lja  v gle da liš -
kem li stu,  se  je  pri po us tva ra nju Mo li è ro ve ko -
me di je zgle do val  po com me di -
i dell'ar te,  iz ka te re  je si cer čr pal tu di Mo li è -
re,  in  res  so  v Mla kar je vem Du oh tar ju  pod
mus! raz po znav ni li ki  pa tu di »bu r le, laz ze  in
bat tu de« sta re ita li jan ske gle da liš ke tra di ci je,
ki  so si cer,  če  prav po mis li mo, pri sot ni  v li kih
ve li kih ko mi kov  vseh ča sov,  ne sa mo ita li jan -
skih, de ni mo  v Chap li no vem po te pu hu,  v Ta -
ti ju,  pa se ve da  v To tò ju, Da ri u Fo ju  in Ro ber -

tu Be nig ni ju.
Pred sta va  je ta ko pol na ko mič nih  točk,  za

ka te re  bi lah ko re kli,  da  so  že »kla sič ne«,  a  so
kljub te mu sve že  in učin ko vi te,  kot dob ra sta -
ra pe sem ever green, ka te re me lo di je  in be se -
di lo po zna mo  na pa met,  a  jo zno va  in zno va
spet ra di po slu ša mo. Mor da  gre  res  le  za  stroj
za  smeh,  a ze lo do ber  in na o ljen  stroj.

Av tor Iz tok Mla kar  in re ži ser Vi to Tau fer
sta tra di ci o nal ne ko mič ne li ke ne pri si lje no po -

sta vi la  v so dob no ži vlje nje: Ger ont,  ki  ga  igra
Bo ris Ca vaz za,  je po hle pni bo ga taš,  ki uta ju -
je dav ke; Lu cin da  in Lean der (La ra Ko mar  in
Go razd Ži la vec)  sta na iv na mla da člo ve ka,  ki
le že li ta za dos ti ti svo ji lju bez ni; Mar ti na Ur -
ške Bra dašk ja  je pre pir lji va že na, An ge li na Te -
je Gla žar  je pre bri sa na su žab ni ca, Va ler Gre -
go ra Zor ca  pa na pol zli kov ski ob jest ne žev po -
ma gač. Tu di  po si li laž ni zdrav nik, ro ba ti Sga -
na rel  je  le spre me nil po klic  in  ni  več  drvar,
tem več me ha nik, prav za prav »čen tri ra felt ne«
( pri  nas  bi re kli »čer čo ne«). Če prav  se ta ko av -
tor  kot re ži ser nis ta iz ogni la vul gar nej šim pri -
je mom com me die dell'ar te, de ni mo si tu a ci ji  z
noč no po so do,  sta  vse do ga ja nje po sta vi la ne -
ka ko iz ven re al nos ti,  da  je  vse sku paj smeš no
in ni ko li ža lji vo.

Pred sta vo  v ži vo sprem lja in stru men tal -
ni tri o Vra bec (An že Vra bec, kla vir; Da vid Šu -
li goj, kon tra bas  in Ro man Ko bal, bob ni),  ki po -
udar ja  vse do ga ja nje  in  ne sa mo son ge.

Pred sta vo  sta po sta vi li Gle da li šče Ko per
in  SNG No va Go ri ca; krst na upro zo ri tev  je bi -
la ma ja le tos  v okvi ru se zo ne kopr ske ga gle -
da li šča. ( bov)
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FIAT - Po petdesetih letih je italijanska legenda oživela

V Turinu upajo, da bo novi 500
ponovil uspeh slavnega predhodnika
Predvidevajo presenetljivo nizko proizvodnjo - Draga vstopna različica, še dražje ostale

Slav je  je bi lo  bolj pri mer no ka ke mu
pres tiž nej še mu mo de lu,  a  kaj ho če mo, Fi -
at  je  pač pred sta vil na sled ni ka slav ne ga
cin qu e cen to, ene ga  od av to mo bi lov,  ki  so
Ita li ja ne pre tvo ri li  v na rod šo fer jev. No -
vi 500  je to rej  tu  in se daj  bo tre ba upra -
vi či ti  ves  blišč,  ki  ga  je Fi at upri zo ril  ob
pred sta vit vi. Upra vi či ti  pa  v sve tu av to -
mo bi lov po me ni pro da ti  in gle de 500 Fi -
at ni ma  kdo  ve ka ko am bi ci oz nih na čr -
tov,  saj pred vi de va jo,  ob pol ni pro iz vod -
nji, ko maj 120 ti soč av to mo bi lov let no,
kar  je  za ta ko maj hen av to sko raj za ne -
mar lji va šte vil ka.

To rej, ob li kov no no vi 500  res spo -
mi nja  na sta ri cin qu e cen to, se ve da  z no -
vim pri je mom  in ko nec kon cev  je ob li ka
sim pa tič na. Če prav  je av to  za dob rih 50
cm dalj ši  od svo je ga pred hod ni ka iz pred
50  let,  je  v  njem pro sto ra sa mo  za 4 ose -
be  in  če  ste ne ko li ko vi šje ra šče ni, se di te
ra je spre daj,  saj  si bos te  na zad njih se de -
žih griz li ko le na.  Za pri mer ja vo  naj na -
ve de mo sa mo po da tek,  da  je Chev ro le -
tov ma tiz  dolg pri bliž no ena ko,  ima 5 pro -
sto rov, sta ne  pa bi stve no  manj.

Si cer  pa  je voz ni kov pro stor skrb -
no ob li ko van  in er go nom sko do kaj po sre -
čen. No tra njost  je svet la,  k če mur pri po -
mo re jo  še  kar ob šir ne za ste kle ne povr ši -
ne  in pi sa ne pre vle ke.  Če  pa mis li te,  da
je no vi 500 pri me ren  za  vsak  žep,  se krep -
ko mo ti te,  saj  je vstop na ce na 10.500 ev -
rov, naj draž ja raz li či ca  pa ve lja  kar 4 ti -
soč ev rov  več.  To se ve da,  če  se za do vo -
lji te  s se rij sko opre mo,  ki  pa  ni  kdo  ve ka -
ko bo ga ta.  Če  pa  ste ne ko li kanj iz bir čni
in  bi  si ho te li pri vo šči ti ne kaj  več, bo di -
te pri prav lje ni  na  to,  da  bo zna šal  ček,  ki
ga bos te mo ra li pod pi sa ti,  tam nek je  med
15  in 17 ti soč ev ri.  A  nič za to,  pri Fi a tu
so pos kr be li  za ši ro ko po nu dbo fi nan ci -
ra nja,  da  bi ta ko pri po mo gli  k  še več ji za -
dol žit vi ita li jan skih dru žin.

Fi at 500  je miš ljen  za mest ni pro -
met  in  v  njem  se  res le po od re že:  z le go
na ces ti  ni no be nih prob le mov,  saj  so ko -
le sa po mak nje na  na sa me vo ga le ka ro se -
ri je.

Za se daj po nu ja Fi at  tri mo tor je:
naj ce nej ša va ri an ta  je 1200-ku bič ni ben -
cin ski mo tor FI RE,  ki zmo re 65  KM.  Z
njim  pa  je 500  vse  prej  kot po sko čen,  kljub
dob re mu 5-sto penj ske mu me njal ni ku.
Mno go  bolj zmog ljiv  je 1400-ku bič ni
ben cin ski mo tor,  ki zmo re 100  KM, sta -
ne  pa se ve da us trez no  več. 500  s  tem mo -
tor jem  ima od li čen 6-sto penj ski me njal -
nik: za vo re  pa  so  pri  vseh  treh mo tor jih
ena ke: ko lu ti spre daj bob ni za daj,  kar  je
naj brž  za ta ko maj hen av to za do vo lji va
re ši tev.

Edi ni tur bo di zel,  ki  ga Fi at  za se daj
po nu ja  je 1300-ku bič ni  Mjet,  ki zmo re 75
KM, za hva lju joč  se re la tiv no vi so ke mu
na vo ru  pa  se  v mest nem pro me tu od re -
že bo lje  od ben cin ske raz li či ce.  V bo do -
če na po ve du je jo za ni miv dvo valjni tur bo -
ben cin ski mo tor,  ki  bi  ga mo ra li vgra di -
ti  v šport no raz li či co no ve ga Fi a to ve ga
mal čka.

Res ni ci  na lju bo mo ra mo po ve da ti
na sled nje: čla nek  je in ter pre ta ci ja pi sa nja
šte vil nih ča so pi sov  in vse ga,  kar  je bi lo ob -
jav lje no  o no vem 500  na splet nih stra neh.
Na ža lost Pri mor ski dnev nik  na pred sta -
vi tev  ni  bil po vab ljen, ta ko  da oseb nih vti -
sov  o no vem av tu  ne mo re mo da ja ti.

Stran pri pra vil
Ivan Fi scher

Novi 500 res
spominja na na

slavni cinquecento
tako spredaj kot

zadaj, popolnoma
nov pa je v
notranjosti

PEUGEOT - Mod. 3 je poganjal Daimlerjev motor

Obnovili prvi avto, ki je vozil po cestah v Italiji
V kraju Piovene Rocchette slovesno poimenovali mestni trg po Armandu Peugeotu, ustanovitelju istoimenske francoske avtomobilske hiše

Da  ima fran cos ka znam ka Pe uge ot dol go zgo -
do vi no  na ita li jan skih ces tah,  je  vsem zna no, nih če  pa
do  pred krat kim  ni ve del,  da  je  bil pr vi av to,  ki  je za -
vo zil  na ita li jan ske ces te, ta krat naj brž  bolj praš ne ko -
lo vo ze  kot pra ve ces te, znam ke Pe uge ot. Pi sa lo  se  je
le to 1893,  ko  je to var na Pe uge ot iz ro či la gro fu Gae -
ta nu Ros si ju, last ni ku zna ne ita li jan ske tek stil ne in -
du stri je, bleš čeč mo del 3. Av to,  ali bo lje re če no ko -
či ja  z mo tor jem,  je  bil 25. vo zi lo,  ki  je pri šlo  iz to var -
ne Ar man da Pe uge o ta.  Z  njim  se  je go spod  grof vo -
zil  po kra ju Pi o ve ne Roc chet te, v ne po sred ni bli ži ni
svo je to var ne  v Schi u. Ros si  je  imel pr vo voz niš ko do -
vo lje nje  v Ita li ji, nje gov šo fer  pa dru go.

Pe uge ot mo del 3  je  imel dvo valjni Daim le r jev
mo tor,  ki  je naj brž ro po tal  kot  sto hu di čev. Ros si  se
je  z  njim vo zil vrs to  let, na kar  ga  je pro dal,  kdaj toč -
no  se  ne  ve, ne ke mu Laz za ri ju  iz Ai el la  v Fur la ni ji,  kjer
je av to ob ti čal  do pet de se tih  let prejš nje ga sto let ja.

Med pr vo sve tov no voj no  so  mu si cer ita li jan -
ski vo ja ki od vze li ne kaj ko sov, ven dar  je bi lo vo zi lo  v
do kaj dob rem sta nju. Go spod Laz za ri  je  v čas tit lji vi
sta ros ti 90  let skle nil pro da ti ne kaj svo jih sta rin,  saj
je  bil sam ski  in  ni  imel dru ži ne. Obr nil  se  je  na pred -
stav ni ka Fi a ta  v Vid mu,  ki  je ob ves til kus to sa tu rin -
ske ga av to mo bil ske ga mu ze ja. Sled nji  na nje go vo pis -
mo  ni ni ti od go vo ril  in av to  je os tal  v Laz za ri je vem

se ni ku  še ne kaj  let, do kler  ni  vest priš la  na  uho ne -
ke mu vi dem ske mu sta ri nar ju,  ki  si  je  šel vo zi lo ogle -
dat  in  ga  je, spri čo dej stva,  da  je bi lo si cer ne voz no,  a
v dob rem sta nju, tu di ku pil, ba je  za  manj  kot mi li jon
lir.

Vest  je  v za čet ku pet de se tih  let ob ja vil tu di vi -
dem ski Mes sag ge ro Ve ne to. Vi dem ski sta ri nar  pa  je
ob sto ju ve te ra na ob ves til ta krat ne ga vod jo Fi a to ve fi -
li a le  v  Trstu, ka te re mu  je si cer re kel,  da  gre  za Daim -
le r je vo vo zi lo,  ki  pa  ima  na ko le sih na pis Pe uge ot. Vo -
zi lo  naj  bi  v za čet ku prejš nje ga sto let ja pre iz ku sil tu -
di Gi o van ni Agnel li.  Ko  so sli ša li nje go vo  ime,  so  v
Tu ri nu pos ta li po zor ni  in av to od ku pi li ven dar  ne  za
de nar, tem več  so  ga za me nja li  za čis to  nov fi at
1100/103.

Od ta krat  je  bil av to  na  ogled  v tu rin skem av -
to mo bil skem mu ze ju, do kler ni so pe uge o tov ci od kri -
li,  da  gre  za ene ga pr vih nji ho vih vo zil  in  za pr vi av -
to,  ki  je za vo zil  na ita li jan ske ces te  sploh. Pro si li  so
mu zej,  naj  jim do vo li,  da  ga res tav ri ra jo,  na  kar  so  v
Tu ri nu pri sta li,  saj  gre  za po memb no obo ga ti tev mu -
ze ja.

Da  bi pro sla vi li do go dek  so  v če tr tek, 5. ju li ja,  v
kra ju Pi o ve ne Roc chet te  ob pri sot nos ti po tom cev Ar -
man da Pe uge o ta  in gro fa Ros si ja, slo ves no po i me no -
va li mest ni  trg  po usta no vi te lju to var ne Pe uge ot.
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA-NOVA GORICA - Bojno sredstvo iz druge svetovne vojne so našli na zasebnem vrtu v Svetogorski četrti

Zaradi neeksplodirane bombe
jutri evakuacija 300 Goričanov
200-metrski pas pri solkanskem mejnem prehodu bo zaprt med 7. in 12. uro - Zagotovljena pomoč starejšim in bolnim

Neeksplodirana
bomba

na zasebnem
zemljišču tik

ob meji; na sliki
levo je v krog

zaobjeto območje
jutrišnje

evakuacije.

BUMBACA

Pri bliž no 300 ob ča nov Sve to gor ske
če tr ti  z do ma či mi ži val mi  vred  bo jut ri do -
pold ne mo ra lo za pus ti ti svo je do mo ve.
Med 7.  in 12.  uro bo do na mreč voj ska  in
si le jav ne ga re da  v ne po sred ni bli ži ni sol -
kan ske ga mej ne ga pre ho da eva ku i ra le  in
po pol no ma za pr le ob moč je  s 400-me tr -
skim pre mer om,  v sre diš ču ka te re ga  so
pred ne dav nim naš li ne ek splo di ra no le tal -
sko bom bo ame riš ke  ali an gleš ke iz de la ve.

Boj no sred stvo,  ki  ga  je le ta lo spus -
ti lo  v bli ži ni Se ver ne pos ta je  pred  več  kot
60 le ti,  je le ža lo pri bliž no me ter  pod zem -
ljo  na vr tu dru ži ne Ra vac ci a,  ki sta nu je  v
Sve to gor ski uli ci 152. Pol dru gi me ter dol -
ga bom ba  iz ča sa dru ge sve tov ne voj ne,  ki
jo bo do pi ro teh ni ki tret je ga in že nir ske ga

pol ka de zak ti vi ra li  in na to od pe lja li  do raz -
strel iš ča  z vo jaš kim kam jo nom, teh ta 250
ki lo gra mov  in  je do bro ohra nje na. Vse bo -
va la  naj  bi pri bliž no 80 ki lo gra mov eks plo -
zi va, naj ver jet ne je tri to la. Mla de nič  jo  je na -
ključ no na šel  v vr tu,  ko  je  pred tre mi ted -
ni  po na ro či lu dru ži ne ko pal luk njo  pri
mre ži  vzdolž dr žav ne me je.  Po be se dah iz -
ku še nih vo ja kov,  ki bo do bom bo one spo -
so bi li,  je od kri tje po dob nih boj nih sred stev
do kaj po gos to  v Ita li ji. » Gre  za bom bo  z ve -
li kim po ten ci a lom,  ki  pa  jo bo do iz ve den -
ci in že nir ske ga pol ka de zak ti vi ra li  v pet naj -
stih mi nu tah.  Kljub te mu  je tre ba za ra di or -
ga ni za cij skih vzro kov za pre ti ob moč je  več
ur,«  je po ve dal go riš ki pre fekt Ro ber to  De
Lor en zo  in do dal: »Var nost na co na  je  pol

na ita li jan ski  in  pol  na slo ven ski stra ni, za -
to bos ta  pri ope ra ci ji so de lo va li tu di no vo -
go riš ka po li ci ja, ga sil ci  in ci vil na za šči ta.  V
Ita li ji  bo mo ra lo eva ku i ra ti pri bliž no 300
sta no val cev,  čez me jo  pa  manj. Sol kan ski
mej ni pre hod  bo za prt, is to  pa ve lja  za bliž -
ji od sek že lez ni ce. Ce lot no ob moč je  bo za -
pr to pro me tu, tu di le tal ske mu.«

Pre fekt  je pod čr tal,  da  bo jut ri  na dvo -
ri šču sa mo sta na ur šu link  na vo ga lu  med
uli co Pal la dio  in Sve to gor sko uli co po stav -
ljen šo tor,  kjer bo do zdrav niš ko oseb je  in
čla ni ci vil ne za šči te nu di li po moč bol ni -
kom, sta rej šim ob ča nom  in  vsem tis tim
eva ku i ran cem,  ki bo do  med 7.  in 12.  uro
ime li te ža ve za ra di eva ku a ci je. Mest ni re -
dar ji  so  po be se dah go riš ke ga od bor ni ka  za

var nost Ste fa na Ce ret te  že se zna ni li sta no -
val ce ce le ga ob moč ja gle de vse bi ne žu pa -
no ve od red be  o eva ku a ci ji, pre ve ri li  pa bo -
do tu di po seb ne po tre be po sa mez nih dru -
žin. » Za tis te,  ki po tre bu je jo pre voz, bo do
na raz po la go re šil na vo zi la  in ob čin ski av -
to mo bi li,«  je po ve dal  De Lor en zo. Var nost
ob moč ja bo do za go tav lja li vo ja ki, oseb je go -
riš ke kves tu re, ka ra bi njer ji, fi nanč na stra -
ža, slo ven ska  in ita li jan ska ob mej na po li -
ci ja, pro met na po li ci ja, ga sil ci, de žel na ci -
vil na za šči ta, rde či  križ  in zdrav ni ki go riš -
ke bol niš ni ce.  V var nost no co no  ne  bo  po
eva ku a ci ji  smel nih če,  saj ho če jo si le jav ne -
ga re da pred vsem pre pre či ti,  da  bi pri šlo  do
kraj  v iz praz nje nih sta no va njih.

Aleksija Ambrosi

EVAKUACIJA

Navodila
za občane

Ob ča ni,  ki ži vi jo  na eva ku i ra -
nem ob moč ju, mo ra jo  s se boj vze ti
vse,  kar po tre bu je jo,  in jut ri do mo -
ve za pus ti ti  pred 7.  uro.  Med 7.  in 12.
uro  jim na mreč  iz ni ka krš ne ga raz -
lo ga  ne  bo do vo lje no,  da  se vr ne jo  v
svo ja bi va li šča. Ce lot no ob moč je  bo
pod stro gim nad zo rom,  saj  je  to edi -
ni na čin,  da  bo za go tov lje na var nost
in  da bo do pre pre či li mo re bit ne
kra je.  Kdor  bo kr šil  ukaz  pred urad -
nim do vo lje njem  za vr ni tev  v sta no -
va nja,  bo od ve den  na po li cij sko pos -
ta jo.  To  je os nov no na vo di lo,  ki  ga go -
riš ke si le jav ne ga re da nas lav lja jo  na
sta no val ce Sve to gor ske če tr ti  v Go -
ri ci  in ob mej nih  ulic No ve Go ri ce,  na
ob moč ju ka te rih  bo jut ri do pold ne
ve lja la od red ba  o eva ku a ci ji.

Med 7.  in 12.  uro  bo eva ku i ran
200-me tr ski  pas  okrog na ha ja liš ča le -
tal ske bom be ta ko  na slo ven ski  kot
tu di  na ita li jan ski stra ni.  Ob zad njih
300 met rih Sve to gor ske uli ce  bo po -
li ci ja za pr la tu di ne kaj  cest  na slo ven -
ski stra ni,  in si cer uli co  IX. Kor pu sa
od kri ži šča  s Pr vo maj sko uli co  do sol -
kan ske ga mej ne ga pre ho da  in ce lot -
no Ko lod vor sko uli co. Si le jav ne ga re -
da opo zar ja jo sta no val ce eva ku i ra ne -
ga ob moč ja,  da mo ra jo  s se boj od pe -
lja ti tu di do ma če ži va li. Av to mo bi lov
in dru gih pred me tov,  ki  se lah ko po -
ško du je jo,  ni pri po roč lji vo pu šča ti  na
dvo ri šču, ok na sta no vanj  pa mo ra jo
osta ti od pr ta; za pr te lah ko os ta ne jo
le ro le te. Ok na  je tre ba pus ti ti od pr -
ta,  na stek lo  pa  je tre ba križ no za le -
pi ti le pil ni  trak. Sta no val cem pri po -
ro ča jo,  da iz klo pi jo elek tri ko.  Za  vse
te,  ki po tre bu je jo asis ten co, bo do  na
dvo ri šču sa mo sta na ur šu link  na vo -
ga lu  med uli co Pal la dio  in Sve to gor -
sko uli co ure di li šo tor  s pri mer nim
oseb jem,  ki  bo nu di lo po moč pred -
vsem bol ni kom  in osta re lim. ( Ale)

GORICA - Cirkuške vragolije v poletnem središču Dijaškega doma

Vrhunec s Stenom
Obiskali živalski vrt in vodni park Atlantis v Ljubljani - Avgusta bodo ponovno odprli cirkuški šotor

Goriški otroci s spremstvom na obisku zoološkega vrta

Ma li cir ku san ti po let ne ga sre diš ča  v go riš kem Di jaš kem do -
mu  se pri prav lja jo  na ve li ko pred sta vo,  ki  bo po te ka la jut ri  z naj -
bolj zna ni mi sve tov ni mi cir kuš ki mi oseb nost mi,  med ka te ri mi
iz to pa  Sten Vi lar. Cir kuš ke vra go li je  se bo do za če le  v jut ra njih
urah, glav na pa ra da  pa  bo  na pro gra mu  ob 11.  uri.

Prejš nji te den  so otro ci po pe stri li svo je cir kuš ke iz kuš nje  z
iz le tom  v Ljub lja no.  V sprem stvu vzgo ji te lji ce Nad je  in po moč -
ni ce Gre te  ter vzgo ji te lja Krist ja na  so  se naj mlaj ši spre ho di li  po
ži val skem vr tu. Naj prej  so obis ka li tjul na, pra ve ga žon gle r ja,  ki
je iz ve del ne kaj cir kuš kih  točk  in po žel aplav ze. Spre ho di li  so  se
tu di  pred le vi, ti gri, ži ra fa mi, slo ni  in opi ca mi.  Še do bro,  da  so
ime li  za sa bo iz vrst ne ga fo to gra fa Vas jo,  ki  je  vse po sli kal  in ta -
ko ove ko ve čil le pi iz let. Šport na šo la  in sku pi na sta rej ših krat -
ko hlač ni kov  pa  se  je pre iz ku si la  v pla va nju, ska ka nju, čo fo ta nju
in an dre na lin skem spu šča nju  po to bo ga nih vod ne ga mes ta At -
lan tis. Ro bi, An drej  in Fran ces co  so  jih po spre mi li  med umet ne
va lo ve te ga ljub ljan ske ga za ba viš ča,  ki  je otro ke osre či lo  in se ve -
da tu di ne ko li ko zde la lo.  Ta te den  pa  je do kaj mo ker  in mu hast,
a  kljub te mu za ni miv. Na da lju je jo  se de lav ni ce  za iz de la vo ob la -
čil, ho dulj, ko njič kov  in  mask  za za ključ no pred sta vo. Tu di šport -
ni ki  se  ne dol go ča si jo.  Na pro gra mu  so tur nir ji  v ping-pon gu, ma -
lem no go me tu, te ni su, pi ka du, fris bee ju  in kmeč kih  igrah.

Po let no sre diš če  Hip,  hip hu ra  se to rej bli ža  h kon cu pr ve -
ga de la. Vzgo ji te lji, ku ha ri ca  in čis til ke  si bo do pri vo šči li za slu -
že ne po čit ni ce,  da bo do lah ko  z ob nov lje ni mi moč mi po nov no
od pr li cir kuš ki šo tor 27. av gus ta.

GORICA - Predlog ASCOM

Trgovci zahtevajo
videokamere
Romoli na rimskih pogovorih zaradi glob

Tr gov ci  se  v ne ka te rih pre de lih Go ri ce ču ti jo ogro že -
ne. Za ra di po manj klji ve  ali po vsem od sot ne jav ne raz sve -
tlja ve  naj  bi na mreč bi le tr go vi ne, tra fi ke, ben cin ske čr pal -
ke  in zla tar ne po ne kod  bolj iz po stav lje ne kra jam  in van dal -
skim ak ci jam. Za to  je go riš ka zve za tr gov cev AS COM  na
žu pa na Et to re ja Ro mo li ja  in nje go vo upra vo na slo vi la proš -
njo  po na mes tit vi vi de o ka mer,  ki  bi od vra ča le ta to ve  ali  vsaj
olaj ša le de lo si lam jav ne ga re da.

»Mest no upra vo opo zar ja mo  na prob lem var nos ti,  ki
je ze lo ob ču ten  pri šte vil nih na ših čla nih. Po gos to do bi va -
mo opo zo ri la ko le gov,  ki  se za ra di sla be raz sve tlja ve ču ti jo
ogro že ne. Dob ra re ši tev  se  nam  zdi na mes ti tev vi de o ka mer,«
je Ro mo li ju  in pod žu pa nu Fa bi u Gen ti le ju po ve dal pred sed -
nik go riš kih tr gov cev  Pio Trai ni.  Pred ne dav nim  se  je  za na -
me šča nje vi de o ka mer  v var nost ne na me ne  že za vzel Ste fa -
no Ce ret ta, Ro mo li jev od bor nik  za var nost,  ki  je na po ve dal,
da bo do  z nji mi opre mi li zlas ti pred mest ne pre de le.

Z var nost jo  na go riš kih uli cah  so bi li po ve za ni tu di vče -
rajš nji žu pa no vi po go vo ri  v Ri mu. Se stal  se  je  z vrs to par la -
men tar cev  in pre ver jal pos to pek  za odob ri tev za ko na,  ki  bi
med dru gim uki nil glo be  vsem Go ri ča nom, kaz no va nim za -
ra di vož nje sko zi rde če  pri vi de o nad zo ro va nih se ma for jih.
Sre čal  je tu di Ales san dra Ma ra na  in An ge la Com pa gno na,
ki  je vlo žil pred log za ko na. »Ve li ko  je ob ljub, se daj ča kam
še  na de ja nja,«  je vče raj  iz Ri ma po uda ril Ro mo li.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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Predsednik
pokrajine

Gherghetta
s sovodenjskim

županom
Petejanom

BUMBACA

SOVODNJE - Gherghettov pokrajinski odbor zasedal na županstvu

Načrtujejo oživitev
čezmejne poti do Mirna
Petejan: »Pomembni premiki za sanacijo odlagališča na Malnišču«

Po kra jin ski od bor En ri ca Gher ghet te
je vče raj za se dal  na so vo denj skem žu pan stvu.
Po raz pra vi  in spre jet ju ne ka te rih skle pov  so
se po kra jin ski upra vi te lji se sta li  s so vo denj -
skim ob čin skim od bo rom  in žu pa nom Igor -
jem Pe te ja nom. Po leg po udar ka,  da  se ugod -
no re šu je prob lem od la ga li šča  na Mal niš ču,
je  na po seb no za ni ma nje po kra ji ne na le tel
Pe te ja nov pred log,  da  bi  po pad cu schen gen -
ske me je po nov no od pr li  več sto le tij sta ro  pot
med Ga br ja mi  in Mir nom.  Na ita li jan ski stra -
ni  gre  za 320 met rov dol go ces to,  ki  pa  je za -
ra di me je za pr ta. Pred log  je osvo jil Gher ghet -
ta  in po uda ril,  da  bi  šlo  ne  le  za sim bol no de -
ja nje, tem več tu di  za pr vi pri mer čez mej ne
ces te,  ki  bi pred stav lja la tu ris tič no at rak ci jo.
Pod po go jem se ve da,  da  bi  jo pri mer no ob -
no vi li  in osvet li li; de la  naj  bi fi nan ci ra la po -
kra ji na. Pe te jan  je pri sta vil,  da  bo  to hkra ti
naj kraj ša po ve za va  s so sed njo ob či no Mi ren.

V na da lje va nju  je žu pan po ve dal,  da  je
re še va nje prob le ma Mal niš ča konč no ubra -
lo pra vo  smer. Ob či na  je  na de že lo vlo ži la do -
ku men ta ci jo  in proš njo  z zah te vo  po de nar -
ju  za sa na ci jo od la ga li šča.  Z de žel ni mi funk -
ci o nar ji  so do go vo ri li na sled nje ko ra ke, za -
to  da  se za de va  čim  prej re ši. Ob či na  bo  še
pred kon cem me se ca od da la na črt  za pre -
ver ja nje ones na že nos ti te re na  in skle ni la  z de -
že lo pro gram ski do go vor,  na pod la gi ka te re -
ga  bo de že la  v  več le tih fi nan ci ra la sa na ci jo.
Pe te jan  je vpra šal po kra ji no,  naj ob či ni nu -
di teh nič no opo ro.

Po kra ji na  je spre je la tu di ob ve zo,  da  bo
ta koj pre u či la naj bolj šo re ši tev  za pre us mer -

ja nje to vor nja kov  iz kam no lo na  v Do lu,  ki
moč no ob re me nju je jo pro met sko zi Ga br -
je.  S so vo denj sko upra vo  je tu di so gla ša la,  naj
se elek tro vod,  ki  ga na čr tu je jo  po ob či nah So -
vod nje, Za graj  in Fo ljan, spe lje  vzdolž av to -
cest ne tra se,  ne  pa sko zi va si,  na  kar  je opo -
zo ril Pe te jan. Žu pan  se  je tu di za vzel  za sa -
na ci jo vr hov ske šo le,  kjer  je AR PA naš la ra -

don. Po ve dal  je  še,  da  je ob či na  iz fon da  za
AS TER pre je la 580 ti soč ev rov  za ov red no -
te nje os tan kov pr ve sve tov ne voj ne. Vso to 60
ti soč ev rov,  ki  jih mo ra do da ti ob či na,  je pri -
prav lje na do pla ča ti po kra jin ska upra va,  če
bo do So vod nje pri vo li le,  da  se  njen pro jekt
vklju či  v  park spo mi na,  ki  ga po kra ji na ures -
ni ču je  na Kra su.

RONKE-DOBERDOB - Deželni prispevek

Romjanski šoli
900 tisoč evrov
Širili bodo doberdobsko nižjo srednjo šolo

De že la  je do de li la 900 ti soč ev rov
za no vi slo ven ski šol ski  pol  v Rom ja nu.
Glav ni na te ga de nar ja  bo slu ži la grad -
nji šol ske stav be,  del pri spev ka  pa  bo na -
me njen ši rit vi pro sto rov  na niž ji sred -
nji šo li  v Do ber do bu, ka mor spre je ma -
jo tu di rom jan sko mla di no. Šo la  v kraš -
ki ob či ni  je na mreč ob rav na va na  kot  del
slo ven ske ga šol ske ga po la  iz Laš ke ga,  saj
omo go ča tam kaj šnjim učen cem,  da  z
os nov ne pre sed la jo  na slo ven sko niž jo
sred njo šo lo,  ki  je  v Ron kah ni ma jo.

Iz red ni de žel ni pri spe vek,  ki  naj  bi
omo go čil ta koj šen za če tek  del,  so  pred
krat kim vpra ša li žu pan Do ber do ba Pa -
o lo Vi zin tin, ron ška pod žu pa nja Ma ri -
na Cuz zi  ter žu pan Fo lja na  in ko or di na -
tor tr žiš ke ga mes ta okrož ja Mau ro Pi -
a ni,  ki  so  se  v  Trstu se sta li  z de žel ni mi
svet ni ki Ta ma ro Bla ži na, Bru no Zor zi -
ni Spe tič, Igor jem Ko ci jan či čem, Ma ri -
o Cris ti no Car lo ni  in Mi ri om Bol za nom.
Kra jev ni upra vi te lji  so  jih opo zo ri li,  da
brez ta koj šnje ga po se ga de že le bo do
mo ra li  v šol skem le tu 2008 -09 uves ti za -
pr to šte vi lo  ter ome ji ti do stop  otrok  na
slo ven sko os nov no šo lo  v Rom ja nu  in  na
niž jo sred njo šo lo  v Do ber do bu. Po ziv
je očit no pa del  na plod na  tla.

Fi nanč na pod la ga  za za če tek grad -
nje no ve ga slo ven ske ga šol ske ga po la  v
Rom ja nu  je se daj trd nej ša.  Po do se da -
njih iz ra ču nih  naj  bi in ve sti ci ja zna ša la
2.400.000 ev rov;  od te ga  bo 1.800.000

ev rov za go to vi la ron ška ob či na, 600.000
ev rov  pa Do ber dob. Go riš ka po kra ji na
je ob či ni Ron ke  že na me ni la 1.400.000
ev rov pri spev ka (140.000 ev rov let no  za
de set  let),  ko  je ob čin ska upra va vlo ži -
la pr vi na črt, manj kal  pa  je  še mi li jon ev -
rov,  ki  ga bo do se daj de lo ma kri li  z de -
žel nim pri spev kom. Od pr to os ta ja  še
vpra ša nje,  ali  bo go riš ka po kra ji na ugo -
di la tu di proš nji  za pri spe vek,  ki  jo  je vlo -
ži la do ber dob ska ob či na.

De nar  je to rej za go tov ljen,  na po -
te zi  je ob či na Ron ke,  ki mo ra pos krbe -
ti tu di  za ažu ri ra nje na čr ta no ve ga šol -
ske ga po la. Se da nji na črt  je do tra jan,  v
ko li kor  so ne ka te re pro sto re  že ures ni -
či li  v ob nov lje ni šo li  v uli ci Ca pi tel lo.
Ron ška upra va  pa mo ra  še iz pe lja ti raz -
las tit ve ni pos to pek  za prev zem de la
zem lji šča  vzdolž uli ce Ca pi tel lo, če mur
je  že na me ni la 30 ti soč ev rov.

»Za do volj ni  smo,  da  je de že la pri -
sluh ni la na šim zah te vam. Do de li tev
de žel ne ga pri spev ka  je na mreč po -
mem ben pre mik,  ker upo šte va po tre be
na še ga te ri to ri ja  in gra di nje go vo pri -
hod nost  na več kul tur ni druž bi,«  je oce -
nil do ber dob ski žu pan Pa o lo Vi zin tin,  ki
je  že na po ve dal,  da bo do pri hod nje šol -
sko le to  za po tre be do ber dob ske niž je
sred nje šo le ure di li  dve do dat ni učil ni -
ci  za dvaj set učen cev  -  nad sla čil ni ca mi
ob čin ske te lo vad ni ce  -,  v prit lič ju  pa na -
čr tu je jo ši ri tev ob čin ske knjiž ni ce.

GORICA - Devetag v Kulturnem domu

Za koordinacijo
Odbornik zagovarja integracijo gledaliških struktur

Vljudno rokovanje
med Devetagom
in Komelom

BUMBACA

Kul tur ni  dom  je vče raj obis kal no vi ob -
čin ski od bor nik  za kul tu ro An to ni o De ve tag,
ki  je  v po go vo ru  z rav na te ljem Igor jem Ko me -
lom za go to vil,  da  bo so de lo va nje  med ob či no
in slo ven skim do mom okrep lje no.  Na vljud -
nem sre ča nju  je Ko mel pred sta vil gos tu ši ro -
ko pa le to de jav nos ti  in tu di od mev ne po bu -
de,  ki na sta ja jo  v Kul tur nem do mu,  a za ob je -
ma jo  ves čez mej ni pro stor;  med te mi se ve da
iz sto pa jo kon cer ti  na me ji. Ko mel  je tu di po -
uda ril,  da  je Kul tur ni  dom  kraj pre ple ta nja  in
so žit ja  med  tu ži ve či mi na ro di. Po se bej  je opo -
zo ril  na  že ute če no so de lo va nje  z ob či no  pri
pri re ja nju po bud,  kot  sta fes ti val Ac ross  the
bor der  in gle da liš ki  niz Ko mi go, iz ra zil  pa  je
tu di že ljo  po utr je va nju so de lo va nja  z mest -
nim te a trom Ver di.

» Šlo  je  za plod no sre ča nje,«  je oce nil De -
ve tag, »pred vsem  v vi di ku in te gra ci je raz lič -
nih go riš kih gle da liš kih struk tur,  med ka te re
so di tu di cen ter Loj ze Bra tuž, za to  da  bi  v Go -
ri ci  s skup ni mi moč mi ures ni či li umet niš ko  in
kul tur no po bu do ev rop ske te že.«  S  tem  v zve -
zi  sta  se od bor nik  in rav na telj za vze la  za več -
jo ko or di na ci jo  med kul tur ni mi usta no va mi,
za to  da  bi  se se zo ne  ne po kri va le.

Tridnevni rock
Na dvorišču restavracije Siliade v
Doberdobu bo ob koncu tedna po-
tekal tridnevni rock koncert z ude-
ležbo nekaterih goriških glasbeni-
kov in bendov. Jutri bodo pred
občinstvo stopili I Catmen, Le
Pantere in virtuoz na kitaro Giulio
Nerini s pevcem Italom Chiario-
nom; vsi trije bendi so meseca ma-
ja nastopili na rock in beat kon-
certu v mestnem gledališču Verdi
v Gorici. Sobotni večer bodo obli-
kovali I Cobra, ki se bodo »spre-
hodili« skozi 40-letno zgodovino
raznih rockerskih zvrsti. V nedel-
jo bo najprej stopila na oder sku-
pina Xpress, za njo pa spet I Cobra;
za to priložnost bodo tudi pripra-
vili veliko torto s 41 svečkami, ki jo
bodo ponudili vsem obiskovalcem
večera. Doberdobski koncerti se
bodo začeli ob 21. uri.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 1, ul. S. Michele 108, tel.
0481-21074.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, ul. Romana 147, tel.
0481-40497.

GORICA  KINEMAX Dvorana 1: 17.30 -
20.00 - 22.20 »Harry Potter e l'Ordine
della Fenice«. Dvorana 2: 17.10 - 19.50
- 22.20 »Transformers«. Dvorana 3:
17.30 - 20.00 - 22.00 »Come l'ombra«.

CORSO: zaprt.
TRŽIČ  KINEMAX Dvorana 1: 17.30 -

20.00 - 22.20 »Harry Potter e l'Ordine
della Fenice«. Dvorana 2: 16.00 - 18.30
- 21.15 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«. Dvorana 3: 17.10 - 19.50 -
22.20 »Transformers«. Dvorana 4:
16.50 - 18.15 »The Reef: Amici per le
pinne«; 20.00 - 22.00 »I Fantastici 4 e
Silver Surfer«. Dvorana 5: 17.45 -
20.00 - 22.10 »Stepping - Dalla strada
al palcoscenico«.

KRMIN NA DVORIŠČU OBČINSKEGA
GLEDALIŠČA: 21.15 »La ricerca del-
la felicità«.

GLASBENA MATICA GORICA sporoča,
da je v teku potrjevanje vpisovza šol-
sko leto 2007-08 do 13. julija; infor-
macije na sedežu Glasbene matice v
Gorici v KB Centru od ponedeljka do
petka med 10. in 12. uro.

GLASBENA MATICA Gorica sporoča,
da je sprejema vpise za poletno delav-
nico, ki bo v prostorih osnovne šole v
Doberdobu od 27. do 24. avgusta; in-
formacije do 13. julija na sedežu Gla-
sbene matice v Gorici v KB Centru od
ponedeljka do petka med 10. in 12. uro.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja tradicionalni
piknik v soboto, 4. avgusta, z izletom
v Linhartovo mesto Radovljico. Najprej
bodo obiskali Prešernov gaj v Kranju,
nato si ogledali v Radovoljici čebelar-
ski muzej in druge zanimivosti. Vrni-
tev v večernih urah; vpisovanje do za-

sedbe mest na avtobusu na tel. 0481-
390688 (Saverij R.) in pri poverjenikih
(Veronika T., tel. 0481-882302; Ema B.
tel. 0481-21361; Ana K. tel. 0481-
78061); na račun 20 evrov.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBERDO
BU bo do začetka šolskega leta odprta
po poletnem urniku: ob ponedeljkih
med 14. in 17. uro in ob sredah med
9. in 12. uro.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH bo zaprta za dopust do 16. juli-
ja.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Doberdobu
bo zaprta od 23. julija do 13. avgusta.

SKD obvešča, da je goriški urad odprt po
poletnem urniku od 9. do 13. ure.

NA HITOVI PLAŽI v Novi Gorici bodo
v organizaciji Mladinskega centra
Nova Gorica gledališke in lutkovne
predstave za otroke: 14. julija, ob 10.
uri Picko in Packo, kulturni zavod
Kult; 21. julija, ob 10. uri potujoče gle-
dališče Pro Fortis; informacije na tel.
003865- 3334021 (Vanja Peršolja).

OBČINA ROMANS organizira priredi-
tev »Insegui la tua storia«: v Marianu
danes ob 17.30 v parku knjižnice la-
boratorij z naslovom »Terra«, ob 21. uri
v okraju Corona - La Centa gledališka
predstava »Quel che resta del dia-
mante«.

DANES V GORICI: 10.30, Enrico Tofful
iz splošne bolnišnice v cerkev na Sve-
togorski ulici in na glavno pokopališče;
12.00, Enrica Rebolica vd. Bregantini
na glavnem pokopališču.

DANES V BORGNANU PRI KRMINU:
14.30, Anna Felcaro por. Paviot v cer-
kvi in na pokopališču.

DANES V FOLJANU: 11.00, Teodoro
Maria Dissegna (iz goriške splošne bol-
nišnice ob 10.30) v cerkvi in na poko-
pališču.

DANES V MARTINŠČINI: 14.30, Ar-
mando Visintin (iz goriške splošne bol-
nišnice) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V RONKAH: 14.00, Angela De-
mori vd. Marega s pokopališča v cer-
kev sv. Lovrenca in na pokopališče.

Za las se izognil nesreči
Nezgoda, do katere je prišlo v torek na
ladji Ventura v tržiški ladjedelnici Fin-
cantieri, bi po mnenju sindikalnih
predstavnikov lahko imela tragične po-
sledice. Ranjenih ni bilo, ker se je de-
lavec vrgel na tla in se je tako izognil de-
ski, ki je padla z žerjava. To so trditve
sindikatov, ki so se včeraj srečali z vod-
stvom ladjedelnice. Po njihovi oceni je
med premikom žerjava deska trčila v
oviro, zaradi odsotnosti varnostnih ka-
vljev pa je padla in skoraj zadela delav-
ca. Na zahtevo sindikatov se je vodstvo
Fincantieri obvezalo, da bo preverilo
varnostne razmere pri zunanjih pod-
jetjih, ki delajo za ladjedelnico.

Prijeli roparja banke
V torek v poznih večernih urah so no-
vogoriški policisti prijeli osumljenca, ki
naj bi bila avtorja ropa v banki Hypo Al-
pe Adria Bank v Novi Gorici. V akciji
je sodelovalo več patrulj, vodniki s
službenimi psi in helikopter letalske
enote policije.

Pogajalske veščine
Danes ob 11. uri bo v konferenčni dvo-
rani sedeža Fundacije Goriške hranil-
nice (ulica Carducci 2) predstavitev no-
vega inštituta za raziskovanje pogajal-
skih veščin. Gre za ustanovo, ki razi-
skuje pogajanje na mednarondi ravni,
pogajanje v trgovini in sindikalno po-
gajanje. Ustanovitelja inštituta sta Fun-
dacija Goriške hranilnice in Konzorcij
za razvoj goriškega univerzitetnega po-
la.

Dvorna glasba v Gorici
Drevi ob 21. uri bo v dvorani Pokra-
jinskih muzejev v goriškem grajskem
naselju koncert Marca Beaseleya, ene-
ga izmed najboljših mednarodnih iz-
vajalcev antične glasbe, ki ga bosta
spremljala Stefano Rocco iz Tržiča in
Fabio Accurso iz Gorice. Koncert so-
di v niz dvorne glasbe.

Sovodnje o novi sezoni
Športno društvo Sovodnje prireja pred-
stavitev ekip in načrtov za sezono 2007-
08. Potekala bo jutri, 13. julija, ob 21.
uri v gostilni Pri Francetu v Sovodnjah.
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POKOJNINE - Po torkovem dogovoru o zvišanju nižjih pokojnin

Prodi pripravlja svoj predlog
za omilitev starostnega preskoka

RIM  - Mi nis tr ski pred sed nik Ro ma -
no Pro di  je vče raj po zi tiv no oce nil do go -
vor,  ki  ga  je mi nis ter  za de lo Ce sa re Da mi -
a no  v to rek po zno zve čer do se gel  s sin di -
ka ti  o zvi ša nju niž jih po koj nin. »Se ve da
sem za do vo ljen,  saj  sem oseb no ho tel,  da
se  ta do go vor skle ne,«  je de jal. Do go vor  je
po zdra vil tu di taj nik Le vih de mo kra tov Pi -
e ro Fas si no, med tem  ko  so  ga pred stav ni -
ki opo zi ci je kri ti zi ra li. Ber lus co ni jev glas -
nik Pa o lo Bo na i uti  je de jal,  da Pro di je va vla -
da da je upo ko jen cem »ma lo  in po zno«  v
pri mer ja vi  s  tem,  kar  je  svoj  čas na re di la
Ber lus co ni je va vla da,  ki  je ta koj  na za čet -
ku svo je ga man da ta zvi ša la naj niž je po koj -
ni ne  na mi li jon  lir. Po dob no  se  je iz ra zil
pred stav nik  NZ Ig na zi o  La Rus sa.

Do go vor pred vi de va zvi ša nje po -
koj nin  v ko rist 3,4 mi li jo na upo ko jen cev,
ki  so sta ri naj manj 64  let  in ka te rih me seč -
ne po koj ni ne  ne pre se ga jo 654 ev rov. Po -
viš ki bo do zna ša li 333 ev rov let no  za upo -
ko je ne od vis ne de lav ce,  ki  so pla ča li  do 15
let pri spev kov,  in  za upo ko je ne ne od vis ne
de lav ce,  ki  so pla ča li  do 18  let pri spev kov;
420 ev rov let no  za upo ko je ne od vis ne de -

lav ce,  ki  so pla ča li  od 16  do 25  let pri spev -
kov,  in  za upo ko je ne ne od vis ne de lav ce,  ki
so pla ča li  od 19  do 28  let pri spev kov; 505
ev rov let no  pa  za upo ko je ne od vis ne de -
lav ce,  ki  so pla ča li  več  kot 25  let pri spev -
kov,  in  za upo ko je ne ne od vis ne de lav ce,  ki
so pla ča li  več  kot 28  let pri spev kov. Po viš -
ki bo do sto pi li  v ve lja vo  s 1. ja nu ar jem 2008,
v  tem le tu (ver jet no ok tob ra)  pa bo do upra -
vi če ni upo ko jen ci pre je li en kra ten do da tek
v znes ku 324 ev rov.

Kot  smo na ved li, do se že ni do go vor
pri zna va ne ko pred nost upo ko je nim od vis -
nim de lav cem  pred upo ko je ni mi ne od vis -

ni mi de lav ci.  Ob  to raz li ko  so  se vče raj po -
le mi čno ob re gni li pred stav ni ki sta nov skih
or ga ni za cij tr gov cev  in obrt ni kov. Vo di te -
lji sin di kal nih  zvez  CGIL,  CISL  in  UIL  ter
sin di ka ta  UGL  pa  so po zdra vi li do se že ni
do go vor. Mno gi  so iz ra zi li pre pri ča nje,  da
je  zdaj od pr ta  pot  za skle ni tev do go vo ra  o
po koj nin ski re for mi, toč ne je  o zgla dit vi  ali
omi lit vi  t.  i. Ma ro ni je ve ga pre sko ka gle de
mi ni mal ne sta ros ti  za upo ko ji tev.

Te mu vpra ša nju  je  bil na me njen
vlad ni  vrh,  ki  ga  je vče raj po pold ne vo dil
mi nis tr ski pred sed nik Ro ma no Pro di  in ka -
te re ga  sta  se  med dru gi mi ude le ži la mi nis -
tra  za de lo Ce sa re Da mi a no  in  za go spo -
dar stvo Tom ma so Pad oa Schi op pa. Tež ko
je re či, kak šen  bo konč ni Pro di jev pred log.
Ze lo ver jet no  pa  ne  bo da leč  od iz ho di šča,
ki  ga  je  pred ted nom  dni pred la gal mi nis -
ter Da mi a no: le ta 2008  naj  bi bi lo  za upo -
ko ji tev po treb nih 58  let sta ros ti, 18 me se -
cev po zne je 59  let sta ros ti, do dat nih 18 me -
se cev po zne je  pa  naj  bi za če la ve lja ti for -
mu la,  po ka te ri  naj  bi ži vljenj ska sta rost  in
de lov na sta rost skup no zna ša li naj manj 96
let.

PREDSEDNIK VLADE

ROMANO PRODI

ANSA

NESREČNA IZJAVA

Amato: Pretepanje
žensk pakistansko-
sicilska navada

RIM  - »No ben  Bog  ne do vo lju je
moš ke mu,  da pre te pa žen sko. Ob sta ja  pa
si cil sko-pa ki stan ska tra di ci ja,  ki  bi ho te -
la,  da  bi  kaj takš ne ga mis li li. Mo ra mo za -
pus ti ti  to tra di ci jo.« Ta ko  je po ve dal no -
tra nji mi nis ter Gi u li a no Ama to,  ko  je vče -
raj nas to pil  na ne kem sim po zi ju  o is la mu
in in te gra ci ji. Ama to  je  s svo ji mi be se da -
mi ho tel po ve da ti,  da mus li man ska ve ra
prav to li ko do pu šča pre te pa nje  žensk  kot
kr ščan ska. » Ne sme mo pri pi so va ti kr -
ščan ske mu  in mus li man ske mu Bo gu,  ki
je  v res ni ci  eden  in is ti, te ga,  kar  je tre ba
v res ni ci pri pi so va ti lju dem,«  je po jas nil.
To da nje go ve be se de  so kma lu ši ro ko od -
jek ni le  ter vzbu di le vrs to po le mič nih
od zi vov, zlas ti  med po li ti ki,  ki  so do ma  na
Si ci li ji. »Mi nis ter Ama to  naj  se opra vi či
Si ci li jan cem, si cer  ga  bom to ži la,«  je de -
ja la po slan ka  FI Ste fa ni a Pres ti gi a co mo.
Pred stav nik  NZ Ig na zi o  La Rus sa  je me -
nil,  da  je mi nis ter uža lil Si ci li jo,  ki  je  del
Ita li je. Ko or di na tor  FI San dro Bon di  pa
je hu do muš no pri po mnil,  da  je Ama to
očit no mis lil pred vsem na se,  ko  je  pred
ne dav nim iz ja vil,  da  je Ita li ja po no re la.

SENAT - Potem ko je včeraj zaradi notranjih razhajanj tvegala pekoč poraz

Vladna večina strnila vrste
okrog pravosodne reforme
Prodi ne bo segel po državni tajnosti v zvezi z afero SISMI - Danes bo zasedal parlamentarni odbor

Pravosodni
minister Clemente

Mastella med
včerajšnjim

zasedanjem v
senatu 

ANSA

RIM  - Vlad na ve či na  se  je vče raj  za
las iz ogni la pe ko če mu po ra zu  v se na tu.
Pr vi  člen za kon ske ga pred lo ga  za re for -
mo pra vo sod ne ga re da  je  bil na mreč
odob ren  z mi ni mal no ve či no 152 gla sov
pro ti 151,  pri če mer  je bi la od lo čil na pod -
po ra do smrt ne ga se na tor ja Gi u li a An dre -
ot ti ja.

To  je spro ži lo os ter pro test des no -
sre din ske opo zi ci je. Na čel nik sku pi ne  SL
Ro ber to Cas tel li, pra vo sod ni mi nis ter  v
Ber lus co ni je vi vla di,  je de jal,  da gla so va -
nje  ni za ko ni to,  češ  da An dre ot ti  ni  bil
iz vo ljen. Na čel ni ca Olj ke An na Fi noc chi -
a ro  je ta koj re pli ci ra la: »Usta va do lo ča,
da  je se nat se stav ljen  iz iz vo lje nih  in do -
smrt nih se na tor jev  in nik jer  ne raz li ku -
je  med nji ho vi mi pris toj nost mi. Opo zi -
ci ja  se ve de po slu žu je de ma goš ke ga ar -
gu men ta.«

Po uda ri ti ve lja,  da  je bi lo  med gla -
so va njem od sot nih  več se na tor jev  iz  vrst
vlad ne ve či ne,  in  to  ne slu čaj no,  saj  so  se
v  njej po ja vi la glo bo ka raz ha ja nja. Ta ko
je mi nis ter An to ni o  Di Pi et ro  že  pred
dne vi na po ve dal,  da  ne  bo gla so val  za
odob ri tev re for me, pro ti ka te ri  so sod -
ni ki  in jav ni to žil ci os tro pro tes ti ra li  in
na po ve da li ce lo stav ko.  Po odob rit vi 1.
čle na  je za to pra vo sod ni mi nis ter Cle -
men te Ma stel la  v sa mem par la men tu
zah te val raz či šče nje zno traj vlad ne ve či -
ne.

Do te ga raz či šče nja  je po tem  res
pri šlo,  in  to  na us pe šen na čin.  Vsa ve či -
na  se  je ze di ni la  okrog amand ma ja  k
spor ne mu 2. čle nu,  ki go vo ri  o mož nos -
tih za me nja ve funk cij  med jav ni mi to žil -
ci  in sod ni ki. Po pra vek  je pri pra vil se na -
tor  LD Mas si mo Brut ti  ob pod po ri se -
nat ne sku pi ne Ma stel lo ve stran ke
UDEUR.  Na  tej os no vi  je sku pi na Di pi -
et ro ve stran ke Ita li ja vred not na pos led
umak ni la svo je po prav ke.  Kot  je po ve da -
la na čel ni ca Olj ke Fi noc chi a ro va,  je
vlad na ve či na  zdaj  v sta nju odo bri ti za -
kon  v se na tu,  in  to  brez za up ni ce vla de.
To  naj  bi  se zgo di lo  še  v  tem ted nu.

Med tem  je vče raj pred sed nik vla -
de Ro ma no Pro di za vzel urad no sta liš -
če  do afe re  okrog vo jaš kih taj nih  služb
SIS MI.  V no ti  za  tisk  je po jas nil,  da  ne
na me ra va zah te va ti,  naj  bi vo hu njen je
pro ti sod ni kom, čas ni kar jem  in dru gi mi
po sta vi li  pod dr žav no taj nost.  To  bo  na
ne ki na čin olaj ša lo de lo par la men tar ne -
mu od bo ru  za nad zi ra nje taj nih  služb
(CO PA CO),  ki  se  bo da nes ukvar jal  z za -
de vo. Zas li šal  bo rim ska jav na to žil ca Gi -
o van ni ja Fer ra ro  in Pi e tra Sa vi ot ti ja,  ki
vo di ta za dev no pre is ka vo,  ter se da nje ga
di rek tor ja SIS MI Bru na Bran ci for te ja.

PREISKAVA

Volilna
goljufija
med izseljenci?

RIM  - Rim ski jav ni to ži lec
Sal va to re Vi tel lo  je po li tič ni po -
li ci ji Di gos po ve ril na lo go,  naj za -
se že vi de o pos ne tek,  ki  naj  bi do -
ku men ti ral,  da  je  na lan skih par -
la men tar nih vo lit vah pri šlo  do
go lju fij  med ita li jan ski mi vo lil ni -
mi upra vi čen ci  v Av stra li ji. Pos -
ne tek  je ob ja vil dnev nik  La Re -
pub bli ca.

Za de va  je med tem od jek ni -
la tu di  v par la men tu. Pred sed nik
po slan ske zbor ni ce Faus to Ber ti -
not ti  je vče raj  na po ziv na čel ni -
ka sku pi ne stran ke For za Ita li a
Eli a Vi ta za vzel sta liš če,  da  je tre -
ba za de vo raz čis ti ti. Iz ra zil  je pre -
pri ča nje,  da  je  za  to  v pr vi vrs ti
po kli ca na sod na ob last,  ki mo ra
pre ve ri ti,  ali  je  sum vo lil ne go lju -
fi je ute me ljen. Si cer  pa  je Ber ti -
not ti po zval vla do,  naj zbe re  vse
raz po lož lji ve in for ma ci je  o  tej za -
de vi  in  naj  čim  prej  o  njej po ro -
ča par la men tu.

BANKE - Draghi

Znižati
stroške, več
učinkovitosti

RIM  - Ob rest ne me re,  ki  jih za ra -
ču na va jo ita li jan ske ban ke  na po so ji la,  so
vi šje  od tis tih,  ki pov preč no ve lja jo  na ob -
moč ju ev ra. Ta ko  je po ve dal gu ver ner ita -
li jan ske na rod ne ban ke Ma ri o Dra ghi,  ko
je vče raj nas to pil  na let ni skup šči ni Zdru -
že nja ita li jan skih  bank ( ABI). Dra gi  je ban -
ke po zval,  naj zni ža jo svo je ob ra to val ne
stroš ke, ka kor  naj tu di po ve ča jo svo jo
učin ko vi tost. » Ni spre jem lji vo,  da  je tre -
ba  na iz pla či lo če ka ča ka ti pov preč no 7
dni,«  je de jal. Si cer  pa  je gu ver ner po zi -
tiv no oce nil fu zi je  med de nar ni mi za vo -
di,  do ka te rih  je pri šlo  v zad njih ča sih, ka -
kor tu di za kon ske ukre pe  za li be ra li za ci -
jo banč ne ga po droč ja.  Kar za de va go spo -
dar ske raz me re,  pa  je iz po sta vil,  da  je eko -
nom ska  rast  na ob moč ju ev ra  v dru gem
le toš njem tri me seč ju 2-od stot na,  kar  je
naj več  v zad njih pe tih le tih.

Na skup šči ni  je go vo ril tu di go spo -
dar ski mi nis ter Tom ma so Pad oa Schi op -
pa. Ugo to vil  je,  da  je ita li jan sko go spo dar -
stvo  v zad njih ča sih ob čut no na pre do va -
lo, po uda ril  pa  je,  da  bo tre ba re ši ti  še  več
voz lov, za čen ši  z jav nim dol gom.

ALPI-HROVATIN

Druga
preiskava
na mrtvem tiru

RIM  -  Vse ka že,  da sod ne pre -
is ka ve  ne bo do do konč no raz čis ti -
le,  kdo  vse  je 20. mar ca 1994  v so -
mal skem Mo ga di šu so de lo val  pri
umo ru te le vi zij ske čas ni kar ke Ila rie
Api  in tr žaš ke ga sne mal ca Mi ra na
Hro va ti na. Rim ski jav ni to ži lec
Fran co Ion ta  je na mreč pred la gal,
naj  bi ar hi vi ra li dru go sod no pre is -
ka vo.

Ta ko  bo  za sod stvo naj brž os -
tal edi ni pri zna ni kri vec so mal ski
gve ri lec Ha ši  Omar Has san,  ki  je  bil
v okvi ru pr ve pre is ka ve  na dru gos -
to penj skem pro ce su ob so jen  na
do smrt no je čo,  to ka zen  pa  je po -
tem ka sa cij sko so diš če zni ža lo  na 26
let za po ra.  In ven dar  ne mo re bi ti
no be ne ga dvo ma,  da Ha ši  Omar
Has san  ni  bil edi ni sto ri lec zlo či na.
Pre is ka val ci  so  s pre cej šnjo go to -
vost jo ugo to vi li,  da  sta Al pi je va  in
Hro va tin pos ta la žrt vi hu do del ske
mre že,  ki  je tr go va la  z orož jem.  Kdo
vse  je  bil  v  njej, os ta ja skriv nost. Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3753 1,3666
japonski jen 167,39 167,86
kitajski juan 10,4015 10,3602
ruski rubel 35,1150 35,0000
danska krona 7,4395 7,4397
britanski funt 0,67695 0,67735
švedska krona 9,1663 9,1873
norveška krona 7,9655 7,9660
češka krona 28,475 28,629
švicarski frank 1,6535 1,6553
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 246,83 246,19
poljski zlot 3,7745 3,7695
kanadski dolar 1,4569 1,4329
avstralski dolar 1,5963 1,5876
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1352 3,1400
slovaška krona 33,377 33,399
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6966 0,6972
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 83,40 83,21
turška lira 1,7830 1,7628
hrvaška kuna 7,2885 7,2905

ameriški dolar 1,39186 1,36328
britanski funt 0,6864 0,67067
švicarski frank 1,68324 1,64223
japonski jen 172,8116 162,3407
švedska krona 9,4151 8,9648
avstralski dolar 1,6486 1,5790
kanadski dolar 1,4880 1,43138
danska krona 7,5930 7,30696
norveška krona 8,16274 7,79725
madžarski florint 295,428 231,418
češka krona 32,9233 25,7661
slovaška krona 38,4088 30,0591
hrvaška kuna 7,80812 6,96242

ameriški dolar 1,3955 1,3612
britanski funt 0,6881 0,6711
danska krona 7,551 7,365
kanadski dolar 1,4739 1,4376
japonski jen 169,15 164,98
švicarski frank 1,6773 1,6360
norveška krona 8,093 7,893
švedska krona 9,306 9,077
avstralski dolar 1,6228 1,5828
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,7845 +0,15
ALLEANZA 9,52 -0,68
ATLANTIA 25,56 +0,24
BANCA ITALESE 17,28 +1,56
BANCO POPOLARE 19,96 -0,94
BPMS 4,98 -1,05
BPM 11,35 +0,06
CAPITALIA 7,225 -1,20
ENEL 7,885 +0,28
ENI 27,93 -0,82
FIAT 23,48 +0,64
FINMECCANICA 22,41 -1,32
GENERALI 29,67 -0,67
IFIL 8,405 +0,73
INTESA 5,35 -0,19
LOTTOMATICA 29,01 -0,14 
LUXOTTICA 28,09 -1,37
MEDIASET 7,605 -0,56
MEDIOBANCA 16,32 -0,29
MEDIOLANUM 5,96 -1,03
PARMALAT 2,9025 -1,34
PIRELLI 0,8885 -0,86
SAIPEM 27,48 -2,41
SNAM 4,305 -0,35
STMICROELEC 14,33 -0,13
TELECOM ITA 2,0425 -0,99
TENARIS 19,03 +1,86
TERNA 2,5625 +0,81
UBI BANCA 18,62 -0,85
UNICREDITO 6,465 -1,37

11. julija 2007

11. julija 2007

11. julija 2007

11. julija 2007

11.07 10.07

-0,49
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POTOČARI - V spominskem parku pokopali posmrtne ostanke 465 žrtev

Spominska slovesnost ob
12. obletnici pokola v Srebrenici
Julija 1995 so srbske sile pobile približno 8000 muslimanskih moških in fantov

SRE BRE NI CA  - Osred nja spo min -
ska slo ves nost  ob 12. ob let ni ci ge no ci da  v
Sre bre ni ci,  ki  je da nes po te ka la  v spo min -
skem cen tru  v Po to ča rih,  se  je kon ča la  s
po ko pom po smrt nih os tan kov 465 žr tev
po ko la  v Sre bre ni ci.  S  tem  je  v Po to ča rih
skup no po ko pa nih  že 2907  od ka kih 8000
boš njaš kih moš kih  in fan tov,  ki  so  jih srb -
ske si le ubi le ju li ja 1995, po ro ča tis kov na
agen ci ja Fe de ra ci je  BiH Fe na.

Ver ski ob red po gre ba  je vo dil re is-l-
u le ma Mus ta fa Ce rič,  ki  je  ob  tem po zval
k "mo lit vi  k bo gu,  da  se na sil ne žem vza -
me  meč, sla bot nim  pa  se po da ri  moč ve -
re  v res ni co  in pra vič nost". "Pro si mo  te
bog,  da ža lost pos ta ne upa nje, ma šče va -
nje pra vi ca, uso da ma ter mo li tev,  ter  da  se
ni ko li ni ko mur  več  ne  bi zgo di la Sre bre -
ni ca,"  je de jal.

Slo ves nos ti  se  je ude le ži lo  po na ved -
bah srb ske tis kov ne agen ci je Be ta oko li
30.000 lju di  iz  BiH  in tu ji ne,  med nji mi vi -
so ki pred stav ni ki  BiH, vi so ki pred stav nik
med na rod ne skup nos ti  v  BiH Mi ros lav
Laj čak  in glav na haaš ka to žil ka Car la  Del
Pon te. Za ra di pri sot nos ti sled nje  je pro tes -
ti ra lo  več zdru ženj ma ter  in že na žr tev Sre -
bre ni ce.

Laj čak  je  v svo jem na go vo ru zbra nim
na slo ves nos ti po uda ril,  da  je pri o ri te ta nje -
go ve ga de la raz kri ti,  kdo  je za gre šil  ta zlo -
čin,  in  da  se od go vor ne ob so di. Nje gov
urad  bo  ob so de lo va nju  z ob last mi  BiH  in
so sed njih dr žav  dal  vse  od se be,  da bos ta
haaš ka ob to žen ca Rat ko Mla dič  in Ra do -
van Ka rad žič  čim  prej are ti ra na,  je za tr dil.

Ude le žen ce  sta na go vo ri la TU DI
boš njaš ki  član pred sed stva  BiH Ha ris Si -
laj džič  in žu pan Sre bre ni ce Ab du rah man
Mal kič. Si laj džič  je  v na go vo ru po uda ril,
da  se  na slo ves nos ti spo mi nja jo žr tev  v Sre -
bre ni ci,  pa tu di žr tev  vseh zlo či nov  v  BiH.
" Te ne dolž ne žrt ve  so pad le za ra di  idej,  ki
ni so vred ne člo ve ka. Na re di mo  vse,  vsi
sku paj,  da  se  ta ide ja  ne  bo ures ni či la,  da
BiH  ne  bo takš na, ka kr šno  so ho te li sto -
ri l ci zlo či nov  in  da  bo na ša dr ža va dob ra
za  vse lju di,  ki  v  njej ži vi jo,"  je de jal.

"Sle di zlo či na  so očit ne,  ve  pa  se tu -
di,  kdo  jih  je sto ril  in  v či ga vem ime nu. Za -
to  je tre ba jas no po ve da ti  in sto ri ti,  da bo -
do sto ri l ci ge no ci da kaz no va ni,"  je de jal žu -
pan Sre bre ni ce Mal kič.  Pri  tem  je iz po sta -
vil,  da sod be Med na rod ne ga so diš ča  za
voj ne zlo či ne  na ob moč ju nek da nje Ju gos -
la vi je ka že jo,  da  sta voj ska  in po li ci ja Re -
pub li ke srb ske,  v ka te rih  so bi li ve či no ma
pri pad ni ki srb ske ga na ro da, sto ri li zlo či -
ne  nad Boš nja ki  v va ro va nem ob moč ju  ZN
v Sre bre ni ci. Opo zo ril  je tu di  na nuj nost,
da  se  se zlo čin  ne  bi po no vil,  saj  je,  kot  je
de jal, Sre bre ni ca sim bol ge no ci da, stor je -

ne ga  v sr cu Ev ro pe sa mo  pol sto let ja  po
tem,  ko  je bi lo  v nek da njem na cis tič nem
ta bo riš ču Ausch witz u re če no 'ni ko li  več '.

Del Pon te je va,  ki  se slo ves nos ti ude -
le žu je  že dru go le to za po red,  je no vi nar -
jem  ob ro bu slo ves nos ti na po ve da la,  da
bo do  do kon ca nje ne ga man da ta  -  do kon -
ca le ta  - are ti ra ni  vsi voj ni zlo čin ci. "Sr bi -
ja  se  je  na  to ob ve za la,  to  bo ve li ko za do -
šče nje  za žrt ve  in pre ži ve le ge no ci da  v Sre -
bre ni ci,"  je de ja la  po po ro ča nju tis kov ne
agen ci je Fe na.

V Po to ča rih  pa  ni bi lo pred stav ni kov
so sed nje Sr bi je, po ro ča Fe na. Srb ski pred -
sed nik Bo ris Ta dič  je si cer  v Be o gra du iz -
ja vil,  da  je 11. ju lij  ne  le  dan spo mi na  na
žrt ve Sre bre ni ce, am pak tu di  na  vse dru -
ge ne dolž ne žrt ve. " Ob spo što va nju tu jih
žr tev  in raz ume va nju tu jih ne sreč naj de -
mo  moč  za spra vo,  brez ka te re  ni bolj še -
ga ži vlje nja  na Bal ka nu,"  je  po na ved bah
svo je služ be  za sti ke  z jav nost mi oce nil Ta -
dič, po ro ča Be ta.

Sre bre ni ca  je bi la  med voj no  v  BiH
(1992 -1995) va ro va no ob moč je Zdru že nih
na ro dov, ka mor  se  je za tek lo sko raj 30.000
Boš nja kov  iz ce lot ne  BiH. Mes to,  ki  so  ga
va ro va li ma loš te vil ni ni zo zem ski pri pad -
ni ki mi rov nih  sil  ZN,  je 9. ju li ja 1995 na -
pad la voj ska bo san skih Sr bov  pod vod -
stvom ge ne ra lov Ra di sla va Krs ti ča  in
Mla di ča.  Po pad cu en kla ve  v srb ske ro ke
11. av gus ta  so si le bo san skih Sr bov ubi le
naj manj 8000 boš njaš kih moš kih  in fan -
tov. ( STA)

Tiha žalost in
molitev dveh

Muslimank med
pogrebom 465

žrtev
srebreniškega

pokola v
spominskem

centru v Potočarih.
Od približno 8000

ubitih Muslimanov,
so jih doslej

identificirali in
pokopali skoraj

3000

ANSA

BRUSELJ - Pogovori z visokim predstavnikom EU Javierjem Solano

Ceku: Ne pretvarjajmo se,
da imajo ZN rešitev za Kosovo

Kosovski
predsednik Fatmir

Sejdiu, evropski
komisar Javier

Solana kosovski
premier Agim Ceku

(od leve) pred
včerajšnjo skupno

tiskovno
konferenco v

Bruslju

ANSA

BRU SELJ  - Ko so vo  je pri prav lje no,
Ko so vo po tre bu je pre mik  zdaj,  je vče raj
v Brus lju de jal ko sov ski pre mi er  Agim
Ce ku. "Ne ha ti  se mo ra mo pre tvar ja ti,  da
ima Var nost ni  svet  ZN re ši tev  za vsa ko
vpra ša nje,"  je po uda ril. Ko so vo  je ev rop -
ski prob lem,  je me nil  in po zval  EU  k
enot nos ti  in vo dil ni vlo gi. "Res nič no že -
li mo med na rod no re ši tev, ven dar hkra -
ti že li mo tu di ja sen na črt  za ne od vis nost
Ko so va,"  je de jal ko sov ski pre mi er  in do -
dal,  da " ni do vo lj ča ka nje  na re so lu ci jo
VS  ZN". "Za ra di Ko so va  je  jug Ev ro pe
ne kon čan po sel,"  je  še po uda ril. Ko so vo
je "ev rop ski prob lem"  ter "ve lik iz ziv  pa
tu di ve li ka  in edin stve na pri lož nost"  za
EU,  za nje no skup no zu na njo  in var nost -
no po li ti ko,  je opo zo ril.

So la na  je  na Ce ku je ve kri ti ke od -
vr nil,  da  so " ZN sr ce mul ti la te ra liz ma"  in
da "ver ja me  v  ZN".  Ob  tem  je So la na tu -
di po uda ril,  da  mu  je Ce ku ne dav no ob -
lju bil,  da  ne  bo ukre pal enos tran sko. Ko -
sov ska  stran  bo " to,  kar že li, tež ko do se -
gla iz ven med na rod ne ga mul ti la te ral ne -
ga me ha niz ma  in pre pri ča ni  smo,  da  se
te ga za ve da jo  vsi  na Ko so vu",  so  ob  tem
po uda ri li vi ri bli zu So la ni.

Pro ces re še va nja pri hod nje ga sta -
tu sa Ko so va  bi mo ral bi ti kon čan  čim
prej,  je de jal tu di ko sov ski pred sed nik
Fat mir Sej di u,  ki  se  je sku paj  s Ce ku jem
se stal  s So la no.  V Priš ti ni  se za vze ma jo
za re so lu ci jo,  ki pod pi ra ne od vis nost Ko -
so va,  in  se za ve zu je jo,  da bo do  na kon -

cu pro ce sa  v ce lo ti ures ni či li na črt od -
pos lan ca  ZN Mart ti ja Ah ti saar i ja.

"Sta tus Ko so va  je sko raj do lo čen  in
o  njem  se  ne bo mo po ga ja li,"  pa  je Ce -
ku od go vo ril  na vpra ša nje,  ali  je ko sov -
ska  stran pri prav lje na  na no va po ga ja nja
z Be o gra dom  na pod la gi no ve re so lu ci -
je  VS  ZN  in  pod ka te ri mi po go ji. " Kot
dob ri so se di  se si cer mo ra mo  še  o mar -
si čem po go vo ri ti,"  na pri mer  o so de lo -
va nju  po opre de lit vi sta tu sa,  je do dal.

Ko sov sko sta liš če  je ta ko  še ved no
di a met ral no na sprot no sta liš ču Be o gra -
da,  ki vztra ja  pri svo ji "oze melj ski ne do -
ta klji vos ti"  in vna prej za vra ča no vo re -
so lu ci jo,  ki  naj  bi  še ved no te me lji la  na
Ah ti saar i je vem pred lo gu  za nad zo ro va -
no ne od vis nost. "Ni ma smis la za vra ča -
ti ne če sa,  kar  še  ni bi lo jav no pred stav -
lje no,  kar  je  še  v raz vo ju. Bo di mo pre vid -
ni  in  ne pre hi te vaj mo do god kov,"  so  o
tem de ja li vi ri bli zu So la ni. Naj bo lje  je
po ča ka ti  na re ši tev  v okvi ru no ve re so -
lu ci je  VS  ZN  v pri hod njih ted nih. " Ta re -
so lu ci ja  naj  ima man dat  za vklju či tev
obeh stra ni  v pro ces  za do lo če no ob dob -
je,  brez od pr te ga kon ca,  z jas nim ča sov -
nim okvi rom,  ter  naj pred vi di pod la go  za
sta tus,  za ka te re ga  so  se do go vo ri le čla -
ni ce med na rod ne skup nos ti,"  so po jas -
ni li  v Brus lju.

Prav ta ko  so po uda ri li,  da mi si ja,  ki
jo  EU na čr tu je  na Ko so vu, " ni sa ma se -
bi na men", tem več  je  cilj pod po ra  pri
ures ni če va nju pro ce sa sta tu sa. ( STA)

LIBIJA - EU nadaljuje z diplomatsko akcijo za spremembo obsodbe

Sodišče potrdilo smrtno
kazen za tuje zdravstvene delavce

TRI PO LI  - Li bij sko vr hov no so -
diš če  je vče raj po tr di lo smrt no ka zen
za  pet bol gar skih me di cin skih ses ter
in pa le stin ske ga zdrav ni ka,  ki  so bi li
ob so je ni,  ker  so  z vi ru som  HIV oku -
ži li  več  sto li bij skih  otrok. Li bij ski zu -
na nji mi nis ter Ab dul Rah man Šal kam
je si cer na ka zal,  da mor da ven dar le  še
ob sta ja mož nost po li tič ne re šit ve,
Bol ga ri ja  pa  je spo ro či la,  da  se po ga -
ja nja  o iz pus tit vi ob so je nih na da lju je -
jo. Od zva la  sta  se  že tu di Ev rop ska
uni ja  in  Svet Ev ro pe.

S sre di no sod bo,  ki  jo  je pre bral
sod nik Fa ti Da han,  še ni so iz čr pa ne
vse prav ne mož nos ti,  saj lah ko li bij ski
vr hov ni pra vo sod ni  svet,  ki  ga vo di
pra vo sod ni mi nis ter, po tr di  ali za vr ne
ob sod bo  ali  pa do lo či mi lej šo ka zen.
Zu na nji mi nis ter Ab dul Rah man Šal -
kam  je  v skla du  s  tem  že na ka zal,  da
mor da ven dar le  še ob sta ja mož nost
po li tič ne re šit ve,  saj  naj  bi vr hov ni pra -
vo sod ni  svet  na ob rav na vi  v po ne de -
ljek ob rav na val  ne  le prav ne vi di ke pri -

me ra, am pak tu di "hu ma ni tar na vpra -
ša nja".  Kot  je iz po sta vil,  bi  se le ta,  ki
so  jih ob so je ni pre ži ve li  v pre is ko val -
nem za po ru, priš te la,  če  bi vr hov ni
pra vo sod ni  svet smrt no ka zen spre -
me nil  v za por no.

Od vet ni ki bol gar skih ses ter  so
nad od lo čit vi jo li bij ske ga vr hov ne ga
so diš ča zgro že ni. "Li bij sko so diš če  je
na pi sa lo ža lost no  in sra mot no  stran  v
svo ji knji gi. Jas no  je,  da  je bi lo li bij sko
pra vo sod je iz ko ri šče no  za do se go
dru gih ci ljev,"  je iz ja vil vod ja ob ram -
be Tra jan Mar kov ski.

Na po tr di tev smrt ne kaz ni  sta  se
že od zva la tu di tre nut no pred se du jo -
či  EU, por tu gal ski pre mi er Jo se So cra -
tes,  in pred sed nik Ev rop ske ko mi si je
Jo se Ma nu el Bar ro so,  ki  sta za go to vi -
la,  da bos ta sku ša la na re di ti  vse  za re -
ši tev pe tih bol gar skih ses ter.  Na sod -
bo  se  je "ab so lut no ne ga tiv no" med tem
od zval tu di ev rop ski ko mi sar  za pra -
vo sod je, svo bo do  in var nost Fran co
Frat ti ni, ev rop ska ko mi sar ka  za zu na -

nje od no se Be ni ta Fer re ro-Wal dner  pa
je iz ra zi la pri ča ko va nje,  da  bo vr hov -
ni sod ni  svet ob so je ne po mi los til.

" Rad  bi re kel,  da  na kon cu vi dim
po zi ti ven rez ul tat, am pak  v  tem tre -
nut ku te ga  ne vi dim,"  je po uda ril Frat -
ti ni. Od lo či tev vr hov ne ga so diš ča  bi
lah ko bi la se daj spod bi ta  zgolj " z vr -
hov no po li tič no od lo čit vi jo",  je me nil.

Vr hov no so diš če  je sod bo si cer
ob ja vi lo  le  dan  po tor ko vem do go vo -
ru  o iz pla či lu od ško dnin  za dru ži ne
otrok,  ki  so bi li oku že ni  z vi ru som
HIV. Zaen krat  ni zna no, ka ko  bo od -
lo či tev so diš ča vpli va la  na do go vor,  s
ka te rim  naj  bi do se gli,  da  bi ob so jen -
ce opro sti li  ali  jim omo go či li pre sta -
ja nje kaz ni  v do mo vi ni.

Bol gar ske me di cin ske ses tre Sne -
ža na Di mit ro va, Nas ja Ne no va, Va lja
Čer ve njaš ka, Va len ti na Si ro pu lo  in
Krist ja na Val če va  ter pa le stin ski zdrav -
nik Aš raf Džu ma Had žudž  so  v Li bi -
ji za pr ti  od feb ru ar ja 1999, pr vič  pa  so
bi li  na  smrt ob so je ni ma ja 2004. ( STA)

PAKISTAN

V Rdeči
mošeji
ni več
skrajnežev

IS LA MA BAD  - Pri pad ni ki pa -
ki stan skih po seb nih  enot  so  z ob -
moč ja Rde če mo še je vče raj od stra ni -
li  še zad nje is lam ske skraj ne že  in ta -
ko kon ča li osem dnev no ob le ga nje
mo še je  in spo pa de,  v ka te rih  je bi lo
ubi tih  več  kot 80 lju di. Pa ki stan ski
pre mi er Šau kat Az iz  je med tem no -
vi nar jem po ve dal,  da zno traj kom -
plek sa mo še je ni so naš li no be nih tru -
pel  žensk  ali  otrok  ter oce nil,  da  je
mož nost to vrst nih od kri tij  med ope -
ra ci ja mi "či šče nja" maj hna. "Glav na
sku pi na  žensk  je bi la sku paj  in  je tu -
di priš la  ven sku paj,"  je de jal.

V konč nih spo pa dih  - 35  ur tra -
ja jo čem na pa du pri pad ni kov elit nih
po seb nih  enot,  ki  se  je za čel  v to rek
zgo daj zju traj  -  je bi lo ubi tih  več  kot
50 skraj ne žev  in de set vo ja kov, 33  je
bi lo ra nje nih.  Med ubi ti mi  je  brat
vod je Rde če mo še je Mau la na Ab du -
la Az iza, Ab dul Ra šid Ga zi,  ki  je  bil
po are ta ci ji Az iza naj viš ji kle rik  v mo -
še ji  in  je pre da jo od loč no za vra čal.
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ŠŠppoorrtt
KOŠARKA - Novi trener tržaškega B2 ligaša Acegas Aps Ferruccio Mengucci

»Ko ne bi bilo Bora, 
bi ne dobil te priložnosti«
Klic je bil nepričakovan - Skoraj gotovo bodo igrali v B2 ligi - Pomagal mu bo Pino Masala

Fer ruc ci o Men guc ci  je  od si no či tu -
di urad no no vi tre ner eki pe Pal la ca nes tro
Tri es te Ace gas  Aps,  ki  bo  po na za do va nju
iz  B1  v se zo ni 2007/2008 nas to pa la  v dr -
žav ni  B2 li gi. Ta koj  po pod pi su eno let ne po -
god be  smo 37-let ne ga tr žaš ke ga stro kov -
nja ka,  ki  je  v zad njih  treh se zo nah us peš -
no vo dil ko šar kar je Bo ra Ra den ska  v  C li -
gi, po kli ca li  in  mu po sta vi li ne kaj vpra šanj.

Kako si doživljal te zadnje dneve?
»Klic je bil v bistvu nepričakovan. Vo-

denje ekipe so mi ponudili v ponedeljek
zvečer. Nisem okleval, takoj sem odgovo-
ril pritrdilno in sprejel. Pomislil sem na le-
ta, ki sem jih preživel v nižjih ligah, na čas
trdega dela in odrekanj, tako da ta izraz zau-
panja jemljem kot priznanje za vse to. V no-
vo avanturo se bom vrgel z navdušenjem
in mirno ter vedro hkrati, kljub temu, da
vem, da biti trener pri Pallacanestro TS,
društvu s slavno preteklostjo, ni kar tako.
Že res, da gre za B2 ligo, vendar sta zani-
manje in pritisk precej večja kot v kakem
vaškem klubu iz iste lige.«

Vemo, da te je v zadnjem mesecu
snubil marsikdo.

»Priznam, da sem resno razmišljal, da
bi sprejel ponudbo iz Milj, kjer bi vodil
košarkarice Intercluba v A2 ligi. Tudi pri go-
riškem drugoligašu je nekdo predlagal mo-
je ime. Naposled pa me je poklical športni
vodja Tosolini in sem takoj sprejel izziv.«

Katere cilje si postavlja uprava?
»Natančnih rezultatskih ciljev še ni.

V društvu vsekakor želijo, da bi bila ekipa
v nižji ligi močna in konkurenčna.«

Še upajo v vključitev v B1 ligo?
»Ne vem, če je Pallacanestro Trieste

že dokončno odpisan, vendar ekipa bo sko-
raj stoodstotno igrala v B2 in v tej luči se v
klubu tudi pripravljamo na novo sezono.«

Kako boš delo s poklicnimi igral-
ci usklajeval s službo policista?

»V društvu vedo, da sem dopoldne v
službi, tako da bomo program treninga pri-
merno uskladili s sodelavci iz tehničnega
vodstva. Moj pomočnik bo Pino Masala.«

Kakšno postavo boš imel na raz-
polago?

»O tem se še sploh nismo pogovar-
jali, je še prezgodaj. Pogodbo za naslednjo
sezono imajo vsekakor Muzio, Pilat, Tonetti
in Valentini, še kdo od članov lanske eki-
pe pa je pred časom že izrazil željo, da bi
zelo rad ostal tudi v nižji ligi.«

Za konec, kaj ti bo ostalo od treh
let pri Boru?

»Ko ne bi bilo Bora, bi tudi te pri-
ložnosti ne dobil. Po treh uspešnih sezonah
za krmilom Radenske sem kot trener kot
kaže pridobil določen ugled. Vedno bom
hvaležen igralcem in športnim delavcem,
s katerimi sem sodeloval, izkušnja pri Bo-
ru je bila namreč res lepa in srečna.« (nš)

KOLESARSTVO - 94. Tour de France

Ravninska 5. etapa
Norvežanu Hushovdu
V rumeni majici že peti dan zapored Švicar Cancellara

PA RIZ  - Če tr ta eta pa Dir ke  po
Fran ci ji  od Vil le rs-Cot te ret sa  do
Jo ig ny ja  je  kljub raz gi ba nos ti tra se
po stre gla  z za ključ nim šprin tom
glav ni ne,  ki  ga  je do bil Nor ve žan
Thor Hus hovd (na sliki zgoraj). 29-
letni kolesar se je na najvišjo stop-
ničko povzpel šele prvič letos, v ka-
rieri pa je slavil že 43-krat, od tega
štirikrat na Touru. S tem se je Hu-
shovd z 9. mesta napredoval kar na
drugo. Rumeno majico je zadržal
Fabian Cancellara.

Drugo mesto je osvojil Južnoa-
fričan Robert Hunter (Barloworld),
tretji je bil Španec Oscar Freire (Ra-

bobank), medtem ko je vodstvo v
skupnem seštevku že peti dan za-
pored zadržal Švicar Fabian Can-
cellara (CSC).

Belgijski kolesar Tom Boonen
(Quick Step Innergetics) je po četrti
etapi najboljši šprinter in je zato
oblekel zeleno majico.

Z zaostankom ene minute in
14 sekund je skozi cilj pripeljal Ta-
dej Valjavec (Lampre-Fondital).
Četrto ravninsko etapo je zaključil
na 58. mestu, skupno je 76.. Korošec
Peter Wrolich (Gerolsteiner) je bil
včeraj 116., Goričan Degano (Bar-
loworld) pa 174..

KOMENTAR - Košarkarski trener Andrej Vremec

Nekateri igralci že zanimivi za NBA
Hiba Slovencev: psihična nestanovitnost
Kakovostna igra veliko presenečenje, razočarali pa so Grki - Organizacija šibka točka prvenstva

Ko šar kar ski tre ner An drej Vre mec  se
že  od za čet ka ev rop ske ga pr ven stva  za
mlaj še čla ne mu di  v šport nih pa la čah Go -
ri ce  in No ve Go ri ce. Kraj ši ko men tar  o eki -
pah, ni vo ju  in igral cih  nam  je po dal  pred
dru gim ko lom dru ge ga de la.

PRESENEČENJE - Presenetil me je
predvsem visok nivo. Veliko igralcev je že
tehnično in fizično izpopolnjenih, tako da
lahko predvajajo res dopadljivo košarko.
Vsaka reprezentanca ima vsaj enega igral-
ca, ki je že zanimiv za ameriške iskalce ta-
lentov. Obenem sem pri vseh opazil viso-
ko motiviranost: predvsem NBA-liga jih
zelo privlači in predstavlja mamljiv izziv.

RAZOČARANJE- Reprezentanca
Grčije, ki je v zadnjih letih igrala vlogo fa-
vorita na celinskih prvenstvih. V grški eki-
pi nisem opazil izjemnih igralcev, niti fi-
zično niso izstopali pred drugimi.

ZANIMIVI IGRALCI - Navdušil me
je predvsem Jan Močnik. Spomnim se, ko
je še igral v prijateljskih tekmah proti Ja-
dranu. Že takrat je izstopal, a nisem ver-
jel, da se bo razvil v igralca, ki je zanimiv
na mednarodnem nivoju. Prijetno me je
presenetil tudi Luigi Da Tome, Italijan.
Čudim se, da ga nobena ekipa še ni resno
upoštevala.

KAKOVOSTNA IGRA - Hitra igra
s preigravanjem nasprotnika 1 : 1 ustvari
številčno premoč in posledično res dopa-
dljivo igro.

SLOVENIJA VS. ITALIJA - Obe re-
prezentanci sta dobro pripravljeni. Slo-
venci so boljši individualno, saj imajo kar
nekaj kakovostnih posameznikov. Italija pa
igra moštveno igro, posamezniki manj iz-
stopajo.

FAVORITI - Če bodo rešili vse
medsebojne odnose med vodstvom in
igralci (tipično v balkanskih reprezentan-
cah), so nesporni favoriti Srbi. Največ igral-
cev srbske reprezentance igra v višjih ligah,

kar jim omogoča, da se razvijejo v popol-
ne igralce. Na Slovence ne bi stavil: na
mednarodnih prireditvah po vrsti dobrih
nastopov prevečkrat psihično popustijo.

ORGANIZACIJA - To je šibka točka

prvenstva. Predvsem oglaševanja je po
mojem mnenju premalo. Prvenstvo bi z
dobrim oglaševalskim načrtom najbrž
privabilo tudi turiste, a priložnosti ne eni
ne drugi niso izkoristili.

Luigi Da Tome (na
posnetku) je po
mnenju Vremca

kakovosten igralec,
a ga premalo
upoštevajo v

italijanski A ligi. Na
posnetku zgoraj

Andrej Vremec

BUMBACA, KROMA

KOŠARKA - EP

Slovenija
in Italija
zmagali

Slo ven ska re pre zen tan ca  je
tu di  v dru gem kro gu dru ge ga de la
sla vi la.  Z 82:74  je pre ma ga la Tur -
či jo,  ki  se  je  vse  do zad nje če tr ti ne
tr do ži vo upi ra la ( v 33. mi nu ti  je vo -
di la  z 59:65). Skup ni  niz zad njih
mi nut  pa  je  bil  kar 17:2  v ko rist Slo -
ven cev,  ki  so za klju či li  z 12 to čka -
mi pred nos ti.  Med gos ti te lji  je  bil
naj bolj ši re a li za tor Ja ka Klo bu čar  z
18 to čka mi.

VČERAJŠNJI IZIDI: Skupina
E: Srbija - Rusija 71:65; Francija -
Litva 76:71; Slovenija - Turčija
82:74. Skupina F: Španija - Gruzi-
ja 96:68; Hrvaška - Bolgarija 70:88,
Izrael - Italija 62:66.

DANAŠNJI SPORED: Nova
Gorica, OŠ Štrukelj: 13.00 Turčija
- Francija; 15.15 Litva - Srbija, 17.30
Gruzija - Hrvaška, 20.00 Rusija -
Slovenija. Gorica, Palabigot: 14.00
Makedonija - Madžarska, 16.15
Latvija - Grčija, 18.45 Bolgarija -
Izrael, 21.00 Italija - Španija.

KOŠARKA - EP U20

Močnik najboljši
podajalec, Vidmar
najboljši strelec

Zbra li  smo ne kaj za ni mi vih po -
dat kov  o igral cih  in eki pah.

NAJMLAJŠI IGRALEC: Melih
Mahmutoglu (Turčija), 12. 5. 1990

NAJVIŠJI IGRALEC: Gino Cucca-
rolo (Italija), 2,17 m

NAJNIŽJI IGRALEC: Artur Uraz-
manov (Rusija), 1,65 m

NAJBOLJŠI STRELEC: Ronalds
Zakis (Latvija) in Dragan Labovic (Srbi-
ja) 101 točk, odstotno: Gašper Vidmar
(Slovenija) - 71,1 % realizacija

NAJBOŠJI STRELEC PROSTIH
METOV: Dragan Labovič (Srbija) 30

NAJBOLJŠI STRELEC METOV ZA
TRI TOČKE: Marc Fernandez (Španija),
70,6 % realizacija

NAJBOLJŠI PRI ASISTENCAH:
Jan Močnik (Slovenija)

EKIPA, KI JE DALA NAJVEČ
KOŠEV: Španija, 52,8 %

EKIPA, KI JE DALA NAJMANJ
KOŠEV: Hrvaška, čeprav je druga naj-
boljša realizatorka 48,2 %

NAJBOLJŠA EKIPA PRI METIH
ZA TRI TOČKE: Bolgarija, 40,9 %

Brazilci prvi finalisti
MARACAIBO - Nogometaši Brazili-
je so si po 11-m zagotovili napredo-
vanje v finale južnoameriškega prven-
stva v Venezueli. Branilci naslova so po
izidu 2:2 (2:1) proti Urugvaju napre-
dovali po strelih z bele točke (5:4).

Koprčanu Vinčencu bron
LIZBONA - Koprčan Gašper Vinčec
je na SP v jadranju v portugalskem Ca-
scaisu med 77 jadralci razreda finn iz
35 držav osvojil bronasto medaljo. Zla-
to je osvojil Španec Rafael Trujillo.

Salzburg dvignil belo zastavo
SALZBURG - Salzburg je potem, ko ni
uspel pridobiti zimskih olimpijskih
iger 2014 (te so odšle v Soči), dokončno
vrgel puško v koruzo in za tekmovan-
je na najvišji ravni ne misli več kandi-
dirati.

Nedved ostaja pri Juventusu
TURIN - Češki nogometaš Pavel Ned-
ved bo še leto dni nosil dres Juventu-
sa. Igralec se je dogovoril o neto letni
plači v višini treh milijonov evrov.

Milito k Barceloni
BARCELONA - Vodstvi Barcelone in
Zaragoze sta se dogovorili o vseh po-
drobnostih o prestopu argentinskega
igralca Milita. Za 26-letnega branilca
bodo Katalonci Zaragozi odšteli 17 mi-
lijonov evrov.

Di Natale do leta 2012
VIDEM - Napadalec Udineseja Di Na-
tale je podaljšal pogodbo z videmskim
klubom do leta 2012.

Snaidero najel Salesa
VIDEM - Videmski košarkarski prvo-
ligaš Snaidero je najel 27-letnega Ame-
ričana Salesa (209 cm in 110 kg).

FERRUCCIO

MENGUCCI

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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Pobratimsko planinsko
odkrivanje Benečije

Za izvedbo letošnjega tradi-
cionalnega planinskega srečanja s
pobratenim Planinskim društvom
Integral je SPDT sklenilo popeljati
ljubljanske prijatelje v za njih manj
znani planinski svet Slovenske Be-
nečije in jim tam razkazati lepote in
značilnosti tega sveta ob zahodnem
robu Slovenije. Izbira je bila po-
srečena, saj so ljubljanski gostje, vsaj
v malenkostni meri, v svoje veliko
zadovoljstvo spoznali delček narav-
nih danosti in narodnostne ter
družbene stvarnosti teh od matice
odročnih krajev.

Veselo snidenje je bilo prejšnjo
nedeljo v Landarju, nedaleč od zna-
menite jame, kamor se je z avtobu-
som pripeljalo petdeset tržaških
planincev in tam dočakalo okrog 20
ljubljanskih pobratenih prijateljev.
Dobrodošlico so jim izrekli pred-
stavniki Planinske družine Benečije,
ki so potem večjo skupino spremljali
in jo vodili na pohodu mimo Lan-
darske jame po strmem, gozdnatem
pobočju nad desnim bregom Nadiže
do vasi Vrh in do cerkvice sv. Duha
900 metrov visoko.

Dolga kolona pohodnikov se je
vila po strmi, ozki stezi, ki je bila vsa
blatna od nočnega deževja, in počasi
napredovala zaradi nevarnosti zdrsa.
Kratek počitek na asfaltni cesti pred
vasjo Vrh in še nekaj hoje in planinci
so se zbrali pred, žal zaprto, cerkvi-
co, kjer jim je predsednica SPDT v
glavnih obrisih orisala zgodovino
Beneške Slovenije.

Pot je potem vodila navzdol po
gozdu in travnikih mimo naselja Ko-
leše in opuščenega kamnoloma, v
steno katerega je izkopana velika vo-
tlina, in še po blatni strmini do Lan-
darske jame. Postanek za ogled jame
in razlago o njenem nastanku, po-
stavitvi notranje kapele in nastali le-
gendi o od Hunov oblegani kraljični
in nedeljski pohodniki so se peljali
mimo Podbonesca čez Nadižo v
Špehonje, kjer jih je v tamkajšnji go-
stilni čakala obložena miza.

V sproščeni družabnosti so si
tržaški in zlasti ljubljanski planinci
izmenjali vtise in mnenja o doživet-
jih in spoznanjih tega dne, ki so ga
preživeli v Beneški Sloveniji, tudi po
zaslugi predstavnikov Planinske
družine Benečije, katerim se SPDT
toplo zahvaljuje za sodelovanje in
vodenje, a predvsem za čistilno ak-
cijo in košnjo trave na stezah za

olajšanje prehodov.
Dan se je že nagibal k večeru,

ko so se pobrateni planinci, sedaj za
spoznanje bolj osveščeni, ob veselih
zvokih harmonike, poslavljali od
slovenske Benečije z željo, da bi še
kdaj obiskali te kraje. (L.A.)

Sprehod v pekel
Zdi se pretirano čudno, vendar

se je prejšnjo nedeljo prav to doga-
jalo dvaindvajsetim tržaškim pla-
nincem, ki so bili, po Dantejevem
božansko komedijskem pojmovan-
ju, sicer precej preko »srede življen-
ja pòta« za vstop v pekel. A ta spre-
hod ni bil podzemski, temveč
površinski, pravi zahtevno alpini-
stični vzpon in sicer v znanem Pe-
klu pri Borovnici na jugozahodnem
robu Ljubljanskega barja. Sprehod-
vzpon, ki je za nekatere terjal sko-
raj prave peklenske muke pri pre-
magovanju po strmem skalovju spel-
jane, z žico, klini, mostički in le-
stvami, opremljene steze po tej div-
ji soteski, po kateri v slikovitih sla-
povih pada vodovje Borovniščice.

SPDT-jevci so se v avtomobil-
ski koloni mimo Verda in Borovni-
ce, pod v nebo štrlečimi ostanki nek-
danjega mogočnega železniškega
mostu, ki so ga razstrelili partizan-
ski minerji, pripeljali do prostorne-
ga parkirišča pred Domom v Peklu.
Naglo so se opremili za vzpon, kaj-
ti prav tedaj sta na parkirišče pri-
peljala dva avtobusa izletnikov pla-
nincev iz Pordenona, zato hitro pot
pod noge, da se ne bi znašli v gneči
novih prišlekov in zakorakali so v
senčnati gozd ob deroči strugi Bo-
rovniščice.

Do prvega slapa so kar spešili
s hojo, a kaj kmalu se je začela ste-
za kar naglo dvigovati, se vijugati in
vzpenjati po strmem pobočju do
drugega, večjega slapa in začelo se
je sopihanje. Prehod čez mostiček,
občudovanje padanja in pršenja vo-
de med skalovjem in dalje v strmi-
no po železnih stopih in klinih, v
divji gozdni in skalnati svet ob robu
velike Vodne planjave, prazgodo-
vinskega domovanja mostiščarjev
Ostrorogega Jelena iz znane Jalno-
ve pripovedi.

Vzpon se je nadaljeval. Spet kli-
ni in na novo postavljene lesene
stopnice, varljivi stopi v skalnatih
razpokah in končno so se vztrajni
planinci znašli na skoraj položni ste-
zi, po kateri so prispeli do petega sla-
pa, potem ko so premagali okrog
350 višinskih metrov. Bili so tre-

nutki sprostitve v občudovanju teh
prelestnih naravnih danosti in po-
zabe na trud in napor za prehojeno
pot, po kateri se je baje vzpenjal tu-
di mitični argonavt Jazon v iskanju
zlatega runa in prehoda do morja.

Prehod na položno gozdno ce-
sto in na planoto lepih, zelenih
travnikov ter zložna hoja do nasel-
ja Padež in dalje po asfaltu do na-
selbine Pokojišče, v davnih časih po-
staja za zamenjavo vpreg na poti Du-
naj-Trst. Potreben je bil postanek, da
so se utrujeni, a veseli planinci
okrepčali pred precej časa zaprtim
gostiščem. A to ni nikogar motilo,
saj so vsi globoko segali v svoje na-
hrbtnike. Po počitku je sledil sestop,
prav tako po strmo padajoči gozdni
stezi po nasprotnem pobočju Pekla.

Na povratku je bil obvezen
postanek v Bistri in ogled Teh-
niškega muzeja Slovenije, v katerem
so med tržaškimi planinci vzbujali
največje zanimanje oddelki starih
mehanskih strojev, gozdarstva, raz-
novrstnega živalstva in razstava sta-
rih in Titovih avtomobilov. Svoj ne-
deljski izlet v Pekel so SPDT-jevci v
veselem razpoloženju zaključili ob
obloženi mizi v gostilni Ravbar na
Ravbarkomandi pred Postojno.
(L.A.)

Tridnevno potepanje
po Karavankah

Kot napovedano smo se v pe-
tek, 6. julija 2007, člani SPDT zbra-
li zgodaj zjutraj na Opčinah z na-
menom, da preživimo skupaj tri dni
v gorah. Z osebnimi avtomobili smo
se podali proti Karavankam.

Naše potepanje se je začelo pri
hotelu Garni na Ljubelju. Po
smučišču, ob sedežnici, smo se
povzpeli do planinskega doma na
Zelenici in po kratkem postanku na-
daljevali pot proti Stolu. Napotili
smo se čez južno pobočje Vrtače in
po Slovenski planinski poti, ki je po-
rasla z macesni, zavili za domom
navzgor. Kmalu smo prišli na
vznožje grebena na Možeh, po ka-
terem teče državna meja. Pot se tu
zložno dviga po kamnitem in
gručastem pobočju, med številnim
planinskim cvetjem, preči manjše
žlebove in nas pripelje na rob
krajšega strmega žleba, od koder
smo se previdno spustili po stezi do
kamnitega roba doline v Knežah.

Na razpotju so bile zelene,
rdeče in bele markacije s katerimi so
zaznamovane poti, ki peljejo preko

državne meje. Po stezi, ki se je po
melišču strmo dvigala proti vrhu
smo dospeli na sedlo med Malim in
Velikim Stolom.

Še deset minut hoje in že smo
prišli do Prešernove koče. Iz Ljubelja
do Prešernove koče smo hodili do-
brih pet ur.

Drugo jutro smo se povzpeli na
Veliki Stol, se vrnili v kočo po na-
hrbtnike in zavili na križpoti, na za-
hodni strani Prešernove koče, pro-
ti Golici. Hodili smo tik ob državni
meji z Avstrijo, pred nami se je od-
piral razgled na Koroško proti Dra-
vi. Po travnatem pobočju, tik pod
vrhom Potoškega Stola, smo se na-
to spustili v Vajneževo Sedlo, ki de-
li Potoški Stol od Belščice. Nad Vaj-
neževim sedlom se dviga Vajnež,
najvišji vrh Belščice, ki nudi lep po-
gled na Jesenice, Javorniški Rovt, Ju-
lijce, na Golico in Kepo. Hodili smo
preko sedla Seča, po travnatem po-
bočju Struške smo dospeli na obšir-
no Belsko planino in nadaljevali do
sedla Kočna. Nato smo se spustili po
travnatem robu v gozdiček do sedla
Suha in prišli v kočo na Golici, kjer
smo prenočili. Pot od Stola do Go-
lice je med najlepšimi razglednimi
potmi v naših gorah. Hodili smo do-
brih 6 ur.

Naš tretji cilj so bile Dovje. Po
skoraj ravni in travnati poti, po
gozdnem pobočju smo prišli na Je-
kljevo sedlo, ki veže Golico s Kle-
kom. Po gozdni poti, kjer se pase
živina, smo dosegli sedlo Rožca in
po dobri pol urni hoji prišli na pla-
nino Davžka Rožca z novo planšar-
sko stavbo. Po kratkem postanku
smo se spustili po strmi gozdni po-
ti proti Dovjam. Od Golice v Dovje
smo hodili dobrih pet ur, tu se je tu-
di ob obilnem kosilu zaključil naš
izlet.

Tridnevno potepanje po Kara-
vankah je bilo enkratno, hodili smo
po melišču na Stol, po travnatih pla-
ninah in gozdnih poteh. Vreme nam
je bilo naklonjeno. Zahvalil bi se pla-
nincem - prijateljem, ki so se ude-
ležili pohoda po eni izmed najlepših
poti v slovenskih gorah. (Livio Se-
mec)

PLANINSKI SVET
KOLESARSTVO

Devinovec Charlie
Petelin v Pisi
na DP začetnikov

Ko nec ted na  je  v Pi si po te ka lo ita -
li jan sko pr ven stvo  za za čet ni ke 1.  in 2.
let ni ka.  V so bo to  so bi li  na vrs ti za čet -
ni ki 1. let ni ka,  kjer  je  v de žel nem za -
stop stvu nas to pil tu di ko le sar  SK De -
vin  ZBK Char ly Pe te lin. Dir ke  se  je
ude le ži lo  kar 130 ko le sar jev,  ki  so pre -
vo zi li 42  km dol go pro go, zma go va lec
pa  je za be le žil sred njo pov preč no hit -
rost 36,3  km/ h.

Char ly Pe te lin  je več krat pos ku -
sil po be gni ti, to da  le ki lo me ter  pred ci -
ljem  je več ja sku pi na ko le sar jev pad la
in ta ko  se  je  del  teh zna šel  v te ža vah
in  med nji mi  je  bil tu di Char ly. Pod vig,
da  bi nad ok na dil za mu je no,  pa  mu  ni
us pel  in ta ko  je pri stal  na 64. mes tu.
Med de žel ni mi ko le sar ji  se  je naj bo lje
uvrs til Al ber to Ni co de mo,  ki  je osvo -
jil 11. mes to .

Za čet ni ki  pa  so  se ude le ži li tu di
cest ne dir ke  v kra ju San ta Mar ghe ri ta
del Gru a gno,  ki  je ve lja la  za 5. po kal
špor ta Braz zac co  in 4. Me mo ri al Ire -
ne o  Del Fa bro. Or ga ni za tor  ASD Nuc -
le o Gi o ven tu '  FCI Pra tic  je  na star tu
naš tel 39 ude le žen cev-za čet ni kov 1.
let ni ka,  ki  so 5 kro gov 24  km dol ge
pro ge pre vo zi li  s pov preč no hit rost jo
36,595  km/ h.

Na pre cej zah tev ni dir ki  z dve ma
več ji ma vzpo no ma  in ve li ko gor sko na -
gra do  sta so de lo va la De vi nov ca Si mo -
ne Vi sin tin  in Pe ter Sos si. Char ly Pe -
te lin  pa  se za ra di sla be ga po čut ja dir -
ke  ni ude le žil.  Na pr vo mes to  se  je
uvrs til Al ber to Ni co de mo, ta koj  za
njim  je pri stal Si mo ne Vi sin tin. Pe ter
Sos si  ni zdr žal rit ma vo dil ne sku pi ne
in  je  do zad nje ga kro ga ko le sa ril  sam,
šport ni di rek tor  pa  je iz klju čil  vse za -
mud ni ke.

Tu di naj mlaj ši ko le sar ji  SK De vin
ZKB  BCC  so  se  v ne de ljo ude le ži li ci -
klo kro sa  v is tem kra ju,  kjer  je tam kaj -
šnje ko le sar sko druš tvo pri re di lo pre -
iz kuš njo,  ki  je ve lja la  za 19. Po kal kra -
jev ne za druž ne ban ke  in  jo  je opra vi -
lo 40 naj mlaj ših nav du šen cev  za gor -
sko ko le sar stvo.  Za To ma ža Križ man -
či ča  je bi la  to pr va dir ka  po eno me seč -
nem pre mo ru, med tem  ko  je  kot obi -
čaj no Mat te o Vi sin tin prev zel ta koj
vod stvo, sle dil  mu  je  Jan Pe te lin.

Vrstni red: G3 - 1. Gabriel Mar-
chesan (Team Isonzo); 7. Tomaž Kriz-
mančič (Sk Devin)

G5 - 1. Matteo Visintin(Sk De-
vin); 2. Jan Petelin (Sk Devin)

G6 - 1. Ross Davide (Ceresetto)
4. Christian Ciacchi (Sk Devin); 8. Erik
Mozan (Sk Devin)

MOTOCIKLIZEM - Tretja preizkušnja evropskega prvenstva Superstock 600 na Češkem

Mitji Emiliju padec
prekrižal ambiciozne načrte
Pot do evropskega naslova postaja vse bolj strma - Prosečan pa ne obupuje

Tako je Mitja Emili
v nedeljo padel na
asfaltu češkega
Mosta, kjer je lani
osvojil prvo mesto

Dva in tri de set let ni mo to ci klist Mit -
ja Emi li prejš nji ko nec ted na  ni  imel sre -
če.  Na tret ji le toš nji pre iz kuš nji ev rop ske -
ga pr ven stva  v ka te go ri ji Su per stock 600
na češ kem dir ka liš ču  pri Mos tu,  kjer  je
la ni pre moč no sla vil  in  si de jan sko tu di
za go to vil na slov ev rop ske ga pr va ka,  mu
ni us pe lo pri ti  čez cilj no  črto. Mit ja  je pa -

del ( na sre čo  se  ni po ško do val)  v sed mem
kro gu:  bil  je  na dru gem mes tu  in pos ku -
šal  je pre hi te ti vo dil ne ga Fa bri zi a Pe liz -
zo na,  ki  je  na kon cu tu di sto pil  na naj -
viš jo stop nič ko.  Po pad cu  je pro seš ki mo -
to ci klist sku šal na da lje va ti dir ko, to da po -
ško do va ni »je kle ni ko nji ček«  mu te ga  ni
do vo lil.  Pri pad cu  je Mit ja na mreč po ško -

do val za vo ro,  kar  mu  je one mo go či lo na -
da lje va nje dir ke.

Emi li  je  z ne us peš nim nas to pom  na
češ ki dir ki po slab šal uvrs ti tev  na skup ni
les tvi ci. » Res ško da,  saj  sem ra ču nal,  da
bom  na Češ kem zma gal  in ta ko tu di
prev zel vod stvo. Se daj vo di Ita li jan Spi -
ga rol. Pri hod nja dir ka ev rop ske ga pr ven -

stva  bo ko nec ju li ja  na Šved skem. Nis mo
pa  se  še od lo či li,  če  bom  tam nas to pal.
Mo go če bo mo ra je do bro pri pra vi li mo -
tor  za ita li jan sko Tro fe jo Ka wa sa ki,  ki  je
prav ta ko ze lo po memb na,«  je oce nil
Emi li. Pri hod nja dir ka Tro fe je Ka wa sa -
ki  bo ko nec av gus ta  v kra ju Mi sa no Ad -
ri a ti co. ( jng)

BALINANJE - Danes

Derbi tekma v
skupini B med
Gajo in Makom

Prejš nji te den  so  se pri če li ba li nar ski
bo ji tu di  v  A sku pi ni  in ta ko bo do od slej  na
spo re du  vsak če tr tek  kar šti ri sre ča nja.  Kras
je pri šel  v Na bre ži no  k So ko lu,  da od ne se
vsaj to čko.  V  tem  so si cer us pe li, ven dar ta -
ko,  kot  so  se raz vi ja le stva ri  na igri šču  po
pr vih  dveh dis ci pli nah (vo di li  so na mreč  že
z 2:0 )  se vra ča jo do mov  s kan čkom gren -
ko be.  V ob ra ču nu  med Mi che li jem  in
Skup kom (po sa mez no)  je vla da la ve li ka ize -
na če nost  prav  do zad nje kro gle,  ko  je gos -
tu jo či ba li nar  z us peš no od igra no kro glo
ven dar le spra vil zma go  pod stre ho (8:6).  V
os ta lih  dveh dis ci pli nah  pa  so pre vla da li do -
ma či ni. Ve li ko  manj kva li tet no  je bi lo sre -
ča nje  trojk,  ki  se  je tu di  to kon ča lo  v do -
ma čo ko rist,  saj  so bi li Per tot, Lu ci ni a no  in
Mi che li bolj ši  ob Živ ca, Ten ce ja  in Kan te -
ja.  V dru gem sre ča nju sku pi ne  se  je Po let
zlah ka otre sel Kraš ke ga do ma.  V  B sku pi -
ni  je Ga ja  po pri ča ko va nju do hi te la  Mak  na
vr hu. Da nes  se bos ta eki pi sre ča li  v po vrat -
nem ob ra ču nu  na Pad ri čah,  ki  bo od lo ča -
lo  o 1. mes tu  v sku pi ni. Zar ja  pa  je  po pri -
ča ko va nju pre ma ga la ne do ras lo Pri mor je,
pri če mer ve lja ome ni ti re kor dno ni zek iz -
ku pi ček  v bli ža nju  in ob vez nem zbi ja nju,
kjer  je Pe čar  le  z 12:8 pre ma gal Igor ja Mil -
ko vi ča. Današnji spored: ob 18. uri v Sa-
matorci Kras - Polet, v Repnu Kraški dom
- Sokol, na Padričah Gaja - Mak in v Na-
brežini (postaja) Nabrežina - Zarja. (ZS)
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KOPER - Plaža

DiscoNautico
Od jutri do nedelje glasba, delavnice, srečanja

Slad ke sa nje, ne pre cen lji vo lju be zen, stock holm ski
dis ko, ana to mi jo lju bez ni  in  še  kaj  so or ga ni za tor ji zme -
ša li  v Dis co Nau ti co 2007, dvo dnev ni brez plač ni us tvar -
jal no-glas be ni fes ti val  na pro stem,  ki  bo 13.  in 14. ju li ja.
Le tos  se za ba va  na kopr ski pla ži zač ne  v pe tek po pol dan
in kon ča  v ne de ljo zju traj,  vse pri sot ne  pa  bo krat ko ča -
si lo  nad 50 glas be nih gos tov. Tru mo glas be ni kov  bo vo -
di lo  več ka ko vost nih  dj-jev,  na če lu  s Se bas ti a nom In gros -
som, Chri som La kom  in Ia nom Ca rey em. Am pak Dis -
co nau ti ca  ne  bo iz ključ na do me na pri vr žen cev hou se glas -
be.  Na le toš nji Dis co Nau ti ci bo mo lah ko  v ži vo po slu ša -
li tu di sku pi na Lai bach.

A Dis co Nau ti ca  ni  le po slu ša nje glas be  in ple sa nje
do zgod njih jut ra njih  ur. Os ta ja tu di va lil ni ca  idej  in sti -
čiš če us tvar jal cev.  Ob de lav ni cah, pre da va njih  in pred -
sta vit vah  se  v Ko per vra ča tu di fi na le na te ča ja He roj pri -
hod nos ti.

Šte vil ni do god ki  se bo do od vi ja li  v  treh raz lič nih are -
nah,  ki bo do za do vo lji le raz lič ne glas be ne oku se.  V pe -
tek  bo vr hu nec ve če ra nas top sku pi ne Lai bach,  z nji mi
pa bo do he av y ve čer do pol nje va li  še La ra  B.  ter sku pi ni
Me lod rom  in Oc tex (kon cer ti bo do  od 19.  do 24.  ure).
Urad ni af ter hou r  s šte vil ni mi  dj-ji  pa  bo ta ko  na od pr -
tem  kot  na za pr tem ( v ko per skem Clu bu Ca ham pa gne)
od 23.  ure da lje.

V so bo to 14. ju li ja  bo  že  od 10.30 da lje (tra jal  pa  bo
sko raj de set  ur,  saj  bo glas ba utih ni la  ob 20.  uri) ste kel  Wet
&  Wild Be ach Par ty  z iz vrst ni mi  dj-ji,  ki bo do vr te li glas -
bo  kar  na pla ži. Na to  se  bo glas ba na da lje va la  kar  v  dveh
are nah,  kjer  bo  na iz bi ro hau se,  hip  hop, ko mer ci jal na  in
še mar si ka te ra glas ba.  Vse  to  brez vstop ni ne. ( I. F.)

TOLMIN

Tresla se
bo Gora

Pra pe tno Br do  - Šport no druš tvo Šent viš ka Go -
ra, Mul ti me dij ski cen ter  Mink  in Agen ci ja 19 pri re -
ja jo  v so bo to, 14. ju li ja,  ob 21. uri  na Pra pe tnem Br -
du  pri Tol mi nu tret ji tra di ci o nal ni  rock kon cert »Go -
ra Roc ka«.  V ne okr nje ni na ra vi Šent viš ke pla no te bo -
do nas to pi le sku pi ne Za blu je na ge ne ra ci ja,  The
Drin kers, Vaš ka sub kul tu ra  in  Pain  in  the  ass.

Zvez de ve če ra bo do id rij ski pan ker ji Za blu je na
ge ne ra ci ja,  ki  so le tos pre pri ča li ce lo lju bi telje iz bo -
ra  za Ev ro song. Pred sta vi li  se bo do  s svo ji mi us peš -
ni ca mi  kot  so Su per boy, Son ce na bi ja,  Imam  vse  in
Po zi tiv va brejšn. Za go to vo  pa bo mo lah ko sli ša li tu -
di nji ho vo zad njo us peš ni co  Kdo ho če ple sa ti  z me -
noj?,  ki  bo kma lu za gle da la  luč sve ta  na nji ho vem šes -
tem al bu mu.  Ta zaen krat no si  še de lov ni na slov  Mi
smo sta re  p** de. Pre nov lje na sku pi na  The Drin kers,
ki  se  je ne ko li ko od da lji la  od svo je ga tra di ci o nal ne -
ga  drink  'n ' ro ll sti la,  bo pred sta vi la svo jo zad njo plo -
ščo Haj di. Nas to pa ta  še pr va cer kljan ska  punk-rock
sku pi na Vaš ka sub kul tu ra  in Ljub ljan ča ni  Pain  in  the
ass.

Gre  za ene ga iz med red kih  rock kon cer tov,  kjer
obis ko val cem  ne  bo po treb no pla ča ti vstop ni ne,  na
pri zo ri šče  pa bo do vo zi li tu di brez plač ni av to bu si. Pr -
vi Go ra Roc ka  Bus od pe lje  iz Tol mi na  ob 17.  uri, dru -
gi  pa  ob 19.  uri.  V do li no  se bos ta av to bu sa vr ni la  ob
4.  in  ob 8.  uri zju traj. Av to bu si  so uskla je ni  z red ni -
mi li ni ja mi vla kov  iz No ve Go ri ce  in  z Je se nic.  Za  vse
tis te,  ki  se  jim  ne  bo mu di lo do mov,  bo ure jen pro -
stor  za kam pi ra nje.  Več in for ma cij lah ko naj de te  na
www.go rar oc ka. com.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� MittelFest 2007
V soboto, 14. julija ob 18.30, cerkev sv.

Frančiška / »Borodin String Quartet«,
v sodelovanju s »Studiomusica - Mo-
dena«.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Il sacro se-
gno dei mostri«, zamisel in režija Da-
nilo Manfredini.

Cementarna ob 22.30 / »Natura morta
per i diritti umani, "Appunti sulla Ri-
voluzione"«, zamisel in postavitev Ro-
berto Andò.

V nedeljo, 15. julija ob 17.00, cerkev sv.
Frančiška / »D’un tratto nel folto del
bosco«, povzeto iz romana Amosa
Oza. Režija: Roberto Piaggio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 18.30 /
»Dare al buio (la fine)«, Letizia Russo.
Projekt in režija: Renzo Martinelli.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Il sacro se-
gno dei mostri«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 20.30 / »Boyarina
Morozova«, glasba Rodiona Shchedri-
na, dirigent Boris Tevlin.

Športna palača ob 22.30 / »Circus hi-
story/cirkus istorija«, zamisel, režija,
koreografija in kostumi Sonja Vu-
kićević.

V ponedeljek, 16. julija ob 18.00,Veliki
samostan / »Triangolo degli schiavi«,
tradicionalna ljudska glasba iz Apulije,
Poljske in Nigerije.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 20.30 /
»Dare al buio (la fine)«, (ponovitev).

Kamnolom Tarpezzo (Špeter) ob 20.00
/ »Per la carta universale dei diriti del-
l’uomo«, na sporedu so štiri točke.

V torek, 17. julija ob 18.30. cerkev sv.
Frančiška / »Slum«, režija Milvia Ma-
rigliano.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Journal
d’un inconnu«, koreografija in izvedba
Josef Nadj.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 21.30 /
»Dare al buio (la fine)«, (ponovitev).

Športna palača ob 22.30 / »Paradise of
the heart Labyrinth of the World«,
Skutr (Martin Kukučka, Lukáš Trpišov-
sky), zamisel Miloslav Klíma.

V sredo, 18. julija ob 19.00, cerkev sv.
Frančiška / »4.48 psychosis«, Sarah Ka-
ne, režija Desislava Shpatova.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Journal
d’un inconnu«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Sarà una bel-
la società«, zamisel Shela Shapira in Ed-
monda Bersellija, režija Ruggero Cara.

V četrtek, 19. julija ob 19.00, gledališče
Ristori / »È vietato digiunare in spiag-
gia, "Ritratto di Danilo Dolci"«. Tekst
Renato Sarti in Franco Però, režija
Franco Però.

Športna palača ob 21.00 / »Anima se-
parata«,koreografije Emija Greca, režija
Pieter C. Scholten.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Progetto

G L E DA L I Š Č E
Nion, "Not in Our Name"«, glasbeni in
orkestralni projekt Claudio Cojaniz.

V petek, 20. julija ob 19.00, cerkev sv.
Frančiška / »Barocco Flamboyant«, na
sporedu Haendeljeva in Vivaldijeva
glasba, dirigent Marco Feruglio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 19.00 /
»Not to bey, "I diritti di Antigone e di
Welby"«, režija Carla Cassola.

Trg pred stolnico ob 21.00 / »Il piccolo
spazzacamino, "Facciamo insieme
un’opera"«, glasba Benjamin Britten,
režija Luca Valentino.

Veliki samostan ob 22.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, Pier Paolo Pasolini.

V soboto, 21. julija ob 17.00, Trg P. Dia-
cono / »Il contastorie«, zamisel in iz-
vaja Dante Cigarini.

Cerkev sv. Frančiška ob 18.00 / »The
electric angel«, Radu Macrinici, režija
Gelu Badea.

Gledališče Ristori ob 20.00 / »Fragile!«,
Tena Štivičić, režija Matjaž Pograjc.

Veliki samostan ob 21.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Mozar-
tband«, na sporedu Mozartova glasba.

V nedeljo, 22. julija ob 12.00, v stolni-
ci / Orgelski koncert. Michael Stepha-
nides in Karin Klein - orgle.

Cerkev S. Maria in Corte ob 18.00 / »I
gioielli del novecento«, nastopa Trio
Sofia.

Gledališče Ristori ob 18.00 / »Dramma
italiano«, Edoardo Erba, režija Loren-
zo Loris.

Cerkev sv. Frančiška ob 20.30 / »Il ser-
vitore di due padroni, "O la commedia
del doppio gioco"«, Carlo Goldoni,
režija Andrea Paciotto.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Ohi Rume-
nie!«, tradicionalna romunska glasba.

� GLEDALIŠČA V GLEDALIŠČU
V TRSTU IN POKRAJINI

Danes, 12. julija ob 21.30, Miljski grad
/ Ghiannis Ritsos: »Helena«. Produk-
cija: La Contrada, Tržaško Stalno gle-
dališče.

KRIŽ
»Srenjski borjač pri Očarjevih«
Do 13. julija ob 21.00 / III. Festival Mor-

ja - Mario Uršič: »Slätkä jegrä ljubjez-
ni«.

SLOVENIJA
� »14. PRIMORSKI

POLETNI FESTIVAL«
Jutri, 13. julija ob 21.30, Koper, dvorišče

Univerze / Jean-Baptiste Poquelin Mo-
lière: »Namišljeni bolnik«. Produkcija:
PPF in SSG Trst. Ponovitve: 14., 15. in
17. julija.

V ponedeljek, 16. julija ob 21.00, Por-
torož, Avditorij / »Carmen«. Plesna
predstava. Nastopa Compañia Antonio
Gades.

� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA
PUF FESTIVAL

Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-
pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici

(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Petek, 20. julija ob 19.30, Ploščad pri
kopališču: Gyulad Terka , Madžarska,
ulične lutke in lutkovna delavniva;
20.00, 20.30, Pristaniška: Mikropo-
dium, Madžarska: STOP! Mini lutkov-
na predstava 2x; 21.00 Ploščad pri ko-
pališču: Mojca Morya Maiek, Planeta-
mi koncert gongov.

Sobota, 21. julija ob 10.00, Park pri
tržnici: Gyulas Terka, Madžarska,
ulične lutke; ob 18.00 in 19.00 park pri
kopališču: Mikropodium, Madžarska:
STOP! Mini lutkovna predstava.

V nedeljo, 22. julija ob 10.30, Ploščad
pri kopališču: LG Matita Matija Solce:
Pulcinella, lutke.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
The Gershwins’: »Porgy and Bess«,

dvorana Tripcovich / Ponovitve: danes,
12., jutri, 13. in v soboto, 14. ob 20.30
ter v nedeljo, 15. julija ob 17.30.

Von Suppé: »La bella Galatea«, dvo-
rana Tripcovich / V petek, 20. in v so-
boto, 21. julija ob 20.30 ter v nedeljo,
22. julija ob 17.30.

BRIŠČIKI
Pri komunski štirni
Jutri, 13. julija ob 20.00 / Koncert Har-

monikarskega orkestra GM Sinthesis 4,
dirigent Claudio Furlan.

� FOLKEST
Ob 21.15

Danes, 12. julija, Opčine, Prosvetni
dom / Atlantic Roa, Irska.

V soboto, 14. julija, Gorica, javni vrt na
Korzu Verdi / Hotel Palindrone, Av-
strija.

V ponedeljek, 16. julija, Videm, na gra-
du / Francesco De Gregori, Italija.

V torek, 17. julija, Špeter, Villa de’ Brandis
/ Eliades Ochoa y Grupo Patria, Kuba.

V sredo, 18. julija, Koper, Titov trg / Ba-
ba Zula, Turčija.

V četrtek, 19. julija, Koper, Titov trg /
Ginger Leigh Band & Carolyn Won-
derland, ZDA.

V soboto, 21. julija, Milje, Trg Marco-
ni / Nabac, Irska.

V nedeljo, 22. julija, Trst, Veliki trg /
Fairport Convention, VB.

V ponedeljek, 23. julija, v Nabrežini
pred županstvom / Genticorum, Que-
bec.

V sredo, 25. julija, Zgonik, občinski trg
/ Bodega, Škotska.

SLOVENIJA
PORTOROŽ
Amfiteater Avditorija
V torek, 17. julija ob 21.00 / Koncert

opernih arij - Simfonični orkester RTV

G L A S B A

Slovenija. Dirigent: Lorenzo Castriota
Skenderbeg. Solisti: Galija Gorčeva,
Martina Gojčeta Silič, Branko Ro-
binšak, Marko Kobal, Sašo Čano.

� 30. festival MELODIJE
MORJA IN SONCA

Danes, 12. julija ob 21.00, 1. polfinal-
ni večer; jutri, 13. julija ob 21.00, 2. pol-
finalni večer; v soboto, 14. julija ob
21.00, finalni večer.

PIRAN
Punta
V četrtek, 19. julija ob 21.00 / »Piran-

ski poletni utrip«, večer ciganske gla-
sbe: Koko in Mandovi. Vstop prost.

� 5. MIFF - Mednarodni folklorni
festival sredozemskih držav

Jutri, 13. julija ob 21.00, Tartinijev trg,
Piran / Yorem, Izmir (Turčija). Vstop
prost.

V soboto, 14. julija ob 21.00, Tartini-
jev trg, Piran / Akrites, Serres (Grčija),
AFS Študent (Slovenija), Armenian
Teenagers Cultural Union (Armenija).
Vstop prost.

V nedeljo, 15. julija ob 21.00, Avdito-
rij Portorož / Osrednji večer festivala
»Golden MIFF night«. Val Piran (Slo-
venija), Yorem, Izmir (Turčija), Akrites,
Serres (Grčija), AFS Študent (Sloveni-
ja), Kud Lola (BIH).

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Galerija Narodnega doma (Ul. Filzi

14): do 13. julija, umetnostna razstava
»Hommage Spacalu«. Odprto od 17.30
do 19.30.

Muzej Revoltella: do 15. julija bo na ogled
razstava slik in glinastih kipcev umetni-
ka Gilla Dorflesa. Urnik ogleda: od 9.00
do 18.00, od ponedeljka do sobote (ra-
zen ob torkih, ko je muzej zaprt) in od
10.00 do 18.00 ob nedeljah.

Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak
dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-

R A Z S TAV E

formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled foto-

grafska razstava avtorja Franca Paceja
»Jadra s Krasa in morja«. Odprto vsak dan
razen ob ponedeljkih od 18.00 do 21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Državna knjižnica (Ul. Mameli): do 14.
julija je na ogled fotografska razstava na
temo ukinjenih mej med Italijo in
državami Schengenskega ozemlja.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

AJDOVŠČINA
Pilonova Galerija (Prešernova ulica 3):

na ogled je razstava z naslovom Ne
povsem/Ne pravo - Zgodovine, telesa
in koncepti v sodobni fotografiji. Raz-
stavljajo Tomaž Gregorič, IRWIN, Ja-
ne Štravs, Trie in Aleksandra Vajd&Hy-
nek Alt. Razstava bo odprta do 13. ju-
lija od torka do petka od 10.00 do 17.00.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

AVSTRIJA / Koroška
CELOVEC
Galerija Alpe-Adria: »Art Tansania« -

Umetnost iz vzhodne Afrike. Razstava
je odprta do vljučno 16. julija 2007 vsak
dan razen ob ponedeljkih od 10.00 do
18.00.

VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: razstava »first

flush« - skulpture iz kamna, razsta-
vljajo: Sibylle von Halem, Michael Kos,
Max Seibald, Egon Straszer, Wolfgang
Walkensteiner, Heliane Wiesauer-Rei-
terer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: svoje slike razstavlja

Guido Katola.

e e
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Kotiček: Video - ”V družbi”
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Opera: Kačji pastir (Pavle Merku’,

Svetlana Makarovič)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije in

vreme
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (voditaDuilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7.30, 8.00, 9.00) dnevnik, 8.20 Tg
Razstave in dogodki

10.45 Tg parlament
10.50 Gremo v kino
10.55 Aktualno: Letno poročilo garanta

za privacy
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem - Trave dr.

Santane - Graffiti na Manhattnu (i.
Angela Lansbury)

13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (’05, r. Pietra Wiemers,

i. Susanne Gartner, Roman Rossa)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Corinne Clé-

ry, Massimo Bulla, Paola Pitagora)
15.20 Nad.: Orgoglio - 3. del (i. Elena So-

fia Ticci, Cristiana Capotondi, Da-
niele Pecci)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, Simmone Mackinnon, Ra-
chael Carpani)

18.00 Nan.: Komisar Rex - Božično dari-
lo (i. Tobias Moretti)

18.50 Kviz: reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Dokumenti: Superkvark (vodi Al-

berto Angela)
23.30 Dnevnik
23.35 Film: Il cliente (thriller, ZDA, ’94,

r. Joel Schumacher, i. Susan Saran-
don)

1.40 Nočni dnevnik, izžrebanje lota
1.10 Potihoma

6.15 Dok.: Skrivnostno zelenje
6.30 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Jutranji variete: Random
8.10 Plavo drevo

10.00 Svet v barvah
10.15 Tg2 Dnevnik/Meteo, Medicina 33,

Potovanja
11.00 Variete: Matinee’ (vodita Rossella

Brescia in Giampiero Ingrassia)
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Tg2

Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualo: Ricomincio da qui (vodi

Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Bethany Joy

Lenz, James Lafferty)
18.05 Tg2 Flash/Tg šport
18.30 Tg2 Dnevnik, vreme
19.00 Variete: Soiree’
20.00 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 an.: Ghost Whisperer (i. Jennifer

Love Hewitt, Wentworth Miller)
22.40 Nan.: The Dead Zone (i. Anthony

Michael Hall, Sarah Wynter)
23.25 Dnevnik Tg2
23.35 Dok.: Mi smo zgodovina - Pravlji-

ca Grace Kelly
0.40 Glasbena odd.: Freedom TV
1.10 Tg parlament
1.20 Nan.: Chris Isaak Show

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: Francois il contrabbandiere

(dram., It., ’53, i. Doris Duranti)
10.30 Cominciamo bene

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
12.00 Tg3 - Šport, vreme
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Variete: Trebisonda
15.15 Nan.: Out There
15.30 Kolesarstvo: 94. Tour de France,

ženski Giro d’ Italia
18.00 Dok.: Geo magazine
18.55 Meteo 3
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Šport: Tour de France
20.15 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: 48 ur (pust., ZDA, ’82, r. Wal-

ter Hill, i. Nick Nolte, Eddie Mur-
phy)

22.50 Dnevnik, deželne vesti
23.05 Tg3 Primo Piano
23.25 Variete: Freschi di Tintoria

0.15 Tg3 Night News
0.35 TV Rewind: Jerry Cala’
1.05 Koncert na Rai 3

6.00 Pregled tiska
6.20 Nan.: Pot za Avonleo, 7.40 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue (i. Jim Da-
vidson)

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, promet
14.00 Nan.: Komisar
14.55 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.40 Film: Il barbaro e la geisha (dram.,

ZDA, ’58, r. John Huston, i. John
Wayne, Eiko Ando, S. MacLaine)

18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Nan.: Detektiv Monk (i. Tony Shal-

houb, Bitty Schram)
23.05 Dok.: Top secret (vodi Claudio Bra-

chino)
0.15 Film: Come una donna 8kom., VB,

’92, i. Julie Walters, Adrian Pasdar)
1.10 Pregled tiska, vreme

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji Tg5
8.35 TV film: Aiuto, sono una ragazza!

(kom., Nem., ’02, i. Sarah Henne-
mann)

11.00 Nan.: Providence (i. Melina Kana-
karedes, Mike Farrell), 12.00 Sod-
nica Amy (i. Amy Brenneman)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Nad.: Beautiful (i. Katherine Kelly

Lang, Ron Moss)
14.10 Nad.: Centovetrine (i. Glenda Ci-

ma, M. De Micheli)
14.45 Nad.: Vivere
15.15 TV film: Rosamunde Pilcher: Ne-

sporazumi (dram., Nem., ’03, r. Mi-
chael Steinke, i. Angela Roy)

17.00 Tg5 minut
17.05 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Alissa

Jung, Sascha Tschorn)
17.35 Nan.: Carabinieri 4 8i. Roberto Far-

nesi, Alessia Marcuzzi)
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura (vodi

Teo Mammucari)
21.20 Nan.: I Cesaroni (i. Claudio Amen-

dola, Elena Sofia Ricci, Emanuele
Vezzolli, Max Tortora)

23.30 Film: Sideways - Na potovanju z
Jackom (dram., ZDA, ’04, r. Ale-
xander Payne, i. Paul Giamatti)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.25 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman),
7.05 Young Hercules

8.00 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.25 Hercules
11.25 Nan.: Xena (i. Lucy Lawless)
12.25 Odprti studio, vreme, šport
13.35 Kviz: Kviz šport
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 8i. Jason

Prestley), 15.55 Blue Water High (i.
Gabrielle Scollay)

16.25 Nan.: 15/Love
16.50 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Dnevnik, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.10 Nan.: Will & Grace (i. Sean Hayes,

Eric McCormack)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

20.10 Nan.: Renegade
21.00 Film: Torque circuiti di fuoco

(pust., ZDA, ’04, r. Joseph Kahn, i.
M. Henderson, Ice Cube)

23.35 Nan.: Prison Break (i. Wentworth
Miller, Dominique Purcell)

0.30 Odprti studio

8.05 12.45, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.35 Nad.: Casa famiglia (i. Massimo
Dapporto, Arnoldo Foa’)

11.00 Nad.: Marina
12.30 Na avtorjevem domu
13.10 Nan.: Don Matteo 2
15.10 Kaj veš o Afriki?
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.55 Športne vesti
20.10 Aktualni tednik
20.50 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, Anthony Sherwood)
23.45 Aktualno: Stoa’

6.00 12.30, 21.00, 0.05 Dnevnik
9.20 Aktualno: 2 minuti za knjigo
9.30 Dok.: Crocodile Hunter

10.25 Nan.: Cuore e batticuore, 11.30 An-
gelski dotik (i. Della Reese)

14.00 Film: Dieci uomini coraggiosi
(pust., ZDA, ’60, i. Brian Keith,
John Beal, Ben Johnson)

16.00 Nan.: Osrčje Afrike (i. Stephen
Tompkinson, Amanda Holden)

16.00 Nan.: Srce Afrike (i. Amanda Hol-
den), 18.00 Star Trek Voyager

19.00 Nan.: Murder Call (i. Lucy Bell, Pe-
ter Mochrie, Geoff Morrell)

20.30 Osem in pol
21.30 Nan.: Law & Order (i. Jerry Orbach,

Benjamin Bratt)
0.20 Dokumenti
1.15 Nan.: Star Trek - Deep Space Nine

7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
9.25 Pod klobukom: Stil oblačenja

10.05 Taborniki i skavti: Proga preživet-
ja

10.20 Igrana nan.: Razjarnikovi v pro-
metu

10.45 Dok.: Mikrokemija - makrokemik:
Portret Friderika Pregla

11.35 Omizje
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Hum. nad.: Čokoladne sanje
13.45 Polnočni klub: Avtostoparji
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - hidak
15.45 Ris.: Krastačja patrulja
16.15 Kratki igrani film EBU: Termovka
16.30 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport
17.30 Knjižna odd.: Štafeta mladosti
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Dok. film: Peter Stanislav Škrabec

- oče slovenske fonetike (Slo, ’05, r.
Matjaž Žbontar)

20.50 Tednik
22.00 Odmevi. Kultura. Šport. Vreme
23.00 Knjiga mene briga - Danah Zohar,

Ian Marshall: Duhovni kapital
23.20 Glasbeni večer: Dubravka Tomšič

Srebotnjak, Orkester Slovenske fil-
harmonije in George Pehlivanian

0.25 Miran Kolbl, Orkester Slov. filhar-
monije in G. Pehlivanian

1.20 Hum. nan.: Nikar tako živahno!
1.50 Duhovni utrip
2.05 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
7.35 TV prodaja
8.05 Dok.: dežele sveta
9.00 Seja državnega zbora

18.00 Poročila
18.05 Slovenski venček 2006
19.10 Z glasbo in s plesom... J. S. Bach:

Suita št. 2 v h-molu; KA Sloveni-
cum in Uroš Lajovic

19.50 EP v košarki do 20 let (prenos iz
Nove Gorice)

20.00 Film: Moja hčerka, moje življenje
(dram., Nem., ’06, r. Bodo Furnei-

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

sen, i. Thekla Carola Wied, Chiara
Schoras)

22.00 Nad.: Številke - Numb3rs (ZDA,
’05, i. Rob Morrow, David Krum-
holtz, Jud Hirsch, Dianie Farr)

22.40 Film: Zaostal - Tuulikappimaa
(kom., Finska, ’03, i. Hannes Suo-
minen, Vesa Vierikko)

23.55 Film: Veliko potovanje (dram., Fin-
ska, ’05, r. Saara Cantell, i. Johan-
na af Schulten, Elin Petersdottir)

0.230 Seja državnega zbora
2.50 Zabavni nfokanal

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK
14.20 Euronews
14.30 Odmev
15.00 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
15.50 Globus
16.20 Pogovorimo se o...
17.00 Slovenski magazin
17.30 Nautilus
18.00 Program v slovenskem jeziku: Med

valovi
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, šport
19.25 Vas tedna
19.55 EP v košarki do 20 let
21.45 Avtomobilizem
22.00 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
22.50 Dok.: Obujanje gradu Grad
23.20 Vreme
23.25 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-

venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
18.00 Brez panike
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Mama Manka
19.15 Spoznajmo jih
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Gospodarska oddaja
21.00 Kaj je novega na Krasu
21.30 Naj viža
22.45 Kulturni utrinek
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar in Napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10
Prva izmena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva iz-
mena (2. del); 11.00 Pogovori sredi dne-
va; 11.15 Ko prostori oživijo (pripr. Ana-
stazija Korsič); 12.00 Zgodbe v času in
prostoru: Rojan 1850-1914 (Sanela Čora-
lič); Napovednik; 13.20 50 let ob Avseni-
kovi glasbi v zamejstvu, nato Glasbeni li-
sti; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Morski val; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Odprta knjiga: Ivan
Tavčar: Cvetje v jeseni (r. Marko Sosič);
18.00 Monografije: Karlo Košuta; 19.20
Napovednik, sledi Slovenska lahka glasba;
19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Po-
ročila; 6.00 Jutro na RK; 6.45 Kronika; 7.00
Jutranjik; Noč in dan; 9.00-12.30 Dopol-
dan in pol; 10.00 Nazaj v planinski raj;
12.30 Opoldnevnik; 13.00-15.00 Aktual-
nosti; 15.30 DIO; 16.20 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Priredit-
ve; 19.00 Dnevnik; 20.00 Glasbena raz-
glednica z voščilom Pavletu Merkuju za 80
let; 19.00 Dnevnik; 20.30 Rock roko umi-
je; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Večer na
kavču: Živa in Erik s posebno glasbo in
lahkotnimi temami.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Alma-
nah; 6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horo-
skop; 8.33 Pesem tedna; 9.00 Stekleni grad;
9.33 Moda ali pogovor s psihologinjo;
10.00 Replay; 11.00 Odprti prostor; 12.15
Sigla single; Vreme, promet; 13.00 Svetnik
dneva, Vse najboljše; Sanje o počitnicah;
14.35 Euro notes; 14.45 New entry; 15.05
Pesem tedna; 15.10 5x5; 15.30 DIO; 16.00
Ob 16-ih; 18.00 Z dušo in telesom; 19.00
Doctor music; 20.00 Sanje o počitnicah;
21.00 Odprti prostor; 22.00 Moda ali po-
govor s psihologinjo; 22.30 Giulianine no-
te; 23.00 Melopea; 0.00 RSI

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Po-
ročila; 5.50 Zelena posvetovalnica; 8.05
Svetovalni sevis; 9.10 A že veste?; 9.30 Ul-
trazvok; 10.10 Prvi odcep desno; 11.15
Evrožvenket; 11.45 Pregled tiska; 12.10
Ura slovenske glasbe; 12.30 Kmetijski na-
sveti; 15.30 DIO; 16.30 Tema dneva; 17.05
Studio ob 17-ih; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Četrtkov večer domačih pesmi in
napevov; 21.05 Literarni večer; 21.45 Le-
pe melodije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40
Stari gramofon; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 7.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila;
19.00 Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Po-
slovne zanimivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40
Prireditve; 9.35 Popevki; 10.00 Razlaga z
razlogom; 12.00 Aktualno; 13.45 Malčki o;
14.00 Kulturne drobtinice; 15.10 Radio da-
nes; 16.15 Popevki tedna; 16.20 Slo Top 30;
17.00 Country glasba; 18.00 Študentski
val; 18.45 Črna kronika; 19.30 Nocoj ne
zamudite; 20.00 Odprti termin; 21.00 Ga-
lerija; 21.30 Težka kronika; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Proti etru - spet ta dež.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbe-
na jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Glasb. kukalo; 10.15 Skladatelji antagoni-
sti: Kogoj in Lajovic; 11.05 Operna ura;
12.05 Spominčice; 13.05 Odprti termin;
14.05 Izobraževalni program; 15.00 Di-
vertimento; 15.30 DIO; 16.15 Glasbeno
kukalo; 16.30 Trojna spirala; 16.50 Ban-
chetto musicale; 18.00 Izšlo je; 18.20 Z
naši opernimi umetniki; 19.30 Slovenski
concertino; 20.00 Iz arhiva Simfonikov
RTVS; 22.05 Zborovska glasba; 23.00 Slo-
venski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno
Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Ra-
dio Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00
(105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA

LUNINE MENE

BIOPROGNOZA MORJE

TEMPERATURE V GORAH  OC
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Deloma sončno bo, prehodno bo nekaj več oblačnosti
predvsem v severnih in vzhodnih krajih. Čez dan bodo na-
stale posamezne plohe.  
Najnižje jutranje temperature bodo od 5 do 12, najvišje
dnevne od 19 do 24, na Primorskem do 27  stopinj C.

Ob morju bo povečini delno jasno, drugod spremenljivo.
Več oblačnosti bo v popoldanskih urah. Niso izključene kra-
jevne padavine ali posamezne kratkotrajne nevihte, ki
bodo verjetnejše v predalpah.

Jutri bo sončno, v soboto pretežno jasno. Vsak dan bo to-
pleje.

Ob morju in v nižinah bo povečini delno jasno, v gorah
spremenljivo. Več oblačnosti bo v popoldanskih urah. Ob
morju bodo pihali šibki krajevni vetrovi.

Nad nami se v višinah zadržuje hladen zrak, zato je
ozračje razmeroma nestanovitno. Od petka se bo iznad
Sredozemlja okrepil višinski greben, ki nam bo za več dni
zagotovil poletne                    vremenske razmere.

Nad severno in vzhodno Evropo je več ciklonskih ob-
močij. Nad Sredozemljem se krepi območje visokega
zračnega pritiska. S severozahodnimi vetrovi v višinah k

nam priteka toplejši in še razmeroma
vlažen zrak.

Danes: ob 3.39 najnižje -66cm, ob 10.27 najnižje 27 cm, ob 15.21
najvišje -7 cm, ob 21.07 najnižje 53 cm.

Jutri: ob 4.16 najnižje -77 cm, ob 11.09 najvišje 34 cm, ob 16.15
najnižje -8 cm, ob 21.50 najvišje 51 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .20
1000 m . . . . . . . . . . .14
1500 m  . . . . . . . . . . . .9

2000 m  . . . . . . . . . . . .6
2500 m  . . . . . . . . . . . .2
2864 m  . . . . . . . . . . . .0

Sonce vzide ob 5.27  in zatone
ob 20.54
Dolžina dneva 15.50

Večini  ljudi vreme danes ne
bo povzročalo težav, le na se-
veru in vzhodu države se
bodo pri najbolj občutljivih
občasno še pojavljale manjše
vremensko pogojene težave.

Luna vzide ob 02.38 in zatone
ob 19.43

Morje mirno, temperatura morja 23,9  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 8, v gorah 9.
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